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Zbornica zavrnila s 329 glasovi proti 222 
komunistično resolucijo o nezaupnici

Za nezaupnico so glasovali komunisti, psiupovci, liberalci, monarhisti, misovci in Pacciardi; 
proti pa demokristjani, socialisti, socialdemokrati in republikanci; vzdržali so se trije juž- 
notiroski poslanci - Moro napovedal vrsto novih ukrepov - Danes seja ministrskega sveta

RIM, 12. — Poslanska zbornica je zavrnila komunistično re
solucijo o nezaupnici s 329 glasovi proti 222. Proti so glasova
li demokristjani, socialisti, socialdemokrati in republikanci. Za 
nezaupnico pa so glasovali ko munisti, psiupovci, liberalci, mo- 
narhisti, misovci in neodvisni republikanec Pacciardi. Vzdrža
li so se trije južnotirolski poslanci, kakor je napovedal Mitter-
dorfer v svoji glasovalni izjavi.--------

Po zaključku splošne razpra
ve v zvezi s preosnovo vlade in 
s komunistično resolucijo o ne
zaupnici je predsednik vlade 
Moro odgovoril danes na kriti
ke poslancev desne in leve o- 
pozicije. Najprej je zavrnil u- 
temeljenost ugovorov glede pre. 
osnove in dejal, da pri tem ne 
gre za neko novost, ampak Le 
za potrditev politične in pro
gramske osnove vlade, s prila
goditvijo njene dejavnosti, ki

jo zahteva sedanje razdobje 
razvoja italijanskega gospodar
stva. Prav tako je zavrnil očit
ke na račun predsednika repu
blike in mu izrazil priznanje za 
njegovo nepristranost in ustav
no korektnost.

V potrditev argumenta o nespre
menjeni politični in programski 
osnovi vlade je Moro navedel ukre
pe, ki jih bo ministrski svet — v 
uresničevanju tega programa — 
odobril na jutrišnji seji in v bliž
nji prihodnosti:

Zakonski osnutek o pooblastilu
1111111111111111

V nedeljo volitve 
v Argentini

Znova bodo nastopili tudi neoperonisti 
in v nekaterih pokrajinah tudi komunisti

BUENOS AIRES, 12. — V nede
ljo bodo v Argentini volitve za 
obnovitev polovice poslanske zbor
nice. Poleg tega bodo izvolili 99 
sodnih funkcionarjev, ki bodo na
domestili tiste, katerih mandat po
teče konec aprila.

Na volitvah bo sodelovalo 22 
»trank, toda po mnenju opazoval
cev ne more nobena stranka u- 
pati, da bo dosegla v prihodnji 
parlamentarni dobi absolutno veči
no v poslanski zbornici in tudi ne 
bo mogla prisiliti predsednika Ulie, 
da odredi tiste spremembe, ki jih 
opozicija zahteva.

Glavna novost teh volitev je, da 
po treh letih znova nastopa ne- 
operonistična stranka pod imenom 
«union Popular». Kakor je zna- 
R0. je predsednik Frondizi že mar
ca 1962 dovolil neoperonistični 
stranki udeležbo na volitvah. Te
daj so peronisti dobili veliko ve
čino. Izvoljenih je bilo veliko šte
vilo poslancev in mnogo guverner
jev. Toda te volitve so bile prav 
zaradi tega razveljavljene in sle
dil je vojaški udar, ki je odstra
nil Frondizija z oblasti. Frondizi

V rimski poslanski zbornici je 
ono včeraj glasovanje o nezaup
nici vladi. Kakor je bilo že prej 
Pričakovati, je bila resolucija o 
nezaupnici zavrnjena. Moro je v 
svojem govoru napovedal nove 
ukrepe v zvezi z neugodnim go
spodarskim stanjem.

V ameriški državi Alabami je 
včeraj umrl protestantski pastor 
James Reeb, ki so ga v torek 
Pc,‘ rasisti pretepli. Ta smrt je 
se bolj poživila med črnci in ti
stimi, ki jih podpirajo, odloče
nost, da nadaljujejo borbo za od
pravo rasne diskriminacije. V 
»Vashingtonu je bilo danes veli- 
»o zborovanje, katerega se je 
udeležilo štiri tisoč predstavni
kov vseh veroizpovedi v ZDA. 
Njihovo delegacijo je sprejel 
Predsednik Johnson, ki je oblju
dil, da bo sprejel nove ukrepe.

V zvezi z arausko-izraelskim 
sporom poročajo, da je v arab
skih državah izzvalo precejšnjo 
nezadovoljstvo stališče tunizijske
ga predsednika Burgibe, ki izra
za dvom v umestnost akcije arab
skih držav proti Zahodni Nem
čiji, ki je ponudila diplomatsko 
Priznanje Izraelu. Iz Bonna po
ročajo, da bo prihodnji teden zo- 
pet prišel v Izrael Erhardov 
predstavnik Birrenbach z odgo
vorom bonske vlade. Sicer pa 
ima tudi izraelska vlada težave, 
ker nekateri člani vladne koali
cije in izven nje nasprotujejo na
vezavi diplomatskih odnosov z 
Bonnom.

Veliko zanimanje vlada v Fran
ciji za nedeljske občinske volit
ve, zlasti zaradi tega, ker novi 
volilni zakon določa «blokirane 
liste» v občinah, ki imajo nad 
30.000 prebivalcev. To pomeni, da 
se morajo stranke eventualno po
vezati še pred prvim glasova
njem in povezava ni več mogo
ča med prvim in drugim glaso
vanjem.

V nedeljo bodo tudi v Argenti
ni volitve, in sicer za obnovitev 
polovice poslanske zbornice in za 
izvolitev 99 sodnih funkcionar
jev. Novost pri teh volitvah je, 
da bo na njih lahko zopet nasto
pila neoperonistična stranka in 
v nekaterih pokrajinah tudi ko
munistična stranka.

Kar se tiče Vietnama, ni po
sebnih novic v zvezi z diplomat
sko dejavnostjo za sklicanje med
narodne konference. Iz Hanoja 
Pa poročajo o novih ameriških 
letalskih napadih na Severni 
Vietnam.
. Zvezna skupščina Jugoslavije 
•le včeraj sprejela predlog zako- 
na 0 spremembah in dopolnitvah 
zakona o zveznem izvršnem sve
tu in o zveznih organih uprave. 
Na podlagi tega bodo izvedli 
spremembe v organizaciji in na
činu dela zveznega izvršnega sve
ta ter v organizacijski strukturi 
zvezne uprave.

vladi za izdajo novega zakonika stih, ki so jih navedli komunisti 
o kazenskem postopniku. Priprav- Zanibelli (KD), Orlandi (PSDI)',

je bil konfiniran na otoku Mar
tin Garcia.

V nedeljo bodo peronisti znova 
nastopili na volitvah z lastnimi 
kandidati in tudi to pot pod ime
nom »Union Popular«, ki je zma
gala leta 1962. Toda to pot bodo 
volili samo omejeno število po
slancev in še te na podlagi pro
porcionalnega sistema, tako da je 
izključeno, da bi neka stran
ka recimo s 26 odstotki glasov, in 
tudi manj, mogla dobiti 75 odst. 
sedežev, kakor se je dogodilo s 
prejšnjim načinom volitev.

Glavna pozornost opazovalcev je 
osredotočena na dve strani: na
ljudsko radikalno stranko, ki je 
sedaj na oblasti in ki je odločna 
nasprotnica peronizma, ter pero- 
nistično stranko «Union Popular«.

Med ostalimi strankami je tudi 
nova Frondizijeva stranka, ki se 
trudi, da postavi v ospredje vse 
pozitivne strani Frondizijeve poli
tike za gpspodarski razvoj.

Drugo radikalno stranko «Union 
Civica Radical Intransigente«, ki 
jo je leta 1958 vodil Frondizi in je 
zmagal, vodi danes bivši guver
ner pokrajine Buenos Aires Oscar 
Alende, ki je vključil na volilne 
sezname več neodvisnih kandida
tov.

Tudi socialisti nastopajo razdelje
ni na dve stranki: argentinska so
cialistična stranka, ki jo vodi Ra- 
mon Muniz, in demokratsko social
demokratska stranka, ki jo vodi 
Americo Ghioldi.

Nastopila bo tudi komunistična 
stranka, kar ji novi volilni zakon 
to omogoča, vendar pa ne bo mo
gla nastopiti v vseh pokrajinah, 
ker jim v nekaterih od njih sodna 
oblast ne dopušča nastopa. V teh 
pokrajinah je stranka sklenila po
zvati svoje simpatizerje, naj vo
lijo za peroniste.
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Bundesrat podaljšal rok 
o zastaranju nacističnih zločinov

ljen je tudi novi zakon o javni var
nosti. Pripravljeni so zakonski o- 
snutki o reformi javne uprave. V 
kratkem bodo ustanovili ministrst
vo za znanstveno raziskovanje. 
Skoraj pripravljena je nova zako
nodaja o pokojninskem zavarova
nju INPS in je vključena med u- 
krepe, ki jih bo vlada sprejela za 
premostitev sedanje neugodne go
spodarske konjunkture. Pripravljen 
je tudi urbanistični zakon. Ko ga 
bo proučil ministrski svet, ga bodo 
predložili parlamentu. Skoraj pri
pravljen je tudi novi zakon o del
niških družbah. Po mnenju CNEL, 
bo ministrski svet dokončno odo
bril osnutek programa za razvoj 
gospodarstva v petletju 1965-69 in 
ga predložil parlamentu. Kar zade
va šolstvo, je Moro potrdil obveze, 
ki izhajajo iz vladnega programa.

V nadaljevanju svojega govora 
Je Moro zavrnil kritike nekaterih 
poslancev in prikazal zlasti neute
meljenost kritike Malagodija v zve"- 
zi s stanjem italijanskega gospo
darstva, nato pa se je zadržal na 
glavnih potezah ukrepov, ki Jih 
bo vlada sprejela na svoji jutrišnli 
seji, in pripomnil, da jih vlada še 
ni sprejela samo zato, ker je bila 
v poslanski zbornici razprava o go
spodarski konjunkturi.

Ko je govoru o italijanski zuna
nji politiki, je Moro dejal, da si 
italijanska vlada «nenehno prizade
va za miroljubno reševanje med
narodnih sporov v sistemu splošne 
varnosti)). Ponovil je že znano sta
lišče o evropski združitvi, ki da ima 
za smoter ((demokratično, odprto, 
nadnacionalno in reprezentativno 
Evropo«. Kar zadeva krizo v Viet
namu, je Moro zatrjeval, da je ita
lijanska vlada za miroljubno porav
navo tega spora, vendar pa, da «še 
niso dozoreli pogoji za tako reši
tev, ker manjka dobra volja na 
nasprotni strani». Ponovno Je za
nikal, da bi bila kakršnakoli po
gajanja med Italijo in Jugoslavijo 
glede statusa tako imenovane „co- 
ne B” (((obstajajo sicer nekatera, 
tudi bistvena vprašanja, ki še niso 
rešena, in glede katerih ni soglas
ja, vendar pa ta nesoglasja ne bi 
smela vplivati na odnose med obe
ma državama, ki se razvijajo v pri
jateljskem sodeiovanju»>.

Moro se je dotaknil tudi «zadeve 
Vicarlo« in dejal, da je lateranska 
pogodba sestavni del ustave in da 
je ni moč spremeniti ertostransko, 
-ampak le s privolitvijo obeh pogod
benih strank«.

Na koncu se je predsednik vla
de zadržal na veljavnosti politike 
levega centra, tudi kljub težkočam, 
s katerimi ima opravka sodelovanje 
med štirimi strankami vladne ve
čine. Te težkoče so bile in še bodo: 
najvažnejše je, da se te težkoče 
postopno premagajo «z dejavnost
jo, jasnostjo in moralno avtorite
to, da bi mogli govoriti deželi z 
gotovostjo, da tolmačimo njene tež
nje in da nas razume«.

Po govorii predsednika vlade so 
predstavniki parlamentarnih sku
pin podali glasovalne izjave: In- 
grao (KPI). Covelli (PDIUM), Bas- 
so (PSIUP), Pacciardi, Michelini 
(MSI) in Malagodi (PLI) so napo
vedali, da bodo glasovali za neza
upnico, Pacciardi, Michelini, Cu- 
velli in Malagodi pa so hkrati do
dali. da bodo glasovali za nezaup
nico iz drugačnih razlogov, od li-

La Malfa (PRI) in De Martino 
(PSI) pa so zavrnili kritike desne 
in leve opozicije in napovedali, da 
bodo njihove parlamentarne sku- 
Pine glasovale proti nezaupnici.

Poslanska zbornica se bo ponov
no sestala šele po zaključku raz
prave o zaupnici vladi, ki se bo 
začela v senatu s prihodnjim tor
kom.

Posredovanje Kanade 
v žvezi z Vietnamom

OTTAWA, 12. — Kanadski zuna
nji minister Paul Martin je sinoči 
izjavil v spodnji zbornici, da se 
je Kanada z nekaterimi drugimi 
državami nedavno udeležila vrste 
posvetovanj o Vietnamu, da bi na
šli pogoje za sklicanje mednarod
ne konference. Pripomnil je, da 
spada med te pogoje tudi preneha
nje sovražnosti.

Zatem je minister izjavil, da bi 
bila prava nesreča, če bi taka kon
ferenca propadla, ter da je za njen 
uspeh potrebno, da vsaka država, 
ki bi se je udeležila, dobi zagoto
vila, da so ostale države sprejele 
pripravljalne pogoje.

Iz Hanoja poročajo, da je vče
raj skupina ameriških letal bom
bardirala in obstreljevala zahodno 
področje pokrajine Quang Binh v 
Severnem Vietnamu. Protiletalsko 
topništvo pa je kmalu prisililo na
padalna letala na beg.

Sajgonski angleški list «Saigon 
Post« piše, da so včeraj prepeljali 
z letalom v Hue skupino južnoviet- 
namskih intelektualcev, ki so pod
pisali resolucijo, s katero se za
hteva konec sovražnosti v Južnem 
Vietnamu. Kakor je znano, je vla
da sklenila izgnati nekatere od 
teh v Severni Vietnam. Kakor pi
še omenjeni list, bodo omenjene 
intelektualce spustili s padali na 
osvobojeno področje, ali pa jih bo
do izgnali v Severni Vietnam po 
mostu, ki veže oba dela Vietnama 
na 17. vzporedniku.

SKLEPI ZVEZNE SKUPŠČINE JUGOSLAVIJE

Reorganizacija dela in strukture 
izvršnega sveta in zvezne uprave
Zmanjšanje omejitev za gibanje na mejnih področjih in v prometu tujcev

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 12. — Zvezna skupščina je sprejela danes vrsto 

zakonskih predlogov, med njimi predlog zakona o spremem
bah in o dopolnitvah zakona o zveznem izvršnem svetu in pre
dlog zakona o zveznih organih uprave. Izkušnje o delu zvez
nih organov so namreč po spre-------------------
jetju nove ustave pokazale po
trebo določenih sprememb ta
ko v organizaciji in načinu de
la zveznega izvršnega sveta ka
kor v organizacijski strukturi 
zvezne uprave.

V zvezi s sprejetimi sprememba
mi se združujeta zvezni tajništvi 
za industrijo in trgovino v skupno 
zvezno tajništvo za industrijo in 
trgovino. Zvezno tajništvo za sploš
ne gospodarske posle se ukinja in 
se njegovi posli prenesejo na zvez
ni zavod za gospodarsko načrtova
nje, zvezno tajništvo za finance in 
novo tajništvo za industrijo in tr
govino. Zvezno tajništvo za zako
nodajo in organizacijo .ter zvezno 
tajništvo za proračun jn organiza
cijo uprave se spreminjata v stro
kovne službe zveznega izvršnega 
sveta Poleg tega dobi devet raz
nih samostojnih organov zvezne 
uprave statut organa oziroma orga
nizacije.

Z zakonom o organizaciji in de
lu zveznega izvršnega sveta_se toč-

PASTOR JAMES REEB JE UMRL

4.000 predstavnikov vseh cerkva 
na zborovanju v Washingtonu

Predsednik Johnson je sprejel delegacijo predstavnikov vseh veroizpovedi
WASHINGTON, 12. — Protesfantovski pastor James Reeb, 

ki so ga v torek rasisti pretepli, je sinoči umrl v bolnišnici 
v Birminghamu v državi Alabama. Reeb je prišel v Selmo 
skupno s številnimi drugimi belimi in črnimi pastorji, da se 
udeleži pohoda črncev v podkrepitev zahteve za spoštovanje 
njihovih državljanskih pravic. V torek zvečer ga je skupina 
petih belih rasistov pretepla, pri čemer so mu razbili loba
njo. Druga dva pastorja sta bila laže ranjena.

V Washingtonu je bilo dane-V-------------------
zborovanje nad štiri tisoč cer-1 skvi, ni bilo nič drugega nego že

BONN, 12. — Bundesrat (zgor
nja zbornica) je danes brez debate 
odobril resolucijo, s katero zahte
va, naj se ukine ali pa podaljša 
rok o zastaranju nacističnih voj
nih zločinov. Na podlagi resolu
cije Bundesrata ni več potrebno 
predložiti Bundestagu (spodnji 
zbornici) načrt zakona o tej zade
vi spričo izida glasovanja v Bun
destagu s tem v zvezi. Kakor je 
znano, je Bundestag dejansko spre
jel dva načrta zakona, ki bi v

primeru dokončnega sprejema o 
mogočih kazenski pregon nacistič 
nih zločincev tudi po 8. maju.

Bundesrat je sprejel v prvem či- 
tanju tudi dva načrta zakona, s 
katerima je upokojenih 87 sodni
kov in državnih pravdnikov, ki so 
pod nacističnim režimom sodelo
vali na procesih, ki so se končali 
s smrtnimi obsodbami, ki niso bi
le pravno utemeljene. O obeh 
načrtih mora sedaj razpravljati 
Bundestag.

Predsednik angleške vlade \Yilsoii odgovarja na voščila ob svojem 
49. rojstnem dnevu

kvenih predstavnikov vseh ve
roizpovedi, ki so prišli iz vseh 
krajev ZDA. Najprej so se u- 
deležili cerkvenega obreda v po
častitev spomina umorjenega 
pastorja Reeba. Davi je pred
sednik Johnson sprejel v Beli 
hiši delegacijo, ki so jo sestav
ljali predstavniki vseh cerkva 
in veroizpovedi.

Predsednik se je zjutraj razgo- 
varjal tudi z nekaterimi voditelji 
integracionističnega gibanja. Po 
dveurnem razgovoru so ti izjavili, 
da so se prepričali, da Johnson 
pripravlja važne odločitve glede se
danje borbe v Selmi. Pri razgovo
rih sta bila navzoča tudi podpred
sednik Humphrey in pravosodni 
minister Katzenbach. črnski vodi
telji- so zahtevali od predsednika, 
naj pošlje v Selmo zvezne vojake. 
Johnson je odgovoril, da bo zadevo 
proučil s pravnega stališča in na
to sprejel nove pobude.

Novica o smrti Reeba je povzro
čila veliko žalost med črnci v Sel
mi. številni demonstranti, ki od 
torka zvečer vztrajajo pred sodi
ščem nasproti velikemu številu po 
licajev, so izbruhnili v jok. Kmalu 
po sporočilu o Reebovi smrti je 
predsednik Johnosn telefoniral nje
govi ženi in ji izrazil sožalje.

Reeb je druga žrtev, odkar se je 
pred dvema mesecema začela kam
panja za vpis črncev v volilne se
zname. Prva žrtev Je bil mlad čr
nec, ki so ga policaji ubili v Ma- 
rionu v državi Alabami 19. febru
arja, ko so streljali na demon
strante.

Luther King je predložil včeraj 
zveznemu sodišču v Montgomeryju 
zahtevo, naj razveljavi prepoved 
demonstracij v korist izvajanja dr
žavljanskih pravic.

Demonstrante, ki so včeraj de
monstrirali na hodniku Bele hiše, 
je policija po sedmih urah izgnala 
iz poslopja. Nekateri od teh so 
izjavili, da so jih brutalno vlekli 
iz prostorov. 22-letna Pamela Hay- 
ner je izjavila, da se je udeležila 
podobnih demonstracij v pravosod
nem departmaju in na sedežu FBI, 
od koder je policija demonstrante 
izgnala, «toda Bela hiša je bila naj
bolj surova od vseh«. Demonstran
ti so povedali, da so jih v poslop
ju tudi slikali ter da so njihove 
razgovore registrirali na magneto
fon. Med demonstranti je bilo osem 
deklet, ki jih je policija izpustila 
na svobodo, ne da bi od njih za
htevala plačilo kavcije.

Guverner Aljaske je, takoj ko je 
zvedel za smrt pastorja Reeba, br
zojavil rasističnemu guvernerju 
Wallaceju, da ga ima mnogo bolj 
za krivega kakor tiste, ki so de 
jansko prijeli za orožje in umorili 
Reeba.

prej pripravljen poskus povzročiti 
nasilno reakcijo bodisi proti tuje
mu poslaništvu kakor tudi proti 
predstavnikom sovjestke varnostne 
službe.

Sovjetska vlada poziva kitajsko 
vlado, naj sprejme vse potrebne 
ukrepe, da prepreči nove akcije ki
tajskih državljanov v Sovjetski zve. 
zi podobne tistim od 4. marca 
letos.

ski spor v korist svojih napadal
nih načrtov proti Indiji.«

BERLIN, 12. — Po poročilih iz 
poučenih krogov namerava pred
sednik državnega sveta Vzhodne 
Nemčije Ulbricht v prihodnjih 
mesecih uradno obiskati Indone
zijo, kjer ga bo sprejel predsed
nik republike. Baje je Sukamo 
že zdavnaj povabil Uibrichta, nag 
obišče Indonezijo.

nejše določa politična izvršilna 
funkcija sveta in njegov odnos v 
skupščini in zveznih organih upra
ve. Predlog zakona predvideva tu
di možnost, da zvezni izvršni svet 
organizira razn adelovna telesa, kot 
so odbori, komisije in podobno za 
proučevanje določenih vprašanj.

V zvezi s sprejetim predlogom 
reorganizacije zvezne uprave in v 
skladu z ustavnim načelom rotaci
je in potrebo, da se še pred vo
litvami izvršijo potrebne spremem
be, da bi se ohranila kontinuiteta 
v delu organov federacije je zvez- 
na skupščina,. na predlog predsed
nika zvezndga izvršnega sveta Pe
tra Stamboliča osvobodila dolžno
sti zveznega tajnika za industrijo 
Filipa Bajkoviča, za promet in zve- 
zg, Marjna Cetiniča, za trgovino 
Dragotina Kosovca, za notranje za
deve Vo.jina Lukiča, za zdravstvo 
in’ socialno politiko Momo Marko-, 
vica, za proračun in organizacijo 
uprave Zorana Poliča, za zakonoda
jo,, Jn organizacijo. Trajčo,-Grujov- 
skega, za splošne gospodarske po
sle Hakija Pozderca, za informa
cije Vinka Vinterhalterja, za pra-1 
vo,sodje Arnolda Rajha, zatem ge
neralnega ravnatelja zveznega za
voda za načrtovanje Nikolo Min- 
čeva in predsednico odbora za tu
rizem Milko Kufrin.

Istočasno so bili imenovani: za 
zveznega tajnika za trgovino in in
dustrijo. Hakija Pozderac, za pro
met in zveze Miljan Neoričič, za 
notranje zadeve Milan Miškovič, 
za zdravstvo in socialno politiko 
Dragotin Kosovac, za pravosodje 
Milorad Zorič, za informacije Gu
stav Vlahov, za predsednika odbo
ra za turizem dr. Jože Brilej in 
za generalnega ravnatelja zveznega 
zavoda za načrtovanje dr. Rihard 
Štajner.

Zvezna skupščina je sprejela tu
di vrsto ukrepov, ki bodo zmanj
šali omejitve za gibanje na mej
nem področju, ki se praktično uki
nja, in v prometu tujcev. Inozem
ski turisti, ki prihajajo v Jugosla
vijo z ladjo oziroma z letalom, bo
do lahko bivali tri dni v Jugosla
viji brez potnih listov in vizumov. 
Dobili bodo dovoljenje za bivanje 
na pocitagi katerega koli osebnega 
dokumenta. Potniki s tranzitnimi

vizumi se bodo lahko zadržali v 
Jugoslaviji sedem dni, s tem da 
jim tajništvo za notranje zadeve 
lahko podaljša bivanje do enega 
leta.

B. B.

Mihajlov aretiran
BEOGRAD, 12. — Zastopnik taj

ništva za informacije je potrdil 
vest, da je docent filozofske fakul
tete v Zadru Mihajlo Mihajlov v 
preiskovalnem zaporu zaradi član
ka, ki je bil objavljen v februar- 
ski številki beograjskega književ
nega časopisa «Delo», v katerem 
je med drugim objavil trditve, ki 
so žaljive za Sovjetsko zvezo. V 
tem članku je profesor Mihajlov 
pisal o svojih sestankih in razgo
vorih s sovjetskimi državljani in o 
življenju v Sovjetski zvezi sploh. 
Med dragim je pisal, da so prva 
koncentracijska taborišča ustano
vili v Sovjetski zvezi in ne v na
cistični Nemčiji, in da so Sovjeti 
bili prvi, ki so množično začeli 
preganjati ne le posameznike tem
več cele narode.

Predsednik republike maršal Ti
to je v razgovoru z zastopniki dr
žavnega tožilstva 11. februarja v 
Beogradu opozoril državne tožil
ce, zakaj niso takoj po objavi član
ka začeli preiskave proti avtorju 
članka. Mihajlo Mihajlov, sin ru
skih emigrantov se je rodil v Pan
čevu pri Beogradu in je docent 
na filozofski fakulteti v Zadru.

Jutri v Fran 
občinske volih c
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Indijski protest 
kitajski vladi

NOVI DELHI, 12. — Indijska 
vlada je z noto od 10. marca, ki 
je bila objavljena danes, protesti
rala pri kitajski vladi, ki name
rava podpisati s Pakistanom pro
tokol o meji. Nota se sklicuje 
na skupno kitajsko-pakistansko 
sporočilo od 7. marca, ki določa 
označitev meje med obema drža
vama.

Indijska nota poudarja, da je 
znano, da Kitajska in Pakistan 
nimata skupnih meja, ter doda
ja: ((Navzočnost Pakistana v se
vernem delu Kašmira temelji na 
napadu in na protizakoniti zasedbi.
Zaradi tega nima Pakistan nobene 
pravice pogajati se ali sklepati spo
razume s katero koli državo glede 
meja tega področja. Jasno je, da 
je razlog, ki je pripeljal Kitajsko, 
da sklene ta sporazum, v namenu 
da razdeli s Pakistanom plod na
pada in izkoristi indijsko-pakistan- Med posvetovanjem v Kairu. Na sliki predstavniki Sudana, ZAR in Iraka
.................................................... ....................... .....................................................

V PRIČAKOVANJU IZIDA POSVETOVANJ ARABSKIH VODITELJEV

Nezadovoljstvo med Arabci 
zaradi Burgibovega stališča

Birenbach se prihodnji teden vrne v Tel Aviv - Protinemške 
demonstracije v Libanonu - Colda Meir obišče 16. t. m. Pariz

Sovjetski protest 
kitajski vladi

MOSKVA, 12. — Sovjetska vla
da je poslala kitajski vladi noto, 
s katero zavrača njen nedavni pro
test. Sovjetska vlada protestira 
proti demonstraciji pred sovjetskim 
poslaništvom v Pekingu in poudar
ja, da se kaj takega še ni zgodi
lo v zgodovini odnosov med so
cialistični državami. Nota poudar
ja tudi, da vsebuje kitajska nota 
same laži. Pri tem ugotavlja, da 
ves čas obstoja kitajske republi
ke niso kitajske oblasti nikoli do
volile demonstracij proti diplomat
skim predstavništvom imperialistič-' potoval iz Bonna naravnost v Kal
nih držav. Kar pa so kitajski dr- ro na posvetovanje z alžirskim zu- 
žavljani napravili 4. marca v Mo-1 nanjim ministrom, ki je sedaj v

BONN, 12. — Predstavnik bonske 
vlade von Hase je izjavil, da se bo 
demokristjanski poslanec Birren
bach vrnil prihodnji teden v Izrael. 
Pripomnil je, da zahodnonemška 
vlada ni bila nikoli pozvana, naj se 
obveže, da bo dobavljala pomoč 
Izraelu, če bi bile njegove meje 
ogrožene. Potrdil je, kar je že 7. 
marca izjavila vlada, t.j. da ne oo- 
do več dobavljali orožja «po'troč 
jem napetosti«.

Kakor poročajo iz Tel Avivn, so 
predsednik izraelske vlade Eškol 
trudi, da bi zbral zadostno večino 
za navezavo diplomatskih odnosov 
z Zahodno Nemčijo. Znano je, da 
so v vladni koaliciji in izven nje 
Struje, ki temu nasprotujejo, toda 
ministrski predsednik je 'mnenja, 
di b ' prav navezava rednih di;?e 
matskih odnosu z Bonnom omo
gočila premaganje sporov v zvezi 
s prekinitvijo dobavljanja nemške
ga orožja Izraelu. Verjetno bo E- 
škol podal v torek javno izjavo v 
zvezi s tem.

Iz Alžira javljajo, da je alžirska 
vlada včeraj poklicala na posveto
vanje svojega poslanika v Bonnu. 
Verjetno bo alžirski poslanik od-

Kairu, in z drugimi arabskimi po
slaniki, ki so prišli iz Bonna v 
Kairo.

Tisk arabskih držav napada da
nes tunizijskega predsednika Bur- 
gibo v zvezi z njegovim včerajš 
njimi izjavami. Kakor je znano, je 
Burgiba izjavil, da bi prekinitev 
odnosov z Bonnom utegnila več 
škodovati arabskim državam kakor 
Zahodni Nemčiji. Burgiba je pri
pomnil, da bi bilo bolje, če bi se 
bili arabski državni poglavarji po
svetovali v začetku krize, ((name
sto da bi čakali, da pride kriza do 
vrhunca«.

Kairski list «A1 Ahram« odgovar
ja na Burgibove izjave: ((Nobene 
take rešitve, kakršno hoče Burgi
ba«. List pripominja, da je Burgi
ba »truden« in je podvržen ((moč
nemu pritisku Nemcev«. Pri tem 
dodaja, da je njegovo stališče ((iz
zvalo veliko presenečenje v arab
skih prestolnicah«.

Sirski list «A1 Baas» ostro kriti
zira Burglbo tudi zaradi »postop
nega reševanja, ki ga predlaga v 
zvezi s Palestino«.

Libanonski listi se sprašujejo, ali 
ni morda kak «tajen načrt Burgi
be za rešitev palestinskega vpra
šanja na škodo Arabcev«. Libanon

ski listi pravijo, da «se je Burgi- 
bov obisk v Libanonu zaključil s 
popolnim neuspehom«.

V Tripolisu, v severnem Libano
nu so bile danes protinemške de
monstracije.

' Iz Pariza javljajo, da bo izrael
ska zunanja ministrica Golda Meir 
prišla 16. t.m. v Pariz na razgo
vore z de Murvillom. Ne izključu
jejo možnosti, da bosta Golda Meir 
in de Murville govorila predvsem 
o nedavnem razvoju odnosov med 
Bonnom, Tel Avivom in Arabci. 
Govorila bosta tudi o gospodarskih 
zadevah.

Danes je Golda Meir izjavila, da 
bi moral Izrael po njenem mnenju 
sprejeti zahodnonemško ponudbo 
za navezavo diplomatskih odnosov, 
čeprav gre za težko odločitev. Iz
rekla je mnenje, da se bo izraelska 
vlada v nedeljo pozitivno izrekla o 
tej ponudbi. Na vprašanje, ali je 
bonska vlada postavila pogoje, je 
Golda Meir odgovorila, da ni o tern 
nič znanega, kakor tudi glede pri
držkov, ki jih je baje izrekla wa- 
shingtonska vlada glede navezave 
odnosov med Izraelom in Zahodno 
Nemčijo. Pripomnila je, da priča
kujejo prihod Erhardovega odpo
slanca z odgovorom.

PARIZ, 12. — V nedeljo bodo v 
vseh občinah Francije upravne vo
litve. Za le volitve pa je določenih 
40 odstotkov kandidatov manj ka
kor pri volitvah leta 1959. To pa 
zaradi novega volilnega zakona, ki 
predvideva »blokirane liste« v ob
činah, ki imajo nad 30.000 prebi
valcev. To pomeni, da se morajo 
stranke eventualno povezati še 
pred prvim glasovanjem. Med pr
vim in drugim glasovanjem niso 
več mogoče povezave.

Glavno zanimanje pa vlada za 
Marseille zaradi težav, ki jih ima 
sedfmJi šiJfiMdifJiCnl župan Gaston 
Defferre, ki je kandidat za pred
sednika .republike in ki je sklenil 
zavezništva z desnico. Zaradi tega 
so nekateri krajevni predstavniki 
njegove stranke sklenili zavezništva 
s komunisti.

Prav tako vlada veliko zanimanje 
za Pariz, kjer skušajo golisti in 
njihovi zavezniki dobiti večino. 
Končno je pozornost obrnjena tu
di na tako imenovani »rdeči pas« 
okoli Pariza in na nekatera velika 
mesta, kakor Le Havre, Nantes, 
Toulouse, Angers in Nico, kjer se 
pričakuje oster boj med strankami.

Wilson se sestane 
aprila z Johnsonom

LONDON, 12; — Danes so v 
Londonu uradno potrdili, da bo 
predsednik vlade Wilson imel 15. 
aprila v VVashingtonu uraden raz
govor s predsednikom Johnsonom. 
Ni bilo še določeno, o čem bosta 
govorila. Nedvomno pa bo glav
ni predmet razgovorov položaj v 
Vietnamu in na Srednjem vzho
du. Kakor je znano, bo Wilson 14. 
aprila prišel v New York, kjer 
bo predaval v »Economic Club* 
o britanskem proračunu in iste
ga dne se bo sestal tudi s tajni
kom OZN U Tantom.

Davi je Wilson sprejel ciprske
ga zunanjega ministra Kipriana, 
ki je prišel včeraj v London in 
potuje v New York, kjer se Q0 
udeležil seje Varnostnega svet« 
OZN.

Danilo Dolci 
z delegacijo v Rimu

RIM, 12. — Danes so predstav
niki raznih strank sprejeli na 
Montecitoriu delegacijo, ki jo je 
vodil Danilo Dolci. V delegaciji 
so bili predstavniki občinskih u- 
prav dvajsetih občin v pokrajinah 
Agrigento in Trapani. Delegacija 
je predstavnikom strank obrazlo
žila zahteve za gospodarski razvoj 
tega področja. Zlasti je zahteva
la, naj se čimprej začne graditi 
jez na reki Belice, naj se ukine
jo zastarele zemljiške pogodbe m 
naj se ustanovi ustanova za go
spodarski razvoj, pri kateri naj 
sodelujejo prizadete občine.

Kar se tiče jezu, je Danilo Dol
ci izjavil, da bi z zgraditvijo te
ga jezu mogli ustvariti bazen z 
zmogljivostjo 66.000 kubičnih me
trov in ki bi mogel namakati 15 
tisoč hektarov zemlje. S tem bi 
se izboljšalo kmetijstvo, katerega 
donos bi se zvečal za pet milijard 
lir letpo.

Delegacija, ki je prišla iz Pa
lerma, je prišla davi na postajo 
Termini, od koder je odšla v spre
vodu do Montecitoria. Nosili so 
table z napisi in občinske zastave. 
Jutri bo delegacijo sprejel mini
ster Pastore. Nocoj je imela sku
pina tiskovno konferenco, na ka
teri so Danilo Dolci in ostali ob
razložili svoje zahteve.

Gromiko
v torek v Londonu

LONDON, 12. - Foreign Office 
javlja, da bo sovjetski zunanji 
minister Gromiko prišel v torek, 
16. marca v London, kjer bo o- 
stal do sobote 20. marca. Med 
svojim bivanjem v Londonu bo 
imel tri razgovore z, zunanjim 
ministrom Stewartom in sestal se 
bo tudi s predsednikom vlade Wil- 
sonom.
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BiološRe teorije 
Ki so obljubljale 
gradove v oblakih

Med knjigami, ki so letos pred 
lagane za najvišjo sovjetsko nagra
do Leninovo premijo, je tudi 
delo «Obrisi dialektike žive nara
ve,* Gre za zbornik razprav sku- 
p ne sovjetskih biologov in filo
zofov, pristašev Lisenkove biolo
ške šole. Knjiga se je vsaj za av
torje — pojavila v zelo nepravem 
času, prav v trenutku, ko Lisen
kove teorije doživljajo udarec za 
udarcem na vseh področjih, kjer so 
doslej skoraj neomejeno vladale.

Uničujoča kritika je doletela tu
di omenjeno knjigo in ker gre za 
teoretično delo, Je — hkrati z dru
gimi posrednimi kritikami na ra
čun Lisenkovega učenja — omogo
čila tudi neposvečenim nekoliko 
širši vpogled v sedanje dogaja
nje na področju sovjetske biolo
gije.

Za boljše razumevanje najprej 
nekaj besed o glavnem krivcu in 
hkrati žrtvi «puča v biologiji* Tro- 
simu Denisoviču Lisenku. Sedaj se- 
deminšestdesetletni Ukrajinec, je 
začel svoj znanstveni vzpon kot 
neznani agronom okrog leta 1936. 
Nastopil je kot Mičurinov nasled
nik in obljubljal izredne uspehe v 
kmetijstvu z vzgajanjem novih 
sort. Toda skorajšnja vojna je nje
ga in biologijo potisnila v ozadje.

V povojnih letih je izredno te
žak položaj v kmetijstvu, znova 
ustvaril ugodne pogoje za Lisen
kove teorije, ki so obljubljale gra
dove v oblakih in leta 1948 je CK 
• soglasjem Stalina dal vsa pol
nomočja Lisenku, ki je tako po
stal uradni vodja sovjetske biolo
gije. Postal je tudi predsednik A- 
kademlje za kmetijstvo in ostal 
neomejen gospodar vse do Stali
nove smrti leta 1953, ko je njego
vim nasprotnikom uspelo zbuditi 
dvom v njegove teorije in doseči, 
da Je bil razrešen položaja pred
sednika Akademije.

Vendar to še ni bil do
končni padec. Nadaljeval je 
poksuse, vzgajal je nove vrste 
rastlin in živali in navidezni uspe
hi, ki jih je pri tem dosegal, so ga 
leta 1961 spet pripeljali na polo
žaj predsednika Akademije za kme
tijstvo. Vendar pa kmetijstvo, ki 
je sledilo Lisenkovim teorijam, ni 
doseglo uspehov, kar je nasprotni
kom omogočilo, da so po večme
sečnih proučevanjih njegovih teo
rij konec leta 1964 nastopili proti 
njemu z argumenti, ki so bili pre
močni, da bi se Jim bilo mogoče 
upreti. Nedavno Je bil Lisenko od
stavljen s položaja predsednika a- 
kademije, hkrati pa se Je začel ši
rok napad na njegovo šolo, ki pri
ča, da je Llsenkova doba v sovjet- 
iki biologiji nepreklicno končana.

Lisenko se je Imel za edinega 
pravega naslednika Mičurina. Zna
no je, da Je ta ruski biolog-praktik 
s križanji vzgojil nekaj novih sort 
sadja in žit, ki Jih Je uspelo pre
nesti v surove pogoje severnega 
podnebja. Mnogi biologi so Miču- 
rinu očitali, da njegovi poskusi ni
majo zanesljive teoretične osnove, 
da mnoge njegove nove sorte ni
so čiste in da se kmalu Izrodijo.

Na zahodu je biologija ubirala 
drugo pot, na osnovi Mendelovih 
ln Morganovih genetičnih teorij.
Ta šola je pri vzgoji novih sort 
dosegla manj spektakularne uspe
he, zato pa bolj zanesljive. Vse do 
nastopa Llsenka sta obe šoli tudi 
v Sovjetski zvezi «koeksistirali», 
preobrat pa je prišel kot že ome
njeno okoli leta 1936. Takrat je Li
senko nastopil s teorijo, po kateri 
Morganovi in Mendelovi zakoni 
dednosti sploh ne držijo, ampak 
igra odločilno vlogo le okolje, v 
katerem se rastlina ali žival raz
vija.

Pozneje, leta 1948, ko Je bil že 
»vrhovni komandant* sovjetske 
biologije, Je svojo teorijo dopolnil 
že z geslom: «Znanost Je sovražnik 
slučajnosti*. V osnovi tega afo
rizma je bila teorija, da nove sorte 
no nastajajo postopoma, ampak 
ena storta lahko nenadoma rodi 
povsem novo. S tem je Lisenko 
skušal teoretično dokazati, da nje
gova križanja In vzgajanje novih 
sort niso slučajnosti, ampak za
vestno usmerjanje naravnih zako
nitosti.

V praksi je Lisenko s svolimi u- 
čenci vzgojil celo vrsto novih sort, 
od katerih so nekatere resna ime
le tudi nove lastnosti. Tako je 
vzgojil posebno vrsto koruze, z 
mnogo večjimi zrni od običajnih, 
k; pa so bili slabše kvalitete. Po
srečilo se mu je dobiti krave o- 
gromnih dimenzij in take, ki so 
dajale izredne količine mleka, ven
dar njihove lastnosti niso dedne. 
Med množico poskusov, so bili tu
di čisto nesmiselni, kot na primer 
tisti, ko se mu je posrečilo križa
li kravo in žirafo, pri čemer pa re
zultat ni bil uporaben ne kot kra
va, ne kot žirafa, ne kot nekaj tret
jega.

Njegova šola je razvila tudi tako 
Imenovano «biološko teorijo hra
njenja rastlin*, ki je zagovarjala 
mnenje, da rastline za prehrano 
poleg neorganskih snovi nujno po
trebujejo tudi organske. Ta teori
ja je povzročila zmedo pri upora
bi umetnih gnojil, kar je imelo za 
posledico nižji hektarski pridelek, 
kot bi ga sicer lahko imel. Mešanje 
raznih sort ln uvajanje novih je 
po podatkih, ki so zdaj zbrani ln 
objavljeni, povzročilo občutno po
slabšanje kakovosti pšenice v mno
gih najvažnejših žitorodnih prede
lih Sovjetske zveze.

Vse to dogajanje v sovjetskem 
kmetijstvu je hkrati spremljal tu
di dobro znani ideološki hrup. Li- 
senkova šola je biologijo razdelila 
na dve vrsti — materialistično in 
Idealistično, oziroma buržoazno. 
Glasniki prve so bili seveda pri
staši Llsenka, ki so pod svojo za
stavo spravili tudi Mičurina, glav
ni «ideologi* druge pa so bili pri
staši Mendela ln Morgana. Taka

ideološka razmejitev je Lisenku o- 
mogočila absolutistični položaj, ker 
sc bili vsi njegovi nasprotniki av
tomatično obtoženi »buržoazne mi
selnosti*, hkrati pa je resno ovi
rala nadaljnji razvoj biologije in 
genetike.

V vsej svoji tridesetletni karie
ri je imel Lisenko dovolj nasprot
nikov doma in v tujini, vendar mu 
je vseskozi uspevalo, da Jih je 
premagoval. V časih stalinizma, ki 
so bili naklonjeni kultu osebno
sti in avtoriteti, to niti ni bilo 
čudno. Bolj nerazumljivo je, kako 
je mogel zadržati vpliv tudi po 
letu 1953.

Zanimivo luč na njegove meto
de mečejo dogodki na plenumu CK 
januarja 1961, po katerih je Lisen
ko znova postal predsednik Aka
demije znanosti za kmetijstvo. Na 
takratnem plenumu so razpravljali 
o položaju v kmetijstvu, ki je bil 
nezadovoljiv. Hruščov je takrat go
voril o mnogih slabostih, med dru
gim o nizkih pridelkih in pod. Spo
taknil se Je tudi ob nizko mlečnost 
in majhen odstotek maščob v mle
ku. Navedel je, da bi povečanje 
maščob v mleku za eno desetinko 
odstotka pomenilo isto, kot dodat
na količina mleka, ki bi jo dalo 
300.000 krav pri srednjem letnem 
r.adoju 2.600 kg od vsake.

Tu je svoji lonček pristavil Li
senko. Predlagal je, naj mu dajo 
možnost in povečal bo odstotek 
maščob ne za desetinko odstotka, 
ampak za cel odstotek. «Ne morem 
se zaustavljati pri teoretičnih osno
vah In eksperimentalnih dejstvih, 
na osnovi katerih dajemo smele in 
kot se nekaterim znanstvenikom 
zdi, preveč tvegane predloge. Ali je 
tvegan moj predlog, v petih do 
sedmih letih znatno povečati od
stotek maščob v mleku kolhozno- 
sovhoznih čred? Odgovorjam: je. 
Toda to tveganje nosim v celoti 
samo jaz, kot znanstvenik. Drža
va. kolhozi in sovhozi, celo pri ne
uspehu mojega znanstvenega pred
loga, ne bodo imeli nobene škode. 
Imeli bodo samo korist, čeprav 
manjšo, kot pri popolnem uspehu.*

slo je zato, da Je imel Lisenko 
nekaj bikov, za katere je trdil, da 
bodo povečali odstotek maščob v 
mleku pri svojih potomcih. Mnogi 
strokovnjaki so ugovarjali, da so 

biki mešanci več sort in da bo
do samo pokvarili raso. Toda Li
senko je demagoško apeliral na 
zaupanje v znanost in zahteval naj 
mu dovolijo izvesti načrt vsaj v 
omejenem obsegu, kot poskus, še 
bolj demagoško je zatrjeval: «Lah 
ko rečem, da bodo tl biki pokvarl- 

plemenske kolhozno-sovhozne 
črede samo v smeri povečanja ma
ščob v mleku*.

Lisenko se je pritoževal, da mi
nistrstvo za kmetijstvo ni naklo
njeno njegovemu predlogu. Ne 
glede na nasprotovanje strokov
njakov je Lisenko dobil dovolje
nje in podporo za svoj poskus. NI 
treba posebej omenjati, da rezul
tatov doslej še ni. To je bila sploh 
ena glavnih značilnosti, kako je 
Lisenko uspeval. Velike obljube in 
besede, sklicevanje na to, da nje
govi poskusi v nobenem primeru 
ne morejo škodovati pač pa lahko 
prinesejo izredne koristi in ko 
poskus propade, nova, še bolj mam
ljiva ponudba.

Hkrati omenjena epizoda kaže 
tudi, kakšno Je bilo, ozračje, v ka
terem je Lisenko lahko uspeval.

Kljub vsem Lisenkovim oblju
bam stvari v kmetijstvu niso šle 
sijajno, kolikor pa se je položaj 
izboljševal, se ni po njegovi zaslu
gi, ampak prej kljub njemu. Po 
lanskem oktobrskem plenumu so v 
Sovjetski zvezi začeli na vso moč 
poudarjati čim bolj znanstveni in 
objektivni pristop k reševanju vseh 
problemov. Ta težnja Je — hkrati 
z nemogočim položajem, ki Je na
stal zaradi popolne izolacije sovjet
ske biologije — privedla do ponov
ne znanstvene analize Llsenkovih 
teoretičnih postavk. Ocena se je 
glasila: hude napake in dogmati
zem. Lisenko je odšel s položaja 
predsednika Akademije, njegove 
učence, ki so se ukvarjali z razisko
valnimi delom, pa so iz poskusnih 
farm in laboratorijev poslali nazaj 
v šole. Pred nekaj dnevi Je »Prav
da* uradno takole označila seda
nji položaj: V biološki znanosti so 
v teku plodne spremembe. Znano 
je, da je na razvoj biologije dolgo 
negativno vplival monopolni polo
žaj skupine znanstvenikov, ki so 
zavračali vrsto važnih smeri v-bio-'

Kabina «Cemini» 
bo izstreljena 22. marca

Grissom in Young bosta trikrat poletela okrog Zemlje
WASHINGTON, 12. — NASA jav

lja, da je prvi polet v okviru -pro
grama «Gemini» s človeško posadko 
na krovu vesoljske ladje uradno 
določen za 22. marca.

Po sporočilu NASA so odgovorni 
tehniki izjavili, da ni izključeno, 
da se polet tudi odloži iz tehničnih 
ali. meteoroloških razlogov.

Določeno je, da bosta kozmonav
ta Virgil Grissom in John Young 

kabini trikrat poletela okrog 
Zemlje. Po končanem poletu jih 
bo pobrala letalonosilka «Intrepid» 
na področju Antilov. Kabino «G6- 
mini* bodo izstrelili na Cape Ken- 
nedy z raketo' «Titan-*2». Polet 
Grissoma m Younga bo trajal pri
bližno 4 ure 30 minut, hitrost pa 
bo 28.000 km na uro.

Ce bi bilo treba polet prekiniti 
po prvem ali drugem krogu, bo
sta kabino ujeli dve lovski letali, 
ki bosta pripravljeni ha področju 
spusta.

Verjetno, bosta šla Grissom In 
Young pred poletom še za dan 
ali dva na letalonosilko »Intrepid*. 
Potem bosta odšla v vesoljski cen
ter .na..Cape Kennedy ter nato v 
Hounston (Texasu), kjer se vežba- 
jo ameriški kozmonavti. Grissom 
je že opravil en polet v vesolje s 
kabino «Mercury».

Program «Gemini» predstavlja 
srednjo fazo med enosedežno ka
bino «Mercury» in načrtom »Apol- 
lo», ki ga nameravajo izvesti pred 
koncem 1. 1969 in ki ima v načrtu 
polet na Luno. Program «Gemini» 
je že utrpel zamudo dveh let; to 
ln še tehnične težave načrta »Apol- 
lo», kakor tudi nezadostnost kre
ditov, ki jih ima NASA na razpo

lago, navaja specialiste k domne
vi, da mogoče ne bo mogoče osvo
jiti Lune prej kot šele v začetku 
prihodnjega desetletja.

Prihodnji polet «Gemini» bo ver
jetno junija. Tedaj bosta kozmo
navta James McDivitt in Edivard 
White ostala v vesolju štiri1 dni. 
V jeseni pa bosta «veteran» Gor- 
don Cooper in Charles Conrad o- 
stala v vesolju sedem dni.

PODATKI 0 ZALOŽNIŠTVU

Italija za V. Britanijo 
Nemčijo in ZD Amerike

Od 27. do 29. aprila bo v Rimu kongres 
Zveze italijanskega periodičnega tiska

Koznios 60
MOSKVA, 12. — Sovjetski znan

stveniki so danes izstrelili nov sa
telit in sicer Kozmos 60. Na sate
litu so inštrumenti za vesoljska 
raziskavanja, ki v redu delujejo.

V ponedeljek pogreb 
kardinala Micare

“VATIKAN, 12: — Kardinal Mica- 
ra, ki je včeraj umrl, bo pokopan 
v ponedeljek. Ker je bil pokojni 
kardinal poddekan kardinalskega 
kolegija, bo pod predsedstvom de
kana tega kolegija kardinala Tls- 
seranta izvoljen nov poddekan. šte
vilo kardinalov, ki imajo pravico 
do te časti, je zelo omejeno, ta
ko da bo nov poddekan eden iz 
med sledečih štirih: Pizzardo, A- 
loisi Masella, Cicognani in Fer- 
retto.

Kardinal Paolo Marella Je z le
tališča Fiumicino odpotoval prek 
Kopenhagena v Tokio. Kot pape
žev posebni odposlanec se bo ude
ležil slovesnosti v Nagasakiju. Vrnil 
se bo približno čez 14 dni.

RIM, 12. — Italija je na četrtem 
mestu v založniški produkciji v 
zahodnem svetu — za Veliko Bri
tanijo, Nemčijo in ZDA. Samo v 
letu 1961 je bilo 14.000 novih na
slovov, torej 500 več kot 1960 in
22.000 več kot 1959. Za knjige je bi
lo porabljenega 300.000 stotov pa
pirja (90 odst. več kot 1. 1938) in 
srednji izdatek za knjige je zna
šal 400 lir na osebo. Tem števil
kam pa je treba dodati številke 
za dnevnike in periodični tisk. Ta 
je doživel velik razvoj zlasti v 1. 
1964. Vse to je spravilo izdajate
lje pred določene probleme in ta
ko je Zveza italijanskega periodič
nega tiska sklenila sklicati v Rim 
kongres, na katerem se bo raz
pravljalo o «važnosti periodičnega 
tiska v današnjem in jutrišnjem 
svetu*. Prireditev bo od 27. do 29. 
aprila v palači Barberini in ude
ležilo se je bodo predstavniki
20.000 publikacij iz 22 držav.

Od 24. do 30. aprila pa bo v 
dvoranah palače Venezia medna
rodna razstava periodičnega . tiska. ^ 
Razstava bo urejena tako, da bo
do periodične publikacije zbrane po 
obravnavani snovi.

v. Pragi —11, v Varšavi —10, v 
Zuerichu — 9, v Berlinu — 6, v 
Beogradu — 4 in na Dunaju — 2.

V Italiji so najnižje današnje 
temperature marsikje segle pod 
ničlo, tako v Aquili —7, v Bocnu, 
Pescari in Turinu —3, v Veroni, 
Benetkah, Milanu in Potenzi —2, 
v Firencah — 1.

Poliomielitis
LIVORNO, 12. — Zdravstveni u- 

rad občine v Livornu je danes ob- 
j?.vil, da dvoletni otrok, ki je v 
preteklih, dneh obolel za poliomie- 
litisom, ni bil cepljen. V isti dru
žini je še otrok petih let, ki je bil 
redno cepljen in ki ga bolezen 
ni prizadela Predstavnik zdravstve
nega urada je dodal, da otrok po 
zatrjevanju stapšev ni bil cepljen 
zaradi tega,1 keV se je moral zdra
viti zaradi neke druge bolezni in 
ga torej niso mogli cepiti. Ob tej 
priložnosti so zdravstvene oblasti 
ponovno povabile*prebivalstvo, naj 
poskrbi, da bodo otroci cepljeni.

Starši in trije otroci (na sliki) so ostali brez najmlajših dveli — 
dečka ip deklice — ki sta pri Verresu v dolini Aosta zgorela v pla

menih, ki so zajeli senik, ko sta se onadva tam igrala
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Ze četrtič obsojen, ker noče biti vojak

Vse oproščene 
nacistične bolničarke

MUENCHEN, 12. — Vseh štiri
najst bolničark, ki so se morale 
pred sodiščem v Muenchenu zago
varjati zaradi obtožbe, da so sode
lovale pri programu «evtanazije», 
ki so ga izvajale nacistične oblasti 
med drugo svetovno vojno, je bilo 
oproščenih.

BARI, 12. — Antonio Mott.a iz 
Turina, ki ima 25 let ter pripada
sekti »pričevalcev Jehove*, je bil 
pred vojaškim sodiščem v Bariju 
že četrtič obsojen.

Motta, ki bi moral nastopiti vo
jaško službo v Bariju, je 29. ja
nuarja odklonil, da bi oblekel vo
jaško obleko in da bi se začel 
vaditi v uporabi orožja. Zatrjeval 
je, da mu njegova religija, ki pro
glaša načelo nenasilja, ne dovo
ljuje, da bi služil vojsko.

Iz istega razloga je bil Motta 
že prej trikrat obsojen. Najprej 
ga je aprila 1962 vojaško sodišče 
v Neaplju obsodilo na 6 mese
cev zapora, nato Je bil oktobra 
istega leta v Firencah obsojen na 
1 leto in tri mesece, decembra 
1963 v Bariju pa na eno leto in 
en mesec. Potem ko je že pre
sedel dve leti in 10 mesecev v 
Gaeti, bo moral Motta na podlagi 
četrte obsodbe ostati v tamkajšnji 
ječi še eno leto in tri mesace. 
Med procesom je zatrjeval, da za
radi obsodb ne bo spremenil svo

jega mišljenja, nasprotno ga te 
obsodbe še utrjujejo v njegovih 
religioznih načelih.

Avtoceste v Nemčiji 
bodo ogrevali

BONN. 12. — Verjetno bodo v 
bodoče nemške avtoceste — ali 
vsaj nekateri odseki teh cest, ki 
so najbolj izpostavljeni poledene- 
Iosti — električno ogrevane. Obja
vili so rezultate šestletnega študi
ja, ki ga je naročilo zvezno mi
nistrstvo za promet. Pokazalo se 
je, da obstaja sistem, ki onemo
goči nastajanje ledenih plasti, ki 
so vzrok premnogih hudih nesreč 
vsako zimo.

Cene za zadevne naprave so se
veda precej visoke: za ogrevanje 
kilometra avtoceste bo treba izdati 
za ogrevalno napravo od 50 do 90 
milijonov lir. Možno bo tudi ogre
vati črtaste prehode za pešce ali 
mostove in odseke, ki so posebno

nevarni. Predvidena je tudi upo
raba premakljivih naprav, ki jih 
bo mogoče uporabiti za odtajanje 
pri športnih napravah. Strošek, da 
se nogometno igrišče očisti snega 
in ledu, bo znašal 30 do 60 tisoč 
lir, to je znatno manj, kot znaša 
strošek ob uporabi skupin delav
cev.

Kongres 
o energiji

RIM, 12. — Na sedežu inštituta 
za evropske študije pri rimski 
univerzi se je danes nadaljevalo 
delo mednarodnega kongresa o e- 
nergiji, ki ga je organizirala revi
ja »Incontri mediterranei*. Prvi je 
govoril dr. Parra, šef ekonomske
ga oddelka organizacije držav iz
voznic petroleja. Za njim je go
voril prof. Mikdashi z ameriške 
univerze v Bejrutu. Po kratkem 
posegu predstavnika Lige arabskih 
držav Radija pa je govoril fizik 
prof. Rocca.

Smrtne nesreče 
na cestah

VERONA, 12. — Dva šoferja sta 
zoglenela, tretji pa je bil nevarno 
opečen v hudi cestni nesreči, ki 
se je dogodila davi v Bagni di 
Caldiero, kakih 12 km od Verone. 
Kot je sporočila policija, šofer to
vornjaka s prikolico, ki Je vozil 
proti Veroni, ni mogel preprečiti, 
da ne bi trčil v neki »leoncino*, 
ki se je natovorjen s sodi bencola 
ustavil ob robu ceste. Obe vozili 
sta se skotalili po nasipu ter se 
takoj vneli. Vozača manjšega to
vornjaka je vrglo iz kabine, ven
dar so ga zajeli plameni in je ta
koj umrl. Vozača v tovornjaku, 
ki ju je tudi zajel plamen, so sicer 
še pripeljali v bolnišnico, vendar 
je eden čez nekaj ur umrl. Za 
drugega so si zdravniki še pridr
žali prognozo. Vozila pa je požar 
popolnoma uničil.

MILAN, 12. — Tovornjak, nalo
žen s cementom, se je davi ob 
zori na periferiji Milana zaletel 
z vso silo v obcestni steber za 
razsvetljavo, nakar se je prevrgel. 
Oba vozača so lahko potegnili iz 
kabine šele potem, ko so gasilci 
z žerjavom tovornjak dvignili. Ven
dar je bilo za enega Izmed njiju 
prepozno, ker Je bil že mrtev. Dru
gega so odpeljali v bolnišnico in 
njegovo stanje ni nevarno.

Pred samomorom 
se je opravičil 
ker se ni obril

TERNI, 12. — Cesare Garofali, 
77-letni upokojenec, je napisal li
stek, na katerem se opravičuje, 
da se ni obril, ter se zahvaljuje 
za vse, kar se Je zanj naredilo, 
nato pa se je ustrelil. Svojci so 
ga našli zjutraj, ko so mu pri
nesli zajtrk v posteljo, mrtvega. 
V rokah je še imel pjštolo, s ka
tero si je končal življenje, nave
ličan zaradi trpljenja, ki mu ga je 
povzročala arterioskleroza.

Mira Stupica bo igrala
Ano Karenino

Za ansambel beograjskega na
rodnega pozorišta se bodo letos 
začele poletne počitnice malo prej 
kot običajno, jeseni pa se bo za 
čela nova sezona Sele 15 no
vembra. Repertoarni termin se bo 
spremenil zaradi tega, ker bodo 
obnavljali zgradbo gledališča: po
večali bodo oder, spremenili av
ditorij in modernizirali pomožne 
prostore. Prva premiera v novi 
sezoni bo scenska ada/ptacija Tol
stojevega romana «Ana Kareni- 
na». Naslovno vlogo bo igrala 
Mira Stupica.

Aprila bo v Parmi mednarodni
festival študentovskih gledališč
Od 3. do 11. aprila bo v Parmi 

13. mednarodni festival študen
tovskega gledališča. Doslej se je 
prijavilo deset gledaliških an
samblov iz sedmih držav. Po dva 
ansambla so prijavile Jugoslavija, 
Velika Britanija in Italija. Sode 
lovala pa bodo tudi študentov
ska gledališča iz Francije, Špa
nije, Belgije in Češkoslovaške. Iz
med jugoslovanskih skupin bosta 
na festivalu «Ivo Lola Ribari> iz 
Beograda ih SEK iz Zagreba.

* * *
NEW YORK. 10. — Ze sedaj 

je Metropolitan razprodan za 
predstavo 10. marca, ko bo po 
sedmih letih zopet tamkaj na
stopila Mana Callas Pela bo 
Tosco. Scarpia bo Tito Gobbi.

It nji rje w rj ti n libre
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logiji in izvajali svoje zamisli, ki 
često niso ustrezale sodobni ravni 
znanosti. To je vplivalo na. razvoj 
vsega kompleksa bioloških, medi
cinskih in kmetijskih ved.»

S padcem Llsenka je končana 
tudi tridesetletna delitev biologi
je na marksistično in buržoazno, 
kar bo nedvomno blagodejno vpli
valo na nadaljnji razvoj te vede v 
Sovjetski zvezi in hkrati na bolj 
zdrave odnose med znanstveniki, 
ki jih napoveduje še en uradni ci
tat: «Razvoja znanosti si ni mo
goče zamisliti brez boja mnenj, 
brez svobodne znanstvene kritike! 
brez razpravljanja in preverjanja 
različnih stališč. Resnična znanost 
ne trpi monopola posameznih 
znanstvenikov, ne glede na to, 
kakšno avtoriteto imajo.*

S temi optimističnimi besedami 
izzveneva posmrtni marš naj večji
fnUS«n°eVtikenl V Zg°d0Vlnl bi0l0glJe Takšen znotraj «Fia‘ »5» coupč», ki je kot novost razstavljen na ženevskem mednarodnem avtomo-

bilskem salonu

SPOROČILO NASA
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ZA NASE SPELEOLOGE

Jamarski priročnik
Knjigo bi si moral nabavili vsak naš jamar

V knjižnici Priroda in ljudje 
je založba Mladinska knjiga iz
dala drobno knjigo Jamarski pri
ročnik. že ime knjige pove, ko 
mu je predvsem namenjena, če 
prav s tem ni rečeno, da je ne 
bi mogel s pridom brati kdo, ki 
ni prav jamar. Pri nas pa je 
precej starejših in mlajših speleo
logov, katerim zlasti priporoča
mo knjižico, v kateri so sestavki 
raznih avtorjev. I. Gams, ki je 
imel pri knjižici največ posla z 
urejevanjem, je kot avtor zasto
pan z dvema sestavkoma: Raz 
iskovanje jamskih oblik in na
stanka jame ter Organizacija jam
skih ekskurzij. Tri sestavke je 
prispeval M. Marussig: Hidrolo
ške meritve v jamah, Jamarjeva 
osebna oprema in raziskovalni 
pripomočki in Merjenje kraških 
jam. Po en prispevek pa imajo: 
Z. Petkovšek, Jamska meteorolo
gija, J. Štirn, Potapljaštvo v spe- 
leologiji; b. Šket, Biološke raz
iskave v jamah; F. Osole, Jama 
— arheološko nahajališče; F. Bar, 
Fotografiranje v jamah; U. Tršan, 
Prva pomoč jamarjem pri nezgo
dah; V. Bohinec, Iz zgodovine 
raziskovanja kraških jam v Slo
veniji Knjiga, kot je rečeno v 
uvodu, je prvi poskus,- pokazati 
izkušnje pol stoletja trajajočega 
organiziranega dela jamarjev v 
Sloveniji. Prav zadnji sestavek, 
ki ga je napisal V. Bohinec, pa 
kaže. kako pomemben je bil v 
razvoju jamarstva Trst, kar ni 
nič čudnega spričo velikega šte
vila jam na Tržaškem krasu. 
Knjigo toplo priporočamo; dobi 
se v Tržaški knjigarni.

Tito in flankovič na predstavi 
čilskega folklornega ansambla 
BEOGRAD, 12. — Predsednik 

republike maršal Tito s soprogo 
in podpredsednik Aleksander Ran- 
kovic s soprogo sta se udeleži
la danes popoldne koncerta čil
skih narodnih pesmi in plesov v 
zveznem izvršnem svetu, ki jih 
je izvedel akademski folklorni an
sambel čilske univerze vFraterni- 
tas» iz Santiago de Čile. Po kon
čanem programu se je predsed
nik Tito zadržali delj časa v 
razgovoru s čilskimi študenti, 
katerim je bila v palači zveznega 
izvršnega sveta prirejena zaku
ska.

Makedonski književnik 
Stale Popov je umri
Po. kratki bolezni je v 63. letu 

starosti umrl ugledni makedon
ski književnik Stale Popov. V 
svojem plodnem književnem u- 
dejstvovanju je izdal nelcaj po
membnih del iz zgodovine in živ
ljenja makedonskega naroda.

Zagrebški kvartet 
nastopa v Kanadi
Zagrebški kvartet je z uspehom, 

gostoval v kanadskem glavnem 
mestu Ottaivi. Kanadski tisk je 
zelo ugodno ocenil glasbeno kul
turo te jugoslovanske glasbene 
skupine. Zagrebčani bodo imeli 
v Kanadi še 58 koncertov, nato 
pa bodo odpotovali v Mehiko.

Parma toži baritonista 
PARMA, 12. — Občinski odbor 

v Parmi je sklenil, da vloži tož
bo baritonistu Cornellu Mac Nei- 
lu zaradi neizpolnitve pogodbe. 
Baritonist je 26 decembra — ba
je brez upravičenega vzroka — 
zapustil oder ob začetku tretje
ga dejanja opere «Ples v maskah«, 
tako da se je morala predstava 
prekiniti.

* * *

MILAN, 12. — Hranilnica lom
bardskih provinc je podelila mi
lanskemu konservatoriju «Giusep
pe Verdi» 2 milijona lir za štu
dijske štipendije. Nadalje je da
la milijon lir Konzorciju dija
škega doma v Milanu in končno 
je prejela kot izredno podporo 
2 milijona lir ustanova «Salva-

tore Bianchiu iz Pavie, ki 
pomoč revnim študentom.

nudi

V Moskvi -23
RIM, 12. — Po poročilin iz ev

ropskih prestolnic je bilo danes
Cjutraj ob 7. uri v Moskvi —23, Z uprizoritve Bettijeve drame »Usad na severni postaji* v Sloven 

skem gledališču

PARIZ, 12. — Francoski reži
ser Jean Boyer je včeraj umrl 
v neki pariški kliniki, kjer so ga 
operirali. Imel je 63 let. Svoj 
največji uspeh je dosegel s fil
mom «Nous irons a Pariš«.

• * »

LONDON, 12. — Elizabet Tay- 
lor je danes naglo odpotovala 
iz Dublina v Los Angeles, kjer je 
njen oče hudo bolan. Zdi se, da 
je očeta zadela kap.

* * *

Brusatijevo komedijo »La Fa- 
stidiosa» (ki jo sedaj v Ljublja
ni igra Mestno gledališče) bo
do v kratkem igrali v Londonu,

Rok Arih:
Krokiji
Skromen naslov knjige Roka 

Ariha «Krokiji» ni običajen, ln 
razen tega tudi docela ne u- 
streza vsebini knjige. Dejstvo je, 
da vsebuje ta knjiga resnično 
nekaj pravih krokijev, bežnih 
skic, mogoče bolj pravo podobo 
pa dajejo knjigi vendar krajšd 
novele in črtice. Tako se nam 
nova knjiga Roka Ariha, ki je 
pod naslovom «Krokiji» pravkar 
izšla v Mariboru pri tamkajšnji 
založbi Obzorja, pokaže v precej 
nedoločljivi, neopredeljivi podo
bi. Čeprav sicer moramo prizna
ti, da je pisatelj v svoji novi 
knjigi zrelejši kot doslej, da se 
nam vendar v Krokijih pokaže 
kot manj izrazit umetniški obli
kovalec in izpovedovalec kot v 
prejšnjih dveh knjigah »Zibel
ka* in «Zato», pogojenih delo
ma iz koroške, nacionalno tra
gične problematike, deloma iz 
herojske, partizanske motivike.

Ce si ogledamo prispevke v 
novi knjigi Roka Ariha, potem 
moramo seveda ločiti obe zvrsti 
sestavkov. Krokiji, bežne skice, 
so kratki, tudi samo pol strani 
obsegajoči zapisi o majhnih do
godkih v svetu, pisateljevih do
živetjih, ali pa zapisi, rojeni ob 
majhnih, nepomembnih vsakda
njih stvareh Ob teh dogodkih 
ali avtorjevih doživetjih ali 
stvareh okoli njega se ustavlja 
pisatelj ler beleži svoje vtise, 
misli in odmeve. Zunanje odme
ve v svetu in notranje odmeve 
v svoji, pisateljski notranjosti. 
Včasih se nam te zabeležbe pi
sateljevih vtisov ne zde kaj po
sebnega in na bralca ne učinku
jejo tako impresivno, da b; ga 
prevzele ali mu povedale nekaj 
novega. Včasih pa se nam kljub 
bežnosti in površnosti pokažejo 
ti zapisi vendarle globlji kot so 
to na prvi pogled. Zato lahko 
vendarle rečemo, da te pisate
ljeve sk;ce izzvene vendar kot 
nekak odmev časa, kot odmev 
razmerij in človeških reakcij na 
čas in svet okoli njega. Zapisa
ni seveda v izpovedovalni, dnev
niški obliki, včasih docela stvar
ni, včasih polni domišlije, vča
sih kritični do razmer v svetu, 
včasih pa docela osebno intimni. 
Seveda pa je tudi res, da vsi 
ti izseki iz resničnega življenja 
z odmevi zunaj oziroma zno
traj pisatelja niso enakovredni 
in da so nekateri tudi taki, ki 
so morda imeli večji pomen za 
dnevniško objavo, kot pa za 
knjižno obliko.

Drugi del knjige tvorijo prozni 
sestavki, večinoma črtice ali 
kva še novele, v katerih pisatelj 
prikazuje predvsem propadanje 
minulega malomeščanskega sve
ta. V teh, večinoma avtobio
grafsko pobarvanih črticah, za
jetih iz življenja svoje druži
ne in prednikov, je pisateljev 
zamah širši in 'zato tudi pisate
ljeve izpovedi zažive realneje in 
neposredneje. Fisatelj v njih 
namreč ne filozofira dosti, tem
več ostaja stvaren ter prikazu
je umiranje starega sveta kot 
nujno zgodovinsko dejstvo. Pi- 
satelj je v teh zgodbah zrelei- 
ši, umirjenejši in seveda bralcu 
mnogo bližji.

Tako ima knjiga Roka Ariha 
pravzaprav dva dela. Prave kro- 
kije, bežne skice, zapisane kot 
trenuten odmev razmer v svetu 
in času, ler avtobiogiafske črti
ce. Krokiji, čeprav zrcalo časa, 
so umetniško vendar premalo 
močni, da bi si ohranili traj
nejšo veljavo in bodo ostali bolj 
dokument časa kot pa umetni
ško zrela izpoved, zapisana tu
di za bodoče rodove. Ostali se
stavki njegove knjige, pa čeprav 
na videz učinkujejo prav tako 
neurejeno, so prepričljivejši, 
dognanejšj m bodo, navezani 
bolj na stvarnost, bližji seda
njemu in prihodnjemu bralcu. 
Na splošno rečeno, pa knjiga 
vendarle kot celota ne zapusti 
globljega vtisa. Vsebuje tisto 
prozo, ki jo pač tiskamo in iz
dajamo, ker je odsev časa in 
razmer, ki pomeni tudi določe
no stopnjo v pisateljevem raz
voju, ki pa gre večinoma pre
malo zapaženo mimo bralcev, 

Založba Obzorja je Krokijem 
oskrbela žlahtno opremo, ki jo 
je zasnoval Jože Ciuha. Ta je 
prispeval tudi umetniške ilu
stracije. To kaže nemajhno po- 
ozmost do avtorja in do te vr
ste literature, ki je pri nas ni 
mnogo in ki ji Rok Arih utira 
pot.

SI. Rn.
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IZ DRUŽBENO - POLITIČNEGA RAZVOJA AFRIKE

Zaostritev med 
Gano in sosedi

Prejkone gre za posreden pritisk imperializma 
Cilj: oslabitev OAE, ustvaritev, nesoglasij med 
njenini elani in zaostritev položaja na kontinentu

Zadnje mesece je Gana izlože- 
na pritisku, ki prihaja z raznih 
strani. Novost je zdaj v tem, da 
v izvajanju tega pritiska sodelu
jejo zdaj tudi nekatere afriške 
vlade, predvsem sosedne dežele 
francoskega govornega področja. 
Slonokoščena obala, Gornja Vol
ta. Nigerija in Togo.

Začelo se je z grožnjo predsed
nika parlamenta republike Nige
rije, Bubu Hame, na prvem le
tošnjem zasedanju parlamenta, ko 
)e Izjavil, da se poglavar nigerij
ske republike ne bi mogel udele
žiti naslednjega afriškega «sami- 
ta» meseca septembra v Akri, če 
bo ganski tisk nadaljeval s kritič
nimi napadi proti nekaterim a- 
friškim deželam.

Približno v istem času je pred
stavnik Slonokoščene obale v A- 
kri vložil oster diplomatski pro
test v zvezi z nekim člankom v 
enem od ganskih časopisov.

Vlade Slonokoščene obale, Ni
gerije, Toga in še nekatere dru
ge so v istih dneh po diplomat
skih kanalih prav tako tud; spo
ročile, da bodo bojkotirale se
stanek poglavarjev afriških držav 
v Akri, če Gana ne bo izgnala 
vse njihove državljane.

Nek; nesrečen in doslej še ne 
zadostno razčiščen incident na 
meji med Gano in Togom, kate
rega žrtev je postal eden od ca
rinikov Toga, je povzročil nena
vadno ostro reakcijo uradnega To
ga. Sklicano je bilo posebno za
sedanje parlamenta, ki je v po
sebni resoluciji od vlade zahte
val, da v zvezi s stanjem na me
ji z Gano dvigne preplah v Or
ganizaciji afriške enotnosti. V 
parlamentarni debati so proti so
sedni deželi bile izrečene bese
de, kakršne je moč čuti samo v 
skrajno zaostrenih odnosih med 
sosedi.

Zdi se, da pa je vse to bil sa
mo uvod, zakaj položaj se je 
zadnji čas še zaostril.

Zaključni komunike na sestan
ku predstavnikov trinajstih afri
ških dežel francoskega govorne
ga področja, ki je bil v Nouak- 
chottu, glavnem mestu MavflHa- 

.vsefeuje dokajšnje ..Število 
besed o ((subverzivni dejavnosti 
nekaterih afriških držav«, a po
imensko je omenjena samo Gana.

Toda, ni vse ostalo samo pri 
komunikeju. Več kot to, kar je 
bilo moč — spričo odpora neka
terih udeležencev — vnesti v sam 
komunike, je bilo izrečeno nak
nadno, ko je v zvezi z zaključnim 
dokumentom iz Nouakchotta pri
šlo do raznih komentarjev. Pred
sednik Gabona, Brna, na primer 
smatra, da je bila energična akci
ja proti Gani glavna odlika kon
ference. Tsiranana z Madagaskar
ja je bil določnejši in je ozna
čil gansko pomoč kongoškim pa
triotom za neposreden dokaz 
((subverzije« proti določeni ((za
koniti afriški vladi«.

Voditelji, kot Boanji s Slono
koščene obale, Jameogo iz Gor- • 
nje Volte, Diori iz Nigerije in 
Grunieky jz Toga, ki je k zve
ri šele pristopil, so na povratku 
!z Nouakchotta skupno izjavili, 
da se njihove dežele in prejkone 
tudi ostale članice novoustanov
ljene afromalagaške organizacije 
ne bodo udeležile septembrskega 
sestanka Organizacije afriške e- 
notnošti v Akri, če ne bo ganska 
vlada v najkrajšem času izpolni- 
'a njihovih zahtev ter opustila 
“dosedanjo subverzivno dejav
nost«. Posebno predsednik Jameo
go . je. vztrajal pri tem, da bodo 
Poglavarji držav zveze povsem 
izolirali Gano, če ne bo ta ((po
polnoma menjala svojo politiko«.

Sodeč po tonu izjav, je moč 
Pričakovati, da bodo na konfe
renci ministrov za zunanje zade
ve držav pripadnic Organizacije 
afriške enotnosti v Najrobiju po
novno načeli vprašanje o tako 
imenovani subverziji. In prav go
tovo ne gre zavračati vest, po ka
teri bi nekateri člani Organizaci
je afriške enotnosti utegnili pred
ložiti, naj bi se določila kaka 
druga država za jesenski afriški 
«samit».

V tukajšnjih političnih krogih 
tolmačijo to kaihpanjo proti Ga
ni tako, kot da gre pri tem za 
del neke splošne afenzive impe-
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Konjušnice
starih
Rimljanov
V vasi Moševo pri čapljini, v 

Hercegovini, so arheologi pred ne
davnim odkrili nekoliko konjuš 
nic, ki so jih bili zgradili še stari 
Rimljani. Zanimivo je, da so kljub 
starosti v zelo dobrem stanju.

Omenjena poslopja so bila od
krita v bližini lepo ohranjenih 
stavbnih fragmentov nekega veli
kega rimljanskega posestva, kjer 
so gojili tudi konje.

Zdi se, da so na vidiku nadalj
nja arheološka odkritja, in sicer 
Prav tako v okolici čapljine, a še 
posebno na področju, ki gre če
menj trasa nove železniške proge 
Sarajevo-Ploče.

rialističnih sil in njihovih afri
ških pomagačev proti naprednim 
afriškim deželam. Nadalje se sma
tra, da ima ta ofenziva za cilj o- 
slabiti Organizacijo afriške enot
nosti, vnesti nesoglasja med nje
ne člane in ustvariti žarišča na
petosti na samem kontinentu.

Takisto obstaja mnenje, da je 
omenjeni pritisk na Gano, in to 
v času njenih prehodnih gospo
darskih težkoč, naperjen obenem 
tudi proti naprednemu kurzu 
njenega notranjega razvoja. Na
dalje se ždi, da je ta zunanji pri
tisk usklajen tudi z odporom do
ločenih konservativnih ganskih 
krogov.

Gana vse doslej ni reagirala na 
to. Ugotavljajo pa, da se na pre
tekli konferenci v Kairu, kjer je 
bila Gana določena za gostitelji
co ob priliki naslednjega zaseda
nja, to ni povezovalo z nobenimi 
posebnimi pogoji, a najmanj s 
takšnimi, kakršne so nenadoma 
začeli navajati posamezni afriški 
voditelji.

Notranjost filozofske fakultete v Madridu, od koder so izšle vse protestne akcije španskih študentov in 
profesorjev, naperjene proti osovraženemu Francovemu režimu

PROTISLOVJA V MEDNARODNI PROIZVODNJI

Specifičen razvoj in težkoče 
avstrijskega gospodarstva

Zapletene naloge v zvezi s tujimi tržišči, posebno v zahodni Evropi 
Sodelovanje s socialističnimi deželami ■ Vloga državnega sektorja 

in vprašanje njegove modernizacije ter reorganizacije

Po vojni se je avstrijsko gospo
darstvo zelo naglo razvijalo. Med 
letoma 1953 in 1961 je povprečna 
stopnja njegovega dviga znašala 
okrog šest odstotkov letno. V 
primerjavi s predvojnim 1937. le
tom se Je industrijska proizvod
nja povečala za 215 odstotkov, a 
proizvodnja električne industrije 
za 650 odstotkov. Monetarna si
tuacija je bila stabilna. Avstrijski 
šiling sodi med čvrste valute za
hodne Evrope, a plačilna bilanca 
je že vrsto let aktivna, tako da so 
zlate in devizne rezerve dokaj po
membne.

Pa vendar se ta majhna indu
strijska država, z okrog sedmimi 
milijoni prebivalcev, pogosto spo
prijema z velikimi težkočami. Do 
teh prihaja, ker Je plasma neka
terih najbolj važnih avstrijskih 
proizvodov — železa, jekla, alumi
nija, dušičnih gnojil, papirja itd. 
— močno odvisen od tujih tržišč, 
tako da je notranja konjunktura 
v veliki meri stalno odvisna od

BEŽEN SPREHOD PO 35. ŽENEVSKEM AVTOMOBILSKEM SALONU

Vsej letošnji prireditvi daje značilnost
Filmska trilogija 

o V. /. Leninu
Gre za tri montažne filme, ki sta jih napravila Tjapkin 
in Fradkin - Za svoje delo bosta dobila Leninovo nagrado

MOSKVA, 12. — Sovjetski re
žiser Fjodor Tjapkin in scena
rist Herman Fradkin sta bila 
predložena za letošnjo Leninovo 
nagrado za njuno trilogijo o Le
ninu, ki obsega tri jilme in si
cer (iLeninovi rokopisi», «Zastava 
partije« in «Lenin (poslednje strd- 
ni)». Gre za tri tako imenovane 
montažne jilme, kajti doslej so 
bili o Leninu napravljeni ali do
kumentarni filmi, ali pa igrani 
filmi.

Filma «Leninovi rokopisi» in 
«Zastava partije» dajeta zgodo
vinski prerez Leninovih del in 
dokumentov, ki so bili izrednega 
pomena za razvoj revolucionar
nega gibanja v Rusiji. «Zastava 
partije» pa prikazuje zgodovino 
prvega programa sovjetske komu
nistične partije, kot ga je obdelal 
list «Iskra», katerega je vodil Le 
nin. Prvi program je bil sprejet 
na 2. kongresu leta 1903.

Film «Lenin (poslednje strani)» 
je posvečen Leninovi dejavnosti 
v letih 1921-1923. Prikazuje, kako 
je Lenin pisal svoje poslednje 
članke.

Vsi trije filmi so izdelani na 
temelju zgodovinskih dokumen
tov, ali na temeljijo na spominih 
Leninovih najožjih sodelavcev.

Baritonist 
G. Zecchillo 
in njegov 
«Pop - Mozart»
MILAN, 12. — V nekem tukajš

njem lokalu je baritonist Giu
seppe Zecchillo priredil dokaj ču 
den koncert, ki mu je dal ime 
vPop-Mozart«. Njega, ki poje raz
ne Mozartove samospeve in ari
je, spremlja jazz. Že sam naslov 
tega koncerta in sicer tiPop-Mo- 
zart» nam daje slutiti, da gre za 
nekaj podobnega, kar poznamo 
pod imenom «Pop-art». V konkret
nem primeru gre za — popula
rizacijo Mozartove glasbe. Zami
sel za ta «recital» je dal sam 
baritonist Zecchillo,

Tudi ne glede m jazzovsko 
spremljavo imajo ti koncerti ne
kaj «pop-artovskega»: pevec Zec
chillo nastopa v sakoju, toda na
mesto bele stajce in črne ali 
bele samoveznice nosi pod sako
jem rumeno majipo z visokim 
ovratnikom, člani orkestra pa so 
vsi v majicah z visokim ovrat
nikom, toda na glavi imajo lasu
lje iz 17. stoletja.

italijanska inventivaost
Revolucionarnih novosti ni - Fiat dobro zastopana z no
vima «850» - Nemci čakajo na svoj salon, prav tako Fran
cozi. ki pa so vendarle pripeljali sem svojo «Renault R 16» 
Ameriški velikani polni tudi nepomembnih novotarij
ŽENEVA, 11. marca, — Le

tošnjemu 35. avtomobilskemu 
salonu v Ženevi daje ton itali
janska inventivnost. Zakaj, ni 
treba posebej poudarjati. Pred
vsem je-1 Ženeva nekako «nev-
tr^;no„.ossga.US». Švica,
ma svoje avtomobilske industri-

,stS?"UPa ifjanska avtomobilska industrija 
iz več razlogov v primerjavi z 
ostalimi državami zahodne Ev
rope v največjih težavah. Poleg 
tega čakajo Nemci s svojim; no
vostmi na svoj salon v Frank
furtu, Francozi pa se najbolj iz
kažejo na svojem pariškem sa
lonu. Kljub temu pa so morda 
najve.čjo novošt prinesli v Že
nevo Francozi, ki so predstavili 
javnosti svoje vozilo »Renault 
R 16». Toda ne glede na to no
vost, daje ton sedanjemu ženev
skemu salonu italijanska inven
tivnost. Fiat s svojima dvema 
((izvedenkama« iz 850, italijanski 
karoseristi pa so prisotni v zu
nanji opremi cele vrste italijan
skih in cele vrste tujih modelov.

Da je bila italijanska avtomo
bilska industrija prisiljena po
truditi se, nam dokazujejo slede
či podatki: nekaj na račun rece
sije na splošno, nekaj pa na ra
čun ustreznega posebnega dav
ka na nove avtomobile, ki so ga 
bili uvedli lansko leto, se je te- 

| gistriranje novih avtomobilov v 
. lanskem letu zmanjšalo za 22,84 

odstotka kar Se tiče osebnih

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas

ba; 11.30 šopek slovenskih; 11.45 
Ital. akvarel; 12.15 Kulturni od
mevi, 12.40 Za vsakogar nekaj;
13.30 Glasba po željah; 14.45

SOBOTA, 13. MARCA 1965
Ital. narodni plesi; 11.30 Schu
bertove skladbe; 11.45 Skladbe 
za godala; 13.25 Večni motivi;
15.30 Jutrišnji šport; 15.55 Nogo
metno srečanje: Nemčija-Italija;
17.45 Izžrebanje loterije; 17.50 
Koncert za mladino; 20.25 M., —", :— - , rauuuevi, za niiaumu; zu.iu iv,.

Tamburašia ansambli; 15 00 «Vo- Pain-K. Sully: «L’uomo che par- lan«- IRKI tTa.nHnl. /n------ lavft aj Eabbiani),; 21.35 Ital. me-lan«; 15.30 Haendel: Concerto
gfosso in Dvojni koncert; 15.55 
Pesmi in plesi; 16.30 Kavarniški 
koncert; 17.00 Zbor «C. A. Se 
ghizzni; 17.20 Vatikanski koncil
17.30 Pisani balončki; 18.00 Glas 
beni k&leidoskop; 18.15 Umetnost
18.30 Jazz panorama; 19.00 Slov 
moderni samospevi; 19.15 Družin 
ski obzornik; 19.30 Zabavali vas 
bodo; 20.00 Športna tribuna; 20.45 
Zbor «Tone Tomšič«; 21.00 Postne 
legende; 21.25 KlaviČembalistka L.

lodije; 22.30 Plesna glasba.
II. program

7-30 Jutranja glasba; 10.35 No
ve pesmi; 11.05 Vesela glasba;
12.00 Orkestri; 14.00 Pevci; 14.45 
Glasbeni kotiček; 15.35 Pianistka 
Clara Haskil; 16.00 Rapsodija; 
16.50 in 18.15 Plesna glasba; 17.35 
Kol. dirka Milan-Turin; 17.50 Iz
žrebanje loterije; 18.35 Vaši iz
branci;Battilana; 2135 Vabilo na ples; £™cl: 20°° GlasbA ‘n sP°rt;

22-30 Bizet: Lepa Perthova hči; 2140 Znanstvena oddaja.
22.45 Luna park. /mT lil. program

18.30 Brazilska kultura; 18.45 
12.25 Tretja stran; 13.15 Istra v Schoenbergov preludij, opus 44; 

svojih pesmih; 13.30 B. Marin: 19-30 Vsakovečerni koncert; 20.30
»Solo illusione«; 13.40 V disko- Revija revij; 20.40 Rossini in Sac-
teki.

Koper
chini; 21.20 Pesnik Miodrag Pav
lovič; 21.30 Koncert.

7.15 Jutranja glasba; 12.00 in
12.35 Glasba po željah; 13.40' Za 
prijetp.0 razpoloženje; 14.00 Po
pevke; 15,00 Mali koncert; 13.40 
Kulturni zapiski; 15.50 Poje Ivan
ka Pavlovič; 16.00 Izbrali ste;
16.35 Album klasikov; 17.00 Do
godki in odmevi; 17.15 Popevke; 
17.40 Jazz; 18.00 Prenos RL; 19 00 
Poje Ivo Robič; 19.30 Prenos RL; 
22.15 Plesna glasba.

Nacionalni program
8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 Stra-1 

ni iz albuma; 9.45 Popevke; 10.00 
Operna antologija; 10.30 šola; 
11.30 Sprehod skozi čas; 11.15

Slovenija
8.05 Zenski kvartet; 8.25 Za

bavne melodije; 8.55 Radijska šo-

Okvare na televizorju?
tUrtus TREVISAN

UL. S NICOLO'. 21 
vam s tehniki, ki so speciali
zirani za vse nacionalne in 
tuje znamke, zagotavlja ta
kojšnje in temeljito popravilo 
T E L E F O N št. 726-276

la; 9.25 Gojenci glasbenih šol;
9.45 Marko Novosel; 10.15 Glas
beni sejem; 11.00 Nimaš predno
sti!; 12.15 Pred domačo hišo; 12.30 
Violinist Edvard Grač; 13.30 Pri
poročajo vam...; 14.05 Iz baletov 
P. I. Čajkovskega; 14.35 Naši po
slušalci čestitajo; 15.30 Zborovsko 
petje; 16.00 Vsak dan za vas, 
17.05 Gremo v kino; 17.35 Jug. 
narodni plesi; 18.00 Aktualnosti 
doma in po svetu; 18.15 Sopra
nistka Zinka Kunc; 18.45 S knjiž
nega trga; 19.05 Glasbene raz
glednice; 20.00 V soboto zvečer;
21.00 Zaplešite z nami; 22.10 Od
daja za izseljence; 23.05 Za ko
nec tedna.

Ital. televizija
8.30 šola; 15.55 Nogometna tek

ma Nemčija-Italija; 17.45 Spored 
za najmlajše; 18.30 Nikoli ni pre
pozno; 19.00 Dnevnik in izžreba
nje loterije; 19.15 Teden dni v 
parlamentu; 19.55 Šport; 20.30 
Dnevnik; 21.00 »Studio uno»; 22.15 
Kronike XX. stoletja; 23.00 Dnev
nik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 «Do zadnje

ga«; 22.05 športni prenos in šport
ne vesti.

Jug. televizija
13.00 Svetovno prvenstvo v ho

keju na ledu — Srečanje ZSSR: 
CSSR; 17.40 Poštarjeva torba - 
lutkovna oddaja; 18.25 Obzornik;
18.45 M. Grgič: Tu nekje poleg 
nas — mladinska igra; 19.30 Vsa
ko soboto; 19.45 Cikcak; 20.00 
Dnevnik; 20.30 Glasbeni trenutek: 
Ekspres 8; 20.40 Sprehod skozi 
čas; 21.10 Rezerviran čas; 22.10 
Golo mesto — film; 22.50 Sve
tovno prvenstvo v hokeju na le
du — Srečanje Svedska-Kanada; 
23.50 Poročila.

avtomobilov, kar se tiče tovor
nih -in drugih ((industrijskih« vo
zil pa je število registrirani 
novih vozil v primerjavi z letom 
1983 — lani upadlo kar za 34,26 
odst., ta.se pravi za obilno 

..iiSfeUinu. .
Pustimo te vzroke in razloge 

in stopimo v salon: Ustavili se 
ibomo najprej pri največjih no
vostih. Vsekakor zaslužita prvo 
mesto glede tega ((izvedenki« iz 
Fiata 850 in sicer, «850 Coupe« 
in «850 Spider«. O teh dveh vo
zilih se je že govorilo m pisalo, 
ko je podjetje Fiat ti dve novo
sti pripravilo in ju skušalo s 
primerno reklamo — lansirati. 
Zdi se, da podjetje ne bo glede 
tega imea težav, ka;ti prav go
tovo ne bemo z mihjonom iir 
mogli dob ti kaj bol šega, bolj 
solidnega. Ce pomisi mo, da nam 
«850-Coupe» nudi kar št ri se
deže in brzino 135 km na uro, v 
tem ko nam «850-Spinder» za
gotavlja kar 145 km na uro in 
da obe ((izvedenki« troš ta le 
okoli 8 litrov na 100 cm, si je 
zares nemogoče zam šiiti, da bi 
nam kako drugo podjetje za isto 
ceno dalo kaj več. «850 Coupe« 
ima zelo aerodinamično lilijo 
in je na pogled kar čedno vo
zilo. In tudi «850-Coupe» ni na
pačen na pogled.

Da bi ostali še vedno pri ita
lijanski avtomobTski industriji, 
bomo omenili še novo verzijo 
Lancie — Fulvie, k, prav tako 
zasluži vso pozornost.

Od tiljih novosti zasluži prvo 
mesto že omenjena ((Renault R 
16», o kateri se je pisalo pred 
nedavnim. Je to zares zelo do
bro vozilo, ki vzbuja pozornost 
pri* vseh uporabnikih močnej
šega vozila, pa tudi pri kpnstriiK- 
torjih samih. Prav tako vzbuja 
precej pozornosti nemško vozi
lo «Opel-Diplomat», ki je, kot 
zatrjujejo strokovnjaki, zelo so
lidno vozilo, ki pa vzbuja pozor
nost pri nestrokovnjakih zaradi 
svojih meril, ki v Evropi še ni
so v navadi.

S tem bi praktično že opravili 
z novostmi evropske avtomobil
ske industrije in bi se morali lo
titi Američanov. Američani niso 
pripeljali v Ženevo nič posebne
ga. Sicer je res, da niti Evropa 
ni prinesla nič revolucionarno 
novega, Američani pa so praktič
no ostali pri lanskoletni proiz
vodnji, razen v drobnih novo
stih v opremi lanskoletnih vozil, 
ki ohranjajo vse ostale svoje 
značilnosti. Predvsem so to še 
vedno velikanska vozila, ki so 
za naše evropske razmere pre
velika, z druge strani pa že ne 
gre več za avtomobile v evrop
skem smislu, pač pa že za ne
kakšne premične salončke. Po
mislimo na pr. na nekatere za-, 
htevnejše ameriške avtomobile, 
ki imajo v povprečju okoli 4.000 
kub. cm kubature, ki so oprem
ljeni za kondibioniran zrak itd. 
Nekakšne novosti za letošnje le
to pa predstavljajo signalne luč
ke, ki opozarjajo vozača, da je 
voda v hladilniku prevroča, da 
je mazilnega olja premalo, da je 
olje preveč vroče, da ti gre v 
tanku bencin h kraju jn podob
no.

Kakor smo videli, ni na avto
mobilskem salonu v Ženevi re
volucionarnih novosti in tudi ti
skovna konferenca, na kateri je 
Henry Ford ml. obljubil velikan
ske novosti ameriške avtomobil
ske industrije, je bila dejansko

le šala, kajti Henry Ford ml. 
je sicer bil v Švici, toda tiskov
no konferenco je sklical nekdo, 
ki je njemu le — podoben. Ta 
potegavščina, kj je na srečo osta
la bolj omejena, je povzročila 
precejšnjo živahnost, vendar so 
se v strokovnih novinarskih kro
gih veliko bolj ukvarjali z ne
ko drugo novostjo,' krprihšja it 
— Italije. V tem primeru ne gre 
za kako resnično tehnično no
vost, pač pa za vest o tem, da 
avtomobilski velikan iz Turina 
namerava kupiti avtomobilsko 
tovarno Ferrari. Med novinarji 
strokovnjaki se je v tem prime
ru že napovedovalo, kaj bi se 
vse moglo roditi iz sodelovanja 
tehnično in finančno močnega 
podjetja Fiat jn strokovnjaka za 
športna in dirkalna vozila Fer
rari ter s karoseristi kakršni so 
npr. Bertone, Piminfarina in 
mnogi drugi italijanski strokov
njaki za karoserije, ali »avtomo
bilskimi krojači«, kot jim tudi 
pravijo.

W. R.

konjunkture v zahodni Evropi, ka
mor odhaja okrog 65 odstotkov 
celotnega avstrijskega izvoza, a so 
obenem tu omenjeni proizvodi iz
postavljeni tudi močni konkuren
ci, ki Jo je čedalje težje prema
govati. Tako se nam avstrijsko 
gospodarstvo kaže kot konjunk- 
turno neuravnovešeno, posebno 
kar zadeva njegove najbolj dejav
ne industrijske panoge, pa spričo 
tega njegova stabilizacija zahteva 
zelo obsežne in globoke ukrepe 
strukturalnega značaja, s pomočjo 
katerih bi se ta industrija prila
godila zahtevam moderne proiz
vodnje.

Ta položaj izhaja iz specifič
nosti notranjega razvoja avstrij
skega gospodarstva. Pred vojno je 
Avstrija namreč bila pretežno pro
izvajalec potrošnih dobrin. Leta 
1937 je od skupne industrijske 
proizvodnje okrog 57 odst. odpad
lo na potrošne dobrine, a 43 odst. 
na investicijsko blago in surovi
ne. Zahvaljujoč se pomoči iz 
Marshallovega načrta, so znatna 
sredstva bila investirana v proiz
vodnjo osnovnih dobrin, obenem 
pa so bila ta uporabljena za to. 
da bi se dogradili in še razširili 
moderni industrijski objekti, ki 
jih je nacistična Nemčija v Av
striji zgradila med leti 1938 in 
1945. To je vplivalo na spremem
bo strukture industrijske proiz
vodnje. Leta 1961 zavzemajo in
dustrijske dobrine v okviru celot
ne industrijske proizvodnje že 61 
odst. Znatno je tudi zmanjšan 
uvoz surovin. Med 1. 1937 in 1961 
pa se je industrijska proizvodnja 
povečala za 215 odst., a uvoz su
rovin zmanjšal za 89 odst. Vse to 
Je predstavljalo v gospodarskem 
razvoju Avstrije v vrsti povojnih 
let lep uspeh. Uspelo ji je izko
ristiti vse prednosti, ki so jih bile 
nudile moderne industrijske na
prave, v kolikor so te bile prej 
izgrajene kot v ostalih zahodno
evropskih deželah. Spričo tega je 
Avstrija lahko zelo ugodno plasi
rala svoje industrijske proizvode 
na številnih zahodnih tržiščih. Ce
lo v Veliko Britanijo je • izvaža*a 
surovo železo, vtem ko je z de
lom svojih dohodkov še bolj raz
vila lastno industrijo jekla in va
ljanih jeklenih izdelkov. Avstrija 
je bila prva, ki je uporabila mo
derno tehniko proizvodnje jekla, 
s pomočjo kisika. In tako si je 
na tržišču jekla zagotpyjla dolo
čene prehodne prednosti nad vse
mi svojimi konkurenti v zahodni 
Evropi.

Toda, konec petdesetih let je te 
prednosti začela izgubljati. Razen 
tega je prišlo od leta 1958 naprej 
na svetovnem tržišču jekla do 
strukturalnih sprememb, in to 
snričo povečanih kapacitet v vrsti 
dežel: v SZ, na Japonskem, na 
Kitajskem, v nekaterih deželah 
Latinske Amerike itd. To je seve
da okrepilo konkurenčno borbo 
velikih proizvajalcev jekla in še 
bolj utesnilo možnosti avstrijske
ga izvoza.

Podobno vprašanje se je bilo 
postavilo v zvezi z nekaterimi dru
gimi osnovnimi proizvodi. Spričo

Susannah York prištevajo med najbolj blesteče mlade angleške 
igralke. Bila je celo izbrana, da bo skupno s Stanleyem Bakerjem 
imela glavno vlogo v filmu, ki je bil pripravljen za Elizabeth Tay- 
ior in Richarda Burtona. Kot vse pristne Angležinje tudi ona lju

bi konje in jahalni šport
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STRELEC (Od 22.11. do 20.12.)

strukturalnih sprememb v potroš
nji goriva, ki predstavljajo splo
šen pojav po svetu, je v Avstriji 
prišlo do znatnega padca proiz
vodnje premoga. Ta padec je v 
letih 1956-1962 'znašal okrog 40 od
stotkov. v istem obdobju se je 
zmanjšala tudi proizvodnta surove 
nafte, in sicer za 30,2 odst., vtem 
ko se je proizvodnja naravnega 
plina več kot podvojila. Takisto 
je bil znaten padec registriran ▼ 
proizvodnji boksita, ki znaša med 
letoma 1956 in 1962 23,2 odst.

Zaradi velike odvisnosti avstrij
skega gospodarstva od zunanjih 
tržišč, posebno v Evropi, pred
stavlja obvladovanje teh težkoč 
za Avstrijo zelo zapleteno nalo
go. Okrog 50 odst. avstrijskega 
izvoza in 60 odst. uvoza odpad« 
na EST (Evropsko skupno trži
šče). Avstrija je razvila dokaj ži
vahno izmenjavo tudi z evroDski- 
mi socialističnimi deželami, ki' na
nje odpade od 15 do 17 odst. av
strijskega izvoza in 10,5-12 odst. 
uvoza. Državni sektor industrije, 
ki zajema zelo pomembne pano
ge, se predvsem opira na trgovi
no z vzhodom. Okrog polovica av
strijskega izvoza v socialistične 
dežele gre na račun državnega 
sektorja, še posebno kar zadeva 
strojno in električno industrijo. 
Državni sektor se tranutno tudi 
trudi, da bi se trgovinsko tesneje 
povezal s posameznimi socialistič
nimi industrijami, kot tudi stremi 
za tem, da bi skupno s temi na
stopal na tržiščih dežel v razvoju, 
posebno v Afriki in Aziji.

Avstrija je članica EFTA (Ev
ropskega združenja za svobodno 
trgovino), vendar je s to organi, 
zacijo v pogledu tesnejših trgo
vinskih interesov najmanj pove
zana. Zdaj skuša, da bi se pri
družila deželam Skupnega tržišča, 
in to na osnovi posebnih pogojev 
zaradi svoje nevtralnosti, na kar 
so članice omenjene organizacije 
načelno že pristale. Tu se še vedno 
postavlja vrsta zapletenih vpra
šanj. Ce se ji prizna status pri
družene dežele, potem bi Avstri
ja ne imela pravice odločanja o 
politiki EST, vtem ko bi pa mo
rala po drugi strani sprejete skle
pe izpolnjevati. Razen tega bi 
Avstrija ne mogla dobiti iz social
nega fonda EST sredstev za pre
kvalificiranje delovne sile, pa tu
di ne sredstev iz Evropske inve
sticijske banke. Vse to Je, razum
ljivo, za Avstrijo zelo težko spre
jemljivo.

Avstrijsko gospodarstvo se na
dalje nahaja tudi pred dvema 
nujnima ter velikima specifičnima 
problemoma, ki sta neodvisna od 
zunanjih gospodarskih rešitev. Pr
vi se nanaša na delovno silo. Po
vojni razvoj je v dobršni meri bil 
omogočen s povečanjem zaposle
nosti delovne sile (okrog 400.000 
ljudi). Zaradi pomanjkanja demo
grafskega prirastka, pa se je šte
vilo na novo zaposlenih delavcev 
med letoma 1951 in 1962 povečalo 
samo za 20.000, vtem ko je iz 
Avstrije ernigriralo v tujino naj
manj 130.000 oseb. Na osnovi te
ga računajo, da se bo zaposlenost 
med 1. 1960 in 19 <0 zmanjšala za 
10 odst. Do pred nedavnim se je 
v odnosu do tuje delovne sile 
vodila nekakšna politika omejeva
nja, zdaj pa je tujo delovno silo, 
spričo konkurence ostalih zahod
nih dežel, sploh težko dobiti.

Drugo vprašanje Je povezano s 
politiko investicij. Avstrija je v 
industrijski proizvodnji dosegla 
znatno stopnjo racionalizacije. In 
če zdaj želi svoje strukturalne 
težkoče obvladati, mora vsekakor 
okrepiti svojo mehanizacijo, serij
sko proizvodnjo ter avtomatizaci
jo. Vendar, čim bolj razvija 
svojo industrijo, tem dražje posta
jajo tudi investicije. Veliko vpra
šanje je, namreč ali avstrijsko 
tržišče privatnega kapitala more, 
oziroma ali je pripravljeno zado
voljiti te zahteve. Zakaj, vpraša
nje razvoja ter ustreznih investi
cij se danes v Avstriji postavlja 
predvsem kot vprašanje razširitve 
in reorganizacije državnega sek
torja industrije, ki nanjo odpada 
22 odst. zaposlenih v industriji, 
nadalje 24 odst. celotne industrij
ske proizvodnje in 27 odst. av
strijskega izvoza. Dasiravno se z 
izrecno ekonomskega stališča nuj
no postavlja vprašanje moderni
zacije in reorganizacije tega za 
Avstrijo najpomembnejšega gospo
darskega sektorja — ki je sicer 
obremenjen z raznimi slabostmi 
in odvečno birokracijo — pa no
tranja politična nasprotja pogosto 
preprečujejo, da bi se v tem po
gledu sprejela določena najustrez
nejša rešitev. A Je vendar očitno, 
da je prav od te rešitve koneo 
koncev odvisna tudi vsa gospo
darska bodočnost Avstrije.

Dr. ZDENKO RAJH

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Kljub 
dopoldanskim motnjam bo dan vse
stransko pozitiven. Družinski mir 
bo v nevarnosti.

BIK (Od 21.4. do 20.5.) Najbolje 
bo, da zavihate rokave že v zgod
njih urah. Lep uspeh na čustvenem , družini 
področju.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Pre
več ste neučakani, kar moti razpo
loženje sodelavcev. Prijetna družba 
v večernih urah.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Z lastni
mi izkušnjami si boste dobro po
magali, s tujimi nasveti manj. V 
družinskem krogu bo primanjko
valo razumevanja.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Vsi vaši 
načrti se bodo v najkrajšem času 
izpolnili. Izredno presenečenje v

HOROSKOP
DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Pre

več ste impulzivni in to kvari vaše 
uspehe. Določili boste dan, ko se 
boste udeležili nekega prijetnega

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Nenadoma bo prišel uspeh, ki ste 
nanj že dolgo čakali. Bodite bolj 
iskreni do samega sebe.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.)

Skušajte biti nekoliko bolj podjetni, 
pa boste uspešno uresničili svoj 
načrt. Simpatije, ki jih trenutno 
gojite, niso najprimernejše.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) S 
svojo previdnostjo boste prav do
bro izpeljali neko tvegano nalogo. 
Preživeli boste prijeten večer v lov
ski družbi.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Ce 
ste slabo razpoloženi, se nikakor 
ne lotite nekega zahtevnega posla. 
S pravilnim nastopom boste pomi
rili spor v družini.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Iz zaga
te, ki se boste v njej znašli, vodi 
pot samo skozi kompromis. PriPri izbiri sodelavcev bodite kar se , ____ ____ ___ ___ _

da previdni. Sli boste na potovanje, I izbiri dobrih prijateljev iiezado- 
na katerem vam ne bo slabo. I stuje samo dober nos.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 13. marca 1355

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 8.6, najnižja 2.2, ob 19. url 7 6; 
zračni tlak 1028^2 stanoviten, vla
ga 60 odst., nebo oblačno, morje 
mirno, temperatura morja 8.5 sto-v 
pimje. Tržaški dnevnik Danes, SOBOTA, 13. marca

Kristina
Sonce vzide ob 6.23 in zatone ob 
18.08. Dolžina dneva 11.45. Luna 
vzide ob 13.04 in zatone ob 4.17 

Jutri, NEDELJA, 14. marca 
Matilda

PROTI NESPREJEMLJIVIM NAČRTOM FINMARE SINOČI V KULTURNEM DOMU

S Slavko in povorko so delavci Sv.Marka'Pretresljiva Bettijeva drama 
zahrevali oh rani rev in obnovo ladjedelnice na odru Slovenskega gledališča

Protesti delavcev pred prefekturo, uradi glavnega ravnateljstva 
CRDA in RAl-TV - Stavka in povorka sta trajali dobri dve uri

Včeraj so delavci ladjedelnice 
Sv. Marka zopet stavkali v obram
bo ladjedelnice Sv. Marka, ker se 
je po seji upravnega sveta CRDA, 
ki se je je udeležil tudi predsed
nik Pincantierl Tupini, pokazalo, 
da nočejo storiti nič za obnovitev 
ladjedelnice, tako da je dejansko 
zapisana smrti. Delavci so torej ta
koj reagirali na neugodno ravnanje 
večine članov upravnega sveta CR 
DA ter še enkrat glasno zahtevali, 
da se mora ladjedelnica ohraniti 
in seveda prenoviti. Ce ne bo no
benih sadov, pa bodo sindikati še 
enkrat pozvali vse mesto, naj se 
postavi v bran za ohranitev tega 
važnega industrijskega podjetja.

Oba sindikata sta včeraj napove
dala dveumo stavko in tiho povor
ko, da bi protest še bolj veličastno 
in mogočno izzvenel. Toda pri veli
kih množicah pač ni mogoče postav
ljati zavir in tako ni bila velika ma
nifestacija niti tiha, niti se ni drža
la predpisanega urnika, saj so bili 
delavci opoldne, ko bi se morali 
■vrniti že v ladjedelnico, še pred 
palačo Radia Trst, kjer so glasno 
protestirali proti ravnanju, vodstva 
RAI—TV, ki ni o zadnji splošni 
»tavki in zapori trgovin poročalo 
niti po vsedržavnem radiu niti po 
televiziji Kot kaže, Je ta protest 
nekaj zalegel, ker so ob 13. uri v 
•nacionalnem# poročilu omenili tu
di stavko v ladjedelnici Sv. Marka.

Delavci so odšli iz tovarne ob 
10. uri in so nosili štiri velike plat
nene ponjave in mnogo malih na
pisnih tabel, na katere so izpisali 
gesla kot: ((Ladjedelnice ne damo!# 
•Roke proč od ladjedelnice Sv. 
Marka!# «Trst ne sme postati me
sto upokojencev!# «Ne dotikajte se 
Sv. Marka!# itd. Povorka je šla 
čez Trg Sv. Jakoba, po Ul. San 
Giacomo in Monte, po Ul. Bosco, 
čez Garibaldijev trg, Trg Goldoni, 
pc Korzu, kjer so mnogi delavci 
žvižgali s piskali, na Trg UnitA. Tu 
so se delavci nekaj minut ustavili, 
se zgrnili pod prefekturo in glasno 
vzklikali in zlogovali razna gesla. 
Zatem so odšli po nabrežju in isti 
prizor odločnega protesta se je po
novil tudi pred uradi glavnega rav
nateljstva CRDA. Nato so zavili 
po Ulici Valdirivo. Ko pa so prišli 
v Ul. Carducci, je hotela iti samo 
mala skupine delavcev naprej pro
ti Trgu Goldoni, medtem ko je 
glavnina za -drugim velikim napi
som krenila navzdol proti palači 
RAI—TV, tako da ni preostalo sku
pini, ki Je bila na čelu, drugega, 
kot da Je tudi ona zavila za osta- 

, limi.
Pred palačo RAI—TV so se de

lavci ustavili, nekateri so posedli 
tudi po tleh, in vsi so glasno pro
testirali in zahteval^ naj radio in 
televizija poročata o borbi za ohra
nitev Sv.. Marka. Delegacija delav
cev je šla k ravnatelju za krajevne 
vesti dr. Declevi, pri katerem Je 
odločno protestirala proti ravna
nju RAI—TV in zahtevala, da se 
v prihodnje ne ponovi. Dr. Decleva 
jim je izjavil, da more jamčiti sa
mo za to, da se uvrsti vest o stav
kah in o borbi za ohranitev Sv. 
Marka v krajevna poročila, za ka
tera je odgovoren O ostalem pa 
odločajo v Rimu. Nekaj minut čez 
poldne so delavci odšli po Ul. Ci- 
cerone. Ul. Coroneo, Ul. Carducci, 
čez Trg Goldoni in skozi oba pre
dora v ladjedelnico na kosilo 'n 
na delo. Tako Je v glavnem v re
du potekla tudi ta odločna pro
testna manifestacija delavcev Sv.

Včerajšnji pohod stavkajočih delavcev ladjedelnice Sv. Marka po mestnih ulicah
plačnikih povsod, koder Je šla po
vorka.

Povorko so vodili na čelu tajniki 
obeh sindikalnih organizacij kovi

narjev Burlo, Fabricci in Rutiglia- 
no, ki so pred palačama CRDA in 
RAI—TV tudi mirili mlade, upravi
čeno razburjene delavce.

Marka, ki je zopet naletela na 
splošno odobravanje meščanstva, 
kot se je . slišalo tudi iz komentar
jev številnih ljudi, ki so stali na
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DEŽELNI ODBOR ODOBRIL OSNUTEK PRORAČUNA ZA LETO 1965

Predvidenih nad 27 milijard dohodkov 
od deleža pri državnih davščinah

Skoraj polovico izdatkov je namenjenih za razne 
posege za razvoj gospodarstva in za javna dela

Deželni odbor Furlanije-Julijske I tuta. Zaradi tega pa je seveda de 
krajine je na svoji zadnji seji za-1 želna bilanca nekam ' toga, saj so
ključil proučevanje proračuna za 
leto 1965 in opredelil zakonski o- 
snutek o tem proračunu. Proračun 
je predložil odboru odbornik za 
finance dr. Tripani in odborniki 
so ga soglasno odobrili. Sedaj bo
do predložili proračun v razpravo 
deželnemu -*yatu> (ftredet»r*r»d)odoJ 
o njem razpravljali svetovalci, ga 
bo proučila prva stalna komisija 
deželnega sveta.

Odbornik Tripani je orisal pro
račun in rekel, da bo omogočil 
deželi nekaj odločilnih posegov za 
pospeševanje gospodarskega' in so
cialnega razvoja v deželi. Pred
vsem je po njegovem mnenju tre
ba vložiti sredstva za to, da se 
pospeši proizvodnja in s tem tudi 
oživi gospodarska dejavnost v de
želi. Na takšno usmeritev je pri
stal tudi deželni odbor.

Po podatkih odbornika predvi
deva proračun 29 milijard in pol 
dohodkov. Od tega odpade 27 mi
lijard in pol na stalne deleže iz 
državnih dohodkov, kateri pritlče- 
jo deželi na podlagi člena 49 sta-
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SPREJET UGOVOR PREDSEDNIKA VLADE

Ustavno sodišče odreka 
deželi pravico odločati 

o zaščiti manjšine
Dr. Škerku odvzeta pravica predstav
ljanja samostojne svetovalske skupine

29. julija lani je deželni svet v 
razpravi o pravilniku njegovega 
poslovanja z izjemo liberalcev in 
misovcev odobril spreminjevalni 
predlog k' členu 23 pravilnika, po 
katerem sestavlja izjemno tudi en 
sam svetovalec slovenske manjši
ne svetovalsko skupino. Pri tem 
konkretnem primeru je šlo tudi 
za načelno obrambo narodnostnih 
pravic Slovencev, za katere pač 
mešana svetovalska skupina ne 
more izdatno skrbeti. Deželni svet 
je to upošteval in zato tudi spre
minjevalni predlog izglasoval. Pri 
tem se je treba spomniti, da je 
deželni svet. v debati o pravilni
ku zavrnil vrsto zahtev svetoval
ca Skerka in komunističnih sve
tovalcev z,a priznanje pravic Slo
vencev, med temi tudi zahtevo 
po uporabi slovenščine v dežel
nem svetu. Odobritev omenjene
ga sprominjevalnega predloga se 
je zato takrat zdela kot mala, 
nujna koncesija zaradi načrtnih 
zavrnitev vseh prrejšnjih zahtev 
po enakopravnosti Slovencev in 
njih zaščiti, ki jo zagotavlja člen 
3 deželnega statuta, ki priznava 
Slovencem enake pravice in var
stvo njihovih narodnostnih in 
kulturnih značilnosti.

Proti omenjenemu členu in čle
nom 4, 10 in 49 pravilnika dežel
nega sveta pa je vložil predsed
nik vlade ugovor na ustavno so
dišče. To sodišče se je sedaj iz
reklo o prizivu ter dalo. prav de
želnemu svetu glede člena 10, ki 
govori o funkciji predsedstva med 
razpustitvijo starega in izvolitvi
jo novega sveta, in člena 49, po 
katerem določa predsednik pri
stojnosti policije v sejni dvorani 
»a časa aej deželnega sveta.

Ustavno sodišče pa je razvelja
vilo drugi odstavek člena 23 pra
vilnika, to je odobreni spreminje
valni predlog svetovalca Skerka. 
Sodišče je namreč razsodilo (češ

da gre za večkrat potrjeno nače
lo), da ne pritiče deželi, marveč 
izključno državi določati norme 
za varstvo narodnostno-jezikovnih 
manjšin. S tem je sodišče odvze
lo še tisto drobtinico, ki jo je de
želni svet priznal za časa vnete 
in dolgotrajne razprave v lan
skem poletju.

Spričo tega se bo pač preprost 
državljan, ki Se ne razume na 
pravne finese, z njemu lastno raz
sodnostjo vprašal, čemu pa je tu 
člen 3 posebnega statuta, če ni 
naloga dežele ščititi narodnostne 
pravice manjšin, v tem primeru 
Slovencev. Ce pa je to po mne
nju ustavnih sodnikov izključna 
naloga države, tedaj pa naj dr
žava izpolni svojo dolžnost na po
dlagi ustavnih določb in medna
rodnih obveznosti, za katerih iz
vajanje naj izda potrebne in u- 
strežne zakone, ki jih že tako 
dolgo zahtevamo.

Nov odbor sindikata 
gradbincev DZ

Tržaška delavska zbornica spo
roča, da so se predvčerajšnjim za
ključile volitve novega glavnega 
odbora sindikata gradbenih delav
cev, ki je včlanjen v Delavsko zbor
nico.

Novi odbor sestavljajo sledeči 
člani: Giovanni Benclch, Enrico
Bressan, Bruno Degrassl, Marcello 
Favento, Giuseppe Ghersevlch, Gul- 
do Mlllich, Giovanni Morgan, Giu
seppe Piccin, Salvatore Sacco, Ma
rio Zanler in Vittorio Guidolin.

• Jutri ob 11. uri bo d kinu «1- 
deale» pri Sv. Jakobu govoril se
nator Vittorio Vidali o temi: 
• Španija včeraj, danes, jutri*. Sle
dilo bo predvajanje filma -Špani
ja 1936». Vstop prost.

njeni dohodki določeni skoraj v 
celoti že vnaprej in ima proračun 
predvsem veljavo nekakega načrta 
Izdatkov. Ta • značilnost prihaja še 
toliko bolj do izraza, ker se je 
deželni odbor obvezal, da ne bo 
nalagal novih davkov. Iz tega je 
pač •lUBvldtro, tla dežela lahko ra
čuna v glavnem samo na dohod
ke, katere ji zagotavlja država. U- 
radi odbomištva za finance so se 
zato pri ocenjevanju dohodkov na
našali na dohodke raznih državnih 
davkov, del katerih pripade deželi.

Tile dohodki so približno nas
lednji: od zemljiških in hišnih dav
kov pripada deželi devet desetink, 
t. J. okrog 500 milijonov; od dr
žavnega davka na uporabo plina 
in elektrike 500 milijonov, od kon
cesij za izkoriščanje voda za elek
triko 200 milijonov, od davka na 
tobačne proizvode 5.900 milijonov 
(4/10), od davka na poslovni pro
met 11.900 milijonov (5/10), od do
hodninskega davka in davka na 
razne družbe 8.500 milijonov (5/10); 
torej skupno 27.500 milijonov.

Pri tem je treba upoštevati, da 
je proračun za leto 1965 formalno 
drugi proračun. To pride v poštev, 
kar se tiče deleža od dohodnin
skega davka, ki ga je določila dr
žava v višini 4/10 v prvem prora
čunskem letu, 5/10 v drugem in 
6/10 v tretjem finančnem letu.

Kar se tiče izdatkov, bodo zna
šali približno 8 odst. za osebje 
deželnih ■ uradov in 11 odst. za 
splošna upravna bremena. Ti iz
datki so manjši kot v drugih de
želah s posebnim statutom. Po 
zakonskem osnutku o proračunu 
se bo 50 odst. izdatkov za inve
sticije nanašalo na gospodarsko 
področje. Odbor namerava name
niti 5 milijard in pol kmetijstvu, 
zlasti za razvoj živinoreje, za iz- 
boljševalna in namakalna dela, za 
mehanizacijo kmetijstva in za raz
voj gorskega gospodarstva. Dve 
milijardi bosta namenjeni za za
četni kapital deželne finančne druž
be za razvoj industrijskih dejav
nosti, ki so najbolj primerne za 
našo deželo. Poldrugo milijardo 
bodo namenili za okrepitev infras
truktur na industrijskih področ
jih. Proračun predvideva nadalje 
nakup obveznic zavoda za srednje
ročne kredite v Vidmu v znesku 
dveh milijard in pol lir ter obvez
nic zavoda «Credlto Fondiario# v 
Gorici v znesku ene milijarde. De
žela bo prispevala tudi pri grad
nji avto ceste Trst-Benetke in da
la na razpolago eno milijardo, da 
se zviša kapital družbe, ki jo gra
di. Za konzorcij julijskega letali
šča se predvideva 20-letni prispe
vek v skupnem znesku 600 mili
jonov lir.

Precejšnje Intervencije se pred
videvajo tudi za javna dela, za kar 
bo dežela prispevala kapitale ali 
pa plačilo obresti za posojila, ki 
Jih bodo najele razne krajevne 
uprave. Pri tem pridejo v poštev 
vodovodi in druge higienske na
prave, gradnja ljudskih stano
vanj, gradnja šol, bolnišnic in am
bulant. Za ta dela predvideva pro
račun tri milijarde prispevkov v 
račun kapitala, in 380 milijonov 
za obresti, tako da bodo lahko 
razne krajevne uprave najele za 
devet milijard in pol posojil. Od
bor namerava tudi ustanoviti za
vod za razvoj obrti. Predvideni so 
tudi krediti za pomoč obrtnikom 
ter za tečaje za strokovno uspo
sabljanje. Drugi prispevki so pred
videni za kulturne ustanove, pred
vsem za univerzo, ter za gradnjo 
centra za teoretsko fiziko.

V turistični panogi predvideva 
proračun za leto 1965 vrsto inter
vencij za propagando v tujini, za 
organiziranje raznih kulturnih ma- 
nifestacii. Poseben poseg je pred
viden za gradnjo povezave med 
Gorico in avto cesto pri Villessah. 
Dežela bo dala predujem dveh mi
lijard na račun sklada, ki ga je že 
določila država. S tem bodo do
segli; da se dela lahko pričnejo.

Stavka delavcev 
v lesnem pristanišču

Pokrajinsko tajništvo sindikata 
FILCAM—CGIL sporoča, d?, je 
skiipščlna delavcev, ki so uslužbe- 
hi pri trgovskih lesnih podjetjih v 
lesnem pristanišču, sklenila, da 
bodo stavkali od polnoči današnje
ga dne do 24. ure jutri. Delavci 
so se odločili za stavko zaradi ne
gativnega stališča, ki so ga delo
dajalci zavzeli glede njihovih za
htev za obnovitev dopolnilne in 
mezdne pogodbe.

• V ponedeljek 15. t.m. ob 19. 
uri bo v Ul. Capitolina 3 svečana 
seja odbora tržaške federacije in 
nadzornega odbora federacije KPI 
v počastitev spomina pok. Davida 
Pescatorija. Ob 19.30 pa bo spo
minska svečanost za pokojnim vo
diteljem tržaškega komunističnega 
gibanja v Ul. Madonnina 19, ki jo 
bosta priredili partija in mladin
ska federacija.

Z «Usadom na severni postaji» so igralci in režiser pripravili 
zrelo in dognano predstavo in bili zanjo deležni toplega aplavza

Slovensko gledališče je sinoči u- tisti, zlil v harmonično zaokrože-
prizorilo svojo 5. premiero v Kul
turnem domu — dramo Uga Bet- 
tija «Usad na severni postaji». Pri 
izbiri tega prvega italijanskega 
dela v sedanji sezoni je imelo vod
stvo gledališča precej srečno ro
ko, saj gre za dramo, ki je tudi 
danes in morda še posebno danes 
živo aktualna, čeprav je bila na
pisana že pred 30 leti.

Ugo Betti ni samo eden najplo- 
dovitejših, temveč poleg Pirandel- 
la tudi najmočnejši italijanski 
dramatik, ki se kljub nekaterim 
vidnim vplivom drugih dramat- 
skih struj izraia samoniklo z last
no izrazno močjo in z lastnim fi
lozofskim pogledom na svet o- 
krog sebe. Moč njegovih tekstov 
je v močnih monologih in dialo
gih njegovih oseb, ki ne učinku
jejo teatralno temveč z neposred
nostjo svojega notranjega bistva, 
s svojo primitivnostjo in s svo
jim pristnim človeštvom, ki ga 
nosijo v sebi. Ugo Betti je svoje 
ljudi poznal do kosti, poznal jih 
je take kakršni so in ne take ka
kršne se delajo ali kakršne jih je 
napravilo okolje. Pozna njihovo 
duševnost in ker se v svojih dra
mah tudi izraža skozi njihovo du
ševnost a obenem skozi prizmo 
svojih filozofskih gledanj in iska
nja absolutne resnice in pratuce, 
odrske postavitve njegovih del ne 
prenesejo realističnosii temveč iz 
rečno narekujejo neko privzdig
njeno poetičnost, v kateri prevla
duje duh nad materijo, misel m 
ideja nad scenskim poudarkom.

Prav v delu «Usad na severni 
postaji», vokvirjenem v sodno 
dvorano, kjer se vprašanje kriv
de in odgovornosti za katastrofo 
na delu spoprime s suhoparno in 
formalno človeško .pravico., ki 
mora izreči razsodbo, ki mora naj
ti krivca, se Bettijeva miselnost 
do kraja uveljavi. Betti, sam sod
nik po poklicul pa je čutil, da 
formalna «pravica. ne more biti 
pravični razsodnik ljudem, ker so 
to .pravico, naredili ljudje, ki so 
sanji zobčki na kolescih velike
ga stroja, ki poganja neizprosno 
življenje. Zato njegov dramski 
konflikt, ki izvira iz njegovega 
nezaupanja v formalnost in isto
časno iz globoke vere v človeka 
in njegovo prihodnost, ne more 
pripeljati do odkritja enega sa
mega ali tudi več krivcev za tra
gedijo, temveč privede do zaključ
ka, da smo krivci za to kar do
življamo vsi, ker smo vsi koles
ca v pošastnem stroju neizprosne
ga življenjskega sistema. To svo
jo vodilno idejo položi Betti tudi 
v usta svetniku Parscu, ki se ču
ti krivega tudi kot nedolžen pot
nik, v avtobusu, ki s svojo težo 
zmečka nesrečnega otroka. In za
to se Parsc tudi ne čuti sposob
nega izreči razsodbe in pokazati 
s prstom na krivca, saj si ljudje, 
vsi ljudje, s svojim trpljenjem 
sami pišejo pravično sodbo, sod
nik pa jim lahko nudi le usmi
ljenje.

Režiser Branko Gombač je glo
boko socialnost in humani odpor 
zoper formalizem v Bettijevem 
• Usadu, z izbrušenim posluhom 
zajel v stilno do kraja dognano 
uprizoritev, ki ves čas napeto ra
ste v svoj konflikt in občuteno 
drhti v ljubeči skrbi za človeka 
in za pravičnost. Gombačeva re
žija pa je bila vzorna tudi zato, 
ker je številen ansambel, okrep
ljen z nekaterimi amaterji in sta-

no celoto. K lepemu uspehu u- 
prizoritve je končno pripomogla 
tudi scena Avgusta Lavrenčiča, 
ki je s svojo stilizacijo v črno- 
belih kontrastih ustvarila tisto te
mačno poduhovljeno okolje, ki ga 
značaj dela tudi zahteva.

V obsežni galeriji nastopajočih 
naj v prvi vrsti omenimo Rada 
Nakrsta v vlogi svetnika Parsca, 
ki je ustvaril vseskozi prepričljiv 
lik, zlasti pa šg v svojih senten- 
cah, v katerih je dosegel silno 
močne in presunljive učinke. Od 
ličen lik gradbenega podjetniku 
je ustvaril Alojz Milič z zrelo in 
dognano igro. Močne odrske poja- 
ve so realizirali tudi Jožko Lu- 
kej kot Gustav Kurt, Silvij Ko
bal kot Kurtov sin, Edvard Marti- 
nuzzj kot zapisnikar Hotand, No 
ra Jankovič v pretresljivi vlogi 
Nasce Rose, pa tudi vsi ostali, ki 
naj jih v tem hitrem zapisu samo 
naštejemo: Stane Raztresen, Glav- 
ko Turk, Zlata Rodoškova, Dušan 
Jazbec, Danilo Turk, Leli Nakrsto- 
va, Angelca Caharijeva, Franko 
Žerjal, Adrijan Rustja, Pavel Bajc, 
Miranda Caharijeva in Anton Po
žar ter končno še množica delav
cev, gospodov in gospa.

Vsi skupaj so ustvarili predsta
vo, ki sodi prav gotovo med bolj 
še dosežke našega gledališča v 
zadnjem času, l.i pa nedvomno 
zahteva tudi od gledalca zbrano
sti in vživetosti v problem, ki 
ga Betti obdeluje s tolikšno oseb
no prizadetostjo in ki nas mora 
končno pretresti v naši človeški 
bitnosti.

Občinstvo je vse izvajalce in 
režiserja nagradilo z obilnim plo
skanjem in s cvetjem.

j. k.

PSI obsoja stališče 
Fincanticri o Sv. Marku

V krogih PSI v Trstu so obsodili 
stališče ki so ga zavzeli predstav
niki Fincantieri in poslanec Tupi
ni na zadnjem sestanku upravnega 
sveta CRDA. Socialisti vztrajajo v 
svoji solidarnosti z delavci, nad 
katerimi visi tako huda grožnja in 
poudarjajo, da je na osnovi naj
novejših ocen povsem neutemelje
no stališče o radikalnem sprejema
nju zmanjšanja aktivnosti ladjedel
nic, kar hočeta ylada in Fincantie
ri, kakor tudi površna ln krivična 
ocena, ki Jo načrt za državno pro
gramiranje daje o sedanjih mož
nostih razvoja največje tržaške lad
jedelnice. Zato socialisti vztrajajo 
v zahtevi po popolni reviziji načr
tov za likvidacijo Sv. Marka.

Socialisti se pridružujejo tudi 
drugim kritikam, ki se nanašajo na 
bodočnost tržaškega gospodarstva 
in ugotavljajo, da smo še daleč 
tako od pozitivne rešitve pristani
ške dejavnosti kot od realizacije 
nujno potrebnih infrastruktur za 
povečanje našega prometa. Prav 
tako obsojajo dejstvo, da niti spri
čo očitnih namenov obubožanja 
tradicionalnih tržaških gospodar
skih struktur vladni načrti ne pred
videvajo nobenih nadomestnih go
spodarskih struktur, brez katerih 
je smešno govoriti o vsakih pre
usmeritvah dejavnosti, ker gre v 
bistvu za ukinitev vsake dejavnosti.

PSI še enkrat poudarja, da ima
ta Trst in njegovo gospodarstvo 
posebne strukture in funkcije in
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PRIMER NESREČE PRED BOLNIŠNICO PRED SODIŠČEM

Pogojna obsodba zdravnika, ki ni nudil 
potrebne zdravniške pomoči ponesrečencu

Protislovna pričevanja očividcev niso do kraja razčistila 
okoliščin pomanjkljivega nastopa obtoženega zdravnika

Pred sodnikom Brencljem se 
je moral zagovarjati včeraj 54-let- 
ni zdravnik Giovanni Bandelli, ki 
je bil obtožen treh prekrškov; 1. 
da ni nudil potrebne zdravniške 
pomoči nekemu ponesrečencu, 2. 
da je v prepiru uporabil kvantar- 
ske izraze in 3. da je odklonil iz
vršitev svoje dolžnosti javnega 
funkcionarja.

Primer dr. Baudellija je več
ali manj znan širši javnosti. 29. 
januarja se je eno minuto po 20. 
uri pripetila v Ul. Pieta, kakih 
2o metrov od vhoda na sprejem
ni oddelek splošne bolnišnice, 
prometna nesreča, pri kateri se 
je na srečo le laže poškodoval 
Euigenio Eersa. Okoli ponesrečen
ca se je hitro zbrala velika mno
žica ljudi in nekdo je takoj obve
stil o zadevi uslužbence sprejem
nega oddelka. Zdravnik Bandelli, 
ki opravlja svojo dolžnost na tem 
oddelku, je stopil do ponesrečen
ca, ga pogledal (Perso je ležal 
na hrbtu ter imel obrnjeno glavo 
proti pločniku, ki je nasproti bol
nišnice). Takoj nato je dr. Ban
delli ponovno odšel proti bolniš
nici. Vse to je trajalo morda dve 
minuti.

Od tega trenutka dalje se raz
na pričevanja križajo in si v ne
katerih podrobnostih odločno na
sprotujejo.

Dva očividca, Tullio Ermacora 
in Livio Bernetti, ki sta tedaj 
prišla mimo, sta odločno trdila, 
da sta videla zdravnika, ko je 
odšel na sprejemni oddelek ter 
se sploh ni več prikazal. Vratar 
De Marchi je izjavil, da je dr. 
Bandelli prišel k njemu ter uka
zal, naj takoj poiščejo dva usluž
benca, ki naj bi z nosili prenesla 
ponesrečenca na sprejemni odde
lek. Vratar je tudi potrdil, da je 
takoj telefoniral na rešilno posta 
jo RK. Glede vprašanja, kje je 
bil zdravnik v časovnem presled
ku med vstopom v sprejemni od
delek in prihodom rešilnega avta 
RK,_ pa so bile njegove izjave 
protislovne. Medtem ko je na po

liciji izjavil, da je dr. Bandelli 
takoj potem odšel na sprejemni 
oddelek, je včeraj izjavil, da se 
je znašel pred njim, ko je odprl 
vrata, v trenutku, ko so usluž
benci RK prišli na kraj nesreče, 
naložili ranjenca na nosila in ga 
prinesli pred vrata. Da je bil dr. 
Bandelli pri ranjencu v trenutku 
ko je prišel rešilni avto, je po
trdil tudi zdravnik Vasco Boico. 
To tezo je zastopal tudi bolničar 
Angelo Geromella. Z njim se pa 
ni strinjal bolničar Gianni Cesare.

Ta protislovna pričevanja so na
potila tožilca odv. Civellija da 
je trdil, da je dr. Bandelli nudil 
ponesrečencu le trenutno pomoč 
ter ga potem zapustil. Zato je za
hteval, naj ga sodnik obsodi na 
2 meseca zapora.

Odv. Girometta je skušal doka
zati, da je bil dr. Bandelli do kra
ja prisoten na mestu nesreče ter 
je zato zahteval od sodnika, naj 
oprosti njegovega varovanca vsa
kršne krivde.

Sodnik Brenči je spoznal zdrav
nika za krivega (pogojno in brez 
vpisa v kazenski list) ter ga ob
sodil na en mesec zapora. Oprostil 
pa ga je ostalih dveh obtožb, bo
disi ker kršitev ne obstaja bodisi 
zato, ker ga prizadeti niso toži
li zaradi razžalitve časti.

Ženska žrtev 
prometne nesreče

Ul. Fabio Severo je bila predvče
rajšnjim zvečer prizorišče promet
ne nesreče, katere žrtev je postala 
50-letna Cristina Zouven lz Ulice 
Monte San Gabriele 1. Bilo je 
okrog 19.30, ko je v smeri proti 
Opčinam vozil vespo TS 21271 18- 
letni Fulvio Crevatln, na zadnjem 
sedežu pa je sedel 19-letni Pasqui- 
no Lanzi Iz Ul. Ferraris 7. Nena
doma je Crevatin zapazil Zouveno- 
vo, ki je izven zebrastega prehoda 
prečkala cesto. Ko Je zagledala ve
spo, se je Zouvenova ustavila in 
potem napravila v—'>•-'( korak na

zaj. Crevatin je žensko podrl, da 
je padla in se pobila po udih ln 
glavi. Ponesrečenko so pripeljali v 
bolnišnico, kjer so jo pridržali na 
prvem kirurškem oddelku. Zdraviti 
se bo morala teden dni. Vespista 
se nista poškodovala.

Avto trčil v motofurgon
Pri mitnici na Furlanski cesti, se 

je včeraj zjutraj ponesrečil 19-let
ni radiotehniški vajene Corrado 
Nannucci s Kontovela 13. Ko je 
vozil motofurgon «Ape» TS 24781 
proti središču, se je v zadnji del 
furgona zaletel 44-letni Ferdinand 
Pertot s Kontovela 19, ki je vozil 
avto TS 15314. Zaradi sunka se Je 
Nannucci v notranjosti motofurgo- 
na ranil po levem uhlju. Z rešil
nim avtom so ga odpeljali v bol- 
nlftnlco, kjer so mu nudili prvo 
pomoč. Okreval bo v enem tednu.

Nesreča turškega 
pomorščaka

Na ladji «Ardhahan», zasidrani v 
pristanišču Duca d’Aosta, se je vče
raj zjutraj ponesrečil 27-letni tur
ški pomorščak Sevket Čelik iz 
Istanbula. Pri delu v strojnem od
delku se je Čelik nerodno z levi
co naslonil na stroj, katerega zob
časta kolesa v pogonu so mu ra
nila mezinec. Z zasebnim avtom so 
ponesrečenca prepeljali v bolnišni
co, kjer se bo moral na ortoped
skem oddelku zdraviti teden dni.

zato specifične probleme, različne 
od onih, ki jih imajo velika gospo
darska področja v državi. Tl pro
blemi zahtevajo organske in speci
fične rešitve In jasno gospodarsko 
politiko za Trst, ki mora najti svo
jo formulacijo v okviru vsedržav
ne gospodarske politike. PSI si pri
družuje odločno In zavestno akcijo 
v ta namen In še enkrat ponavlja 
delavcem in vsem Tržačanom, da 
bo uspeh možen le, če bo ta akcija 
tako v Trstu kot v državi deležna 
pogumne podpore, k! se bo znala 
okoristiti z možnostmi, ki jih lahko 
nudi delavska stranka, ki Ima svo
je odgovornosti v vladi.

Sprejem na županstvu
župan Franzil Je včeraj sprejel 

prof. Smitha, člana komisije za 
atomsko energijo ZDA, šefa ame
riške delegacije pri mednarodni 
dunalsk! atomski agenciji (AIEA) 
ter člana sveta guvernerjev te a- 
gencije OZN.

Prof. Smith je prišel v Trst, da 
bi se osebna seznanil z delovanjem 
■(Mednarodnega centra za teoret
sko fiziko#. Svoj čas je ta znanst
venik sodeloval s Fermijem ter je 
leta 1941 sestavil prvo poročilo o 
atomski bombi na podlagi izkušenj 
italijanskega znanstvenika v ZDA.

Delo deželnih komisij
Včeraj zjutraj se je sestala pod 

predsedstvom prof. Cumbata 5. de
želna komisija, ki je proučila dva 
zakonska osnutka liberalnih sveto
valcev Prvi zakonski osnutek se 
tiče zgraditve naprav za prede
lavo odpadkov, drugi pa dobave vo
de mestnim središčem. Svetovalci 
so sklenili, da odložijo proučitev 
zakonskih osnutkov, da poglobijo 
vse njihove tehnične plati.

Popoldne je 4. komisija začela 
razpravo o juridičnih predpisih 
za obrt. Odbornik Giust je orisal 
vzroke predložitve tega zakonske
ga osnutka. Med razpravo so spre
govorili številni svetovalcii

Objava zakona 
o finančnih normah 
deželnega statuta

Uradni list Italijanske republike, 
ki Je izšel včeraj, objavlja odlok 
predsednika republike od 25.1.1965 
štev- 114, ki vsebuje norme za 
uveljavljenje statuta naše dežele 
na finančnem področju. S tem so 
bili objavljeni trije odloki z nor
mami za uveljavljenje statuta, ki 
jih je odobril ministrski svet 13. 
januarja. Uradni list je namreč 
objavil v prejšnjih dneh odlok o 
raztegnitvi pravne zaščite državne
ga pravobranilstva na našo deže
lo in odlok o pristojnostih vlad
nega komisarja v deželi. S tem 
zadnjim odlokom se država tudi 
formalno pooblašča, da da na raz
polago deželi deleže od svojih do
hodkov, kot določa člen 49 statuta. 
S tem sme dežela pripraviti svoje 
prve proračune, za katere je bi
la potrebna objava norm za ures
ničenje statuta. Paritetna komisi
ja za norme za uresničenje sta
tuta se bo zopet sestala v Rimu 
26. t. m. Komisija je že dolo
čila osnutke odlokov o nadzorstvu 
dežele nad krajevnimi upravami ter 
nad javnimi ustanovami za pomoč 
in dobrodelnost ter o prenosu dr
žavnega premoženja na deželo. Te 
osnutke mora še odobriti ministr
ski svet.

Zagonetna slabost 
gosta v hotelu

Policijski organi osrednjega ko
misariata javne varnosti se živo 
zanimajo za vzroke nenadne sla
bosti, ki je prizadela 62-letnega 
Giovannija Canteja iz Gorice — 
Corso 2, ki pa je trenutno stano
val v hotelu -Alla posta* v na
šem mestu.

Policijski agenti so povedali, da 
je Cante šel spat predvčerajšnjim 
zvečer ob 21. uri v sobo št. 33. 
Včeraj popoldne pa so ga našli v 
nezavesti v postelji. Zdravnik je 
ugotovil, da Cante ni mogel go
voriti in da je temperatura telesa 
znašala okoli 37.5 stopinje. Na 2. 
zdravniškem oddelku, kamor so 
ga prepeljali z rešilnim avtom 
RK, so zdravniki menili, da bo 
ozdravel v 10 dneh.

Iz avtobusa je padla
Sinoči ob 19.35 so pripeljali na 

ortopedski oddelek splošne bolniš- 
niče 63-letno Mario Bassadol por. 
Cincotto iz Ul. Broletto 5, ki se 
je ponesrečila pri izstopu iz av
tobusa št. 29. Ko je izstopila v 
bližini domače hiše iz avtobusa, 
je nerodno padla ter si zlomila 
desno roko. V bolnišnici se bo 
morala zdraviti 40 dni. ,

Motocikel je zgorel
V veži stavbe v Ul. Crosada 9 

se je včeraj ponoči okrog 1.30 vnel 
motor znamke «mival» TS 16443, 
last Roberta Velentinija, ki stanu
je v isti stavbi. Nekdo se je za
vel požara in poklical gasilce, ki 
pa niso mogli rešiti motorja. Ko 
so prihiteli, je bil motor ves v 
ognju in so takoj pričeli z gaše
njem. Požar, ki ga je zelo verjet
no zanetil neznanec, Je pozvročil 
približno 30.000 lir škode. O zago
netnem požaru vodijo preiskavo 
agenti letečega oddelka policije.

Predvčerajšnjim popoldne je v 
borovem gozdiču pri Fernetičih iz
bruhnil požar suhljadi. Ogenj se je 
kmalu razširil na približno 45.000 
kv. metrov površine. Na kraj po
žara so prihiteli gasilci z Opčin, 
ki so se morali truditi približno 
dve uri, da so požar pogasili.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(». 3. - 14. 3.)

AUVAngelo d’oro, Trg Goldoni 8; 
Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Marchlo, 
Ul. Glnnastica 44; Nicoll. Ul dl Ser- 
vola 80 (Skedenj); Alla BasiMca, Ul. 
S. Glusto 1; BusoUnl, Ul, P. Revol- 
tella 41; INAM Al Cedro, Trg Ober- 
dan 2; Manzoni. Ul. Settefontane 2.

Služba od 13. do 16. ure
Alla Basilica, Ul. S. Giusto 1; Bu- 

solint, Ul. P. Revoltella 41; INAM, 
Al Cedro, Trg Oberdan 2; Manzoni, 
Ul. Settefontane 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
AlFAngelo d’oro, Trg Goldoni 8; 

Cipolla, Ul. Belpoggio 4; Marchio. 
Ul. Glnnastica 44; Nicoll, Ul. di Ser- 
vota 80

Slovensko gledališče v Trstu
PREDSTAVE 

V KULTURNEM DOMU

UGO BETTI

USAD
NA SEVERNI 

POSTAJI
Danes, 13. marca ob 20.30
(abonma I. ponovitev); v po
nedeljek, 15, marca ob 20.30 
uri (abonma red A); v sre
do, 17. murca ob 20.30 uri 
(abonma red B); v torek, 23. 
marca ob 20.30 uri (abonma 
red C); v sredo, 24. marca ob 
20.30 uri (abonma red D); v 
četrtek, 25. marca ob 20.30 uri.

Jutri, 14. marca ob 16. uri 
MARCEL ACHARD

LIPE ZA LUNO
(abonma I. in II. popoldanski)
GLOBOKO ZNIŽANE CENE!

GOSTOVANJE MESTNEGA 
GLEDALIŠČA 

LJUBLJANSKEGA

Bcrtolt Brecht

GOSPOD PUNTILA 
IN NJEGOV HLAPEC 

MATTI
Režija: JANEZ VRHUNC

v četrtek, 18. marca ob 20.30 url 
(premierski abonma) 

v petek, 19. marca ob 16. uri 
(abonma I. popoldanski) 

v soboto, 20. marca ob 20.30 url 
(abonma I. ponovitev 

ter red A in B) 
v nedeljo, 21. marca ob 16. uri 

(abonma II. popoldanski)

Prodaia vstopnic vsak dan od 
11. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj

ni Kulturnega doma.

Gledališča
VEHDI

Pri blagajni gledališča se nada
ljuje prodaja razpoložljivih vstop
nic za prvo predstavo Verdijeve o- 
pere «La Traviata#, ki bo danes 13. 
t.m ob 20.30 za red A v parterju in 
ložah ter za red B na galerijah in 
balkonih. Opero bo dirigiral Ferdi- 
nando Guarnlerl, v glavni vlogi bo 
nastopila Virginia Zeani (Violetta), 
v ostalih pa tenorist Mictiele Mole- 
se (Alfredo), bariton Giulio Fiora. 
vante (Germont), Diana Garlatti 
Kirschner, Bruna Ronchinl, Raimon- 
do Boteghell:, Lučto RoliI. Glorfeio 
Santi ln Vito Susca. Plesalka-solist- 
ka Arielja Menetto. Orkester, balet 
in zbor gledališča Verdi,

Jutri ob 16. uri zadnja predstava 
opere «Deklioa z zapada# za dnevni 
red v vseh prostorih z istimi nasto
pajočimi kot pri prejšnjih predsta
vah.

TEATRO STABILE
V Avditoriju danes ob 21. uri In 

jutri ob 17. uri zadnji ponovitvi Po- 
lijeve dvodejanke «11 diavolo«. Cene: 
parter 2000 lir, znižane cene za a- 
bonente dramske sezone 1200 lir, bal
kon 500 lir.

Razstave
* znani tržaški slikar Marino 

Sormani, ki smo ga mogli sprem
ljati na njegovi umetniški poti 
vse od njegovega začetka v pr
vih povojnih letih v domačem me
stu in nato med njegovimi samo
stojnimi nastopi ali pri sodelova
nju z drugimi umetniki v mnogih 
mestih Italije in tudi izven meja, 
razstavlja sedaj v Milanu v gale
riji -Corso Venezia*. Njegova raz
stava, ki se je začela 9., bo traja
la do 23. t.m.

Nazlonale 15.30 «Questo pazzo, paz- 
zo, pazzo, pazzo momk»> Technico- 
lor. Spencer Tracy.

Arcobaleno 16.00 «Fantomas 70» — 
Eastmancolor. Jean Marais.

Excelstor 16.00 «La fuga# Glovanna 
Ralli, Anouk Aimče, Enrico .Maria 
Salerno. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Fenice 15.30 «11 fllibustiere della Co
sta d’Oro» Technicolor. Robert Mi- 
tchum Carroll Baker

Grattariclo 16.00 «11 monte dl Vene
re# Technicolor. Elvvis Presley.

Alabarda 16.00 «5000 dollari sulFaš. 
so» Technicolor, Robert Wood, Fef. 
nando Sancho.
Drugi teden.

Filodrammatico 16.00 «Crlsanteml per 
un delitto# Alain Delon, Jane Fon. 
da. Prepovedano mladini pod 14. 
letom

Aurora'16.00 18,30 21(.30 «L'uomo che 
non sapeva amare«.

Cristallo 16.30 «La conqulsta del 
West» Metrocolor.

Capitol 16.00 «Le bambole# Vlrna Ll. 
si. Monica Vlttl, Gina Lollobrigi- 
da, Nino Manfredi Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Garibaldi 16.30 «L’uomo della Valle 
Maledetta« Technicolor.

Impero 16,00 »Sedotti e Bldonati#.
Vittorio Veneto 16.15 «Contratto per 

uccidere# Prepovedano mladini poi 
18. letom.

Moderno 15,30 «Intr!go a Stoccolmar 
Technicolor. Paul Nevvman, Elk( 
Sommer.

Astra 16.30 21.00 «Lawrence d’Ara 
bla». i

Astorta 16.30 «1 lanolerl alla riscos 
sa» Rod Cameron.

Abbazia 16.00 «11 grande safari* — 
Technicolor. Robert Mitchum.

Ideale 16.00 «1 giganti di Roma* — 
Technicolor. — Richard Harrison 
\Vandisa Guida.

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 12. marca 1965 se je v Trstu 

rodilo 10 otrok, umrlo je 10 oseb.
UMRLI SO: 86-letna Glovanna San- 

talesa vd. Stan ta, 42-*letna Eleonora 
Suppini, 81-ietna Amalia Plrjavec vd. 
Sonzlo, 80-letni Giuseppe Scarabelll, 
65-ktni Angelo Cazzato, 81.1etna Pal- 
mira Ferkovlch vd. Sarocchl, 55-let- 
na Delizia Dalleo por. Messina, 60- 
letni Giacomo Valencie, 72-1 etn a Vlit- 
toria Pictulin vd. Zamolo, 97-letna 
Solia Te"ni vd. Tnnocenti
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TISKOVNA KONFERENCA V TRŽAŠKEM TISKOVNEM KROŽKU

Avstrija bo letos razstavila 
izdelke iz klejenega lesa

Gre a novo gradbeno lurovino, ki je ie precej raaiirjena in ki jo odlikujejo odlične lastnosti

| UH sS£ *i*~*jA*Trstu od 23. iurtiin rln >1 ds.IHr. I t!3t KWtt "® *WU — -----
i»rStp“of dFm«tJlUwJ?# d0 5H *jUlijair’ že mnogo bol> "domačo, tako na „.-£1?, Emst Wolf- predstavnik primer v Parizu, pa v sami Av

striji kjer so pred leti zgradili 
tudi nekaj velikih dvoran. Upora
ba te surovine dopušča med dru
gim tudi gradnjo velikih kupol, 
ki ne potrebujejo nadležnega o- 
pomega stebrišča na sredi ali ob

avstrijskega zveznega sveta za les 
na Dunaju imel sinoči v krožku 
tržaškega tiska predavanje o te- 
?VLes in lepilo*. Letošnja ude
ležba avstrijske republike na ve
lesejmu bo namreč organizirana 
tako, da bo na njeni razstavi pri
šel do izraza zlasti pomen kleje
nega lesa v današnjem lesnem go
spodarstvu. Avstrijska republika 
ima kot močna proizvajalka in iz
voznica lesa velik interes, da o- 
krepi svojo zunanjetrgovinsko moč 
s tem, da s posehnimi procesi pri
pravi osnovno surovino, les, za 
najrazličnejšo in najširšo upora-

Dt. Wolf je v začetku svojega 
Predavanja poudaril, da bo Avstri
ja tudi letos nastopila na sejmu s 
posebno razstavo v Palači naro
dov in! v lesnem paviljonu, in, si- 

s skupnim prikazom zadnjih 
industrijskih dosežkov na lesnem 
področju. Pri tej razstavi bosta 
sodelovala, kakor rečeno, avstrij
ski zvezni svet za les, avstrijski 
zavod za gospodarski razvoj in 
avstrijska zvezna trgovinska zbor
nica. Razstava bo obsegala pred- 

izdelke iz klejenega lesa, 
J5' Jih bodo skušali čimbolj popu
larizirati tudi v Italiji, kjer je u- 
poraba tega jesa šg zelo omejena, 
c ^,zstaya bo namreč organizirana ‘ako, da bo prišla do veljave vse
stranska uporabnost klejenega le
sa, in sicer zlasti pri določenih 
yrsiah industrijskih in obrtniških 
izdelkov, med temi zlasti smuči, 
?e izolacijskih plošč, raznih 
izdelkov za pohištveno industrijo, 
oken.’.., vraL izdelkov sandwich, 
manjših letal, čolnov na Jadra in 
motornih čolnov, week-end hišic

Za časa vzorčnega velesejma bo 
tudi letos poseben dan posvečen 
msu in sicer bo to 23. junij. Ta- 
. ra' bo imel v našem mestu šir
še predavanje o uporabi klejene- 
?■ V. Av-striji in drugod po
svetu neki dunajski arhitekt, ki 

o med drugim komentiral tudi 
Poseben film in vrsto diapoziti
vov z omčnjeno tematiko.

Strokovnjaki v številnih evrop- 
skih in izvenevropskih državah so 
st v zadnjih letih prepričali, da je 
k -jen les zelo hvaležna surovina,

. uporabljajo na vseh 
fS°/Jlh' .fko v gradbeništvu, 
kakor v letalstvu, v pomorstvu in 
se posebej v ladjedelništvu. Klejen 

surovi"?- ki bi jo bili 'od- knji danes ali včeraj, temveč ga 
svet pozna že okoli 60-70 let. Do
slej pa so se ga tehniki pri svojih 
gradnjah izogibali, predvsem iz stra
hu pred morebitnimi požari in 
pred škodo, ki bi jo lahko na le- 
su povzročali zunanji kemični a- 
genti številni poizkusi pa so po- 
kazali da zgradbe iz klejenega le- 
sa zdržijo lahko mnogo dal j' kakor 
S 12 žeiezobetona. Na Ho- 
Land^em’.na P,rlmer, k-1er Je mno- so hiš s temelji stalno v vodi, so 
zgradbe iz klejenega lesa bolj pri
pravne ln dalj časa uporabne ka
kor pa hiše, ki slonijo na temeljih 
iz železobetona. Prednost klejene
ga lesa pa je tudi ,v tem, da je ta 
surovina za 20-40 odsto cenejša ka
kor tradicionalni gradbeni mate
rial. Les, ki ga impregnirajo s 
Posebno vrsto lepila, pa postane 
Popolnoma negorljiv, tako da od
pade tudi zadnji predsodek pred 
njegovo uporabo. Poleg vsega pa 
so zgradbe iz klejenega lesa tako 
na zunaj, kakor tudi v notranjo
sti mnogo lepše kakor pa zgradbe 
iz betona, opeke ali drugega gradiva.
. ^ Italiji so klejen les uporabili 
te pri gradnji nekaj večjih zgradb, 
tako na primer v okolici Verone, 
kjer je tako zgradbo postavilo 
specializirano dunajsko podjetje, in 
pa na samem veronskem sejmišču, 
kjer stoji avstrijski paviljon izde
lan s to tehniko. Poleg glavnega 
paviljona gradijo zdaj še vrsto 
hlevov za avstrijsko živino, In si-

straneh. V Italiji in še posebej v 
Trstu pa so v zadnjih časih po
kazali velik interes za klejen les 
zlasti ladjedelnice, tako ha pri
mer tržiški obrat Združenih ja
dranskih ladjedelnic, ki bo men
da začel uporabljati poleg plastič
nih mas tudi klejen les pri Izde
lovanju svojih krulserjev in šport
nih čolnov.

skih ladjedelnic po naročilu po
morske družbe «Giacomo Costa 
fu And^a* iz Genove. Poskusne 
mu obrštdvanj-u pogonskega stro
ja sor prisostvovali voditelji To
varne strojev, predstavnik genov
ske družbe ter nadzorni organi 
Italijanskega ladijskega registra, 
Lloyd’s Register of Shipping in 
American Bureau of Shipping.

Pogonska stroja turbinske ladje 
• Eugenio C.», ki bo največja pot
niška ladja v italijanskem zaseb
nem ladjevju, sta bila zgrajena 
po načrtu CRDA-De Laval. Vsak 
kompleks sestoji iz nizkotlačne 
turbine, ki obsega tudi mehani
zem za vzvratno vožnjo, ter iz 
posebne redukcijske naprave. 
Vsak izmed obeh strojev bo raz
vijal po 27.500 KS moči pri 150 
obratih na minuto. Ladja «Euge- 
nio C.» bo lahko vozila s hitrost
jo 27 vozlov pri polovični obte
žitvi.

©riško-beneški dnevnik

PRISPEVAJTE za 
DIJAŠKO MATICO I

Preizkušanje strojev 
ladje «Eugenio C.»

V Tovarni strojev pri Sv. An
dreju so te dni poskusno pognali 
prvi turboredukoijski kompleks 
za 29.000-tonsko potniško ladjo 
• Eugenio C.». Ladjo gradijo v tr-
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SOCIALNA VLOGA OBČINSKE UPRAVE

Za oskrbo revnih v bolnišnicah 
porabi občina nad pol milijarde

Čeprav se je število oskrbovancev v zadnjih letih občutno 
zmanjšalo, izdatki naraščajo zaradi podražitve oskrbovalnine

Tržaška občinska uprava potrosi I ta 1962 plačala 219.656.884 lir za 
letno na stotine milijonov lir za 2.919 bolnikov v tržaških bolnišni- 
plačevanje vzdrievalnine za revne cah; 1963. leta 260.025.102 liri za 
bolnike. Občinske uprave so po 3.153 bolnikov, lansko leto pa 286 
zakonu obvezane ,da plačujejo milijonov 174.088 lir za 3.422 bol

nikov.

Danes na goriškem županstvu

Prvi sestanek med oblastmi 
naše dežele in SR Slovenije

Proučili bodo vprašanja skupnega interesa ter perspektive o sodelovanju na 
kulturnem in gospodarskem torišču - Udeleženci sestanka bodo obiskali tudi Videm

(em, mestu izpod peresa njenega 
ravnatelja. De Simone j a in uredni
ca Macoria ter številne slike. Ta 
dva sta imela razgovore z mest
nim županom v Venlo dr. Leonar
dom de Gou ter ugotovila številne 
podobnosti značilnosti in proble
mov tega holandskega obmejnega 
in jezikovno mešanega mesta, kot’ 
ima Gorica.

V uvodnem članku člankar obrav
nava 10. obletnico prvih sporazu
mov za mali obmejni promet s 
Slovenijo, ki so bili podpisani 31. 
marca 1955 in s katerimi so dolo
čili obmejna področja na obeh stra
neh.

Drugi članki obravnavajo kultur
no življenje Furlanov, dalje delo
vanje Zelenega križa v Gorici. Več 
slik in člankov o stikih z Italijan- 
sjko narodno manjšino v Istri, ter 
beležke o kulturnih, političnih in 
drugih dogodkih na Goriškem v 
prejšnjem mesecu. Med temi je 
govora tudi o konferenci z debato 
o manjšinah, ki je bila prejšnji 
mesec v dvorani Stella Matuttina 
v Gorici.

Revija objavlja tudi članek o go
riškem fotografu Carlu Bevilacqui 
in vrsto njegovih fotografskih po- 
snetkov

SINDIKALNE VESTI

Brezuspešno posredovanje dežele 
proti odpustom tekstilcev

V ponedeljek zborovanje suspendiranih tekstilcev
Tekstilna sindikata pri CGIL tn 

pri CISL sporočata:
V četrtek 11. marca ob 18.30 so se 

na sedežu deželnega odbora v T* 
stu sestali sindikalni predstavniki 
tekstilcev z Goriškega z odborni
kom za delo, Glustom, ki Je poro
čal o sestanku z glavnim vodstvom 
podjetja Cotoniflčio triestino v Mi
lanu, v zvezi z nameravanim od
pustom 277 delavcev tega podjetju 
v tovarnah v Podgori in Ronkan. 
ki so v dopolnilni blagajni od 2t 
septembra lar^i. Odbornik Giust Je 
povedal, da sta ši on in deželni 
lodbornik za industrijo Marplllero 
zaman prizadevala, da bi vodstvo 
spremenilo ta svoj sklep, ter je od 
klonilo podaljšanje dopolnilne bla 
gajne za nadaljnje tri mesece. T»- 
ko se je posredovanje deželnih ort 
bornlkov Izjalovijo

vzdrževalnino v raznih bolnišnicah 
za vse tiste bolne občane, ki niso 
zavarovani pri kaki ustanovi in ki 
nimajo lastnih sredstev, da bi pla
čali stroške v bolnišnicah.

Kot smo že omenili, dosegajo 
ti stroški vsako leto po več sto

V omenjenih številkah niso 
vključeni bolniki s kroničnimi bo
leznimi, ki se prav tako zdravijo 
na stroške občinske uprave v po
sebni bolnišnici pri Sv. Ivanu, če 
nimajo lastnih sredstev za plače-

milijonov iir, kar seveda hudo bre- (vanje zdraviliških stroškov. Kot za 
meni izdatke občinske uprave. V ostale revne bolnike, mora občin-
zadn.iih letih se je sicer število 
bolnikov, za katere je morala skr
beti občinska uprava, znatno 
zmanjšalo, ker so bili v vsedržav
nem okviru sprejeti ukrepi, ki

ska uprava skrbeti tudi za vse ti-

Danes bo v občinski palači v Go
rici prvt sestanek med oblastmi 
Furlanije — Julijske krajine in 
SR Slovenije, katerega se bodo ude
ležili tudi predstavniki goriške ob-- 
čine in, pokrajine. Na sestanku bo
do najprej proučili vprašanja, ki 
zanimajo obe deželi, ter perspekti
ve o sodelovanju na kulturnem in 
gospodarskem področju.

Na pobudo goriških predstavni
kov bodo še posebno proučili vpra
ša gradnje avto ceste Villesse-Gori- 
ca-Ljubljana, ki bo važna vez med 
našo deželo in Podonavjem. Izbi
ra Gorice za sedež tega sestanka 
pomeni tudi priznanje goriškemu 
županstvu za njegove pobude, ki 
stremi za vzpostavitvijo prijatelj
skih odnosov med mejnima deže
lama. Ravno predstavniki goriške 
občine so prvi predlagali deželne
mu odboru, naj bi prišlo do sestan
ka med vlado SR Slovenije in de
želnim odborom, za kar je bila iz
ražena želja med obiskom v Ljub
ljani 26. novembra lani. Jutrišnjih 
razgovorov se bodo udeležili pred
sednik republiškega sveta SR Slo
venije Avbelj, podpredsednika Smo
le in Župančič, sekretarja Kadunec 
in Kotnik, tajnik izvršnega sveta 
Gorjan, generalni konzul SFRJ v

??“e!^^*trPufcSdS^^ stva' šolskih, turističnih in drugih nuprav ■ Pomoč tudi kmetijstvu in obrtništvu
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NA OSNOVI PRORAČUNA ZA LETO 1965
" ■

Kakšno pomoč obeta deželna uprava 
za gospodarski in socialni razvoj Goriške
Dežela bo dala predujem za avto cesto Villesse-Corica - Pomoč za razvoj gospodar-

slanec Vižintin in predsednik ko
prskega okraja Eržen.

Za Furlanijo - Julijsko krajino 
se bodo udeležili sestanka predsed
nik deželnega odbora dr. Berzanti 
podpredsednik Dulci, odborniki Co- 
cianni. Marplllero, Masutto, Nardi
ni. Tripanl in Vicario ter podpred
sednik deželnega sveta odv. Dev?- 
tag. Navzoč bo tudi dr. Gerin. vod-
lu tl .—   . • .ste bolnike, ki. jih v bolnišnicah I Ja urada za zveze zunanjega *ni- 

označijo kot bolnike s kroničnimi nistrstva v Trstu, goriški župan 
boleznimi, ki potrebujejo zdravlje- dr. Gallarotti z občinskimi odhnr 
nje v posebnih bolnišnicah. Zato —•-* ■- ■ - 0

KINO SKEDENJ
predvaja danes, 13. t. m. ob 
16. uri Technicolor film:

4’ULTIM0 TREN0 
DA VIENNA*

(Zadnji vlak z Dunaja)
Igrajo:

ROBERT TAYLOR 
lily palmer
KURD JURGENS

Večji stroški leta 1963 se nanašajo 
predvsem na povišanje dnevne 
vzdrževalnine za 46 odstotkov. Prav 
tako je bila povišana cena tudi 
lansko leto, kar pomeni, da so se 
izdatki na tem področju zdrav
stvene oskrbe še povečali. Kot vi
dimo torei. rtlača tržaška občinska 
uprava letno samo za oskrbo v 
bolnišnicah za revne ljudi več kot 
pol milijarde lir.

niki in predsednik pokrajinske u- 
prave Chientaroll

Po razgovorih na županstvu je 
predviden predpoldne obisk v do
mu onemoglih, popoldne pa pojde
jo udeleženci sestanka v Videm, 
kjer jih bo sprejel župan Cadetto! 
ki jih bo spremljal na ogled gradu. 
Zvečer bodo. udeleženci sestanka 
gostje jugoslovanskih oblasti v No
vi Gorici, ki Jim priredijo uradho 
večerjo.

jamčijo vedno širšemu krogu ljudi j ima tržaška občinska uprava pri 
socialno in bolniško zavarovanje. I Sv. Ivanu, kjer je tudi pokrajinska 
Temu primerno, so se seveda tudi umobolnica, posebne paviljone za 
znižali izdatki občinske uprave, ki i starejše ljudi, ki niso sposobni za 
pa so še vedno zelo visoki. Idelo in bolehajo na kroničnih bo-

Leta 1963 je bilo samo v zdru-1 leznih, V teh paviljonih je sedaj 
Ženih bolnišnicah sprejetih okrog ; okrog 575 bolnikov.' Čeprav je bol- 
35.000 bolnikov. Večina od njih je nišnica občinska, jo upravlja po- 
bila v bolnišnici le za nekaj dni, j krajinska uprava, ker ima tam ce- 
kljub temu pa so bili mnogi po lotno organizapjto umobolnice in 
več časa ha zdravljenju. Za pri- bolnišnice za živčne bolezni. Z&to 
merjavo, koliko stroškov ima ob-!.ie tudi vzdrževalnina za bolnike 
činska uprava z revnimi bolniki | pri Sv. Ivanu cenejša kot v sploš- 
v bolnišnicah naj omenimo sledeče'ni bolnišnici,(..Kljub temu pa so 
podatke: | stroški tržaške občine za vzdrže-

Leta 1952 je bilo na račun občin- ivanje starejših Hudi, ki bolehalo 
ske uprave sprejetih v bolnišnico ! na kroničnih boleznih, že leta 1962 
9.104 oseb za katere je občina pla- j znašali 241.592.679, leta 1963 pa 
čala 404.951.514 lir; leta 1953 je bi- j 338.791.117 lir, medtem ko za lan- 
lo v bolnišnicah na račun občine1 sko leto še ni točnih podatkov.
8.955 bolnikov za katere je obči-' 
na plačala 410.034.696 lir. Deset let 
pozneje pa so se tako število bol
nikov v bolnišnicah na račun ob
činske uprave, kakor tudi stroški 
znatno znižali, ker je bila velika 
večina delovnega prebivalstva 
vključena vsedržavne socialne za- 
zarovalne zavode, vštevši upoko
jenci in člani družine v njihovo 
breme. Tako je tržaška občina le-
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Nova številka revije 
Iniziativa Isontina

Te dni je izšla marčna številka 
mesečnika alniziativa Isontina«, ki 
jo izdaja goriški študijski krožek 
Rizzatti.

Ta številka Je posvečena pred
vsem holandskemu mestecu Venlo, 
s katerim je Gorica navezala po- 
bratimske stike, obenem kot s Ce
lovcem. V reviji sta dva članka o

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Knjigarnar Zigiotti obsojen 
na štirideset mesecev zapora

Doplicherju pa je sodišče prisodilo štiri mesece zapora pogojno
Po tri dni trajajoči razpravi in. ri mesece zapora, Doplicherja pa 

po treh urah razpravljanja v sej- je obsodilo na štiri mesece zapo- 
m dvorani je včeraj kazensko so-1 ra pogojno.
dišče, kateremu je predsedoval sod
nik Franzot, izreklo obsodbo proti 
obtožencema Zigiottiju in Dopli
cherju Zigliottija je sodišče spo 
znalo za krivega ter ga obsodilo 
za vse obtožbe na tri leta in šti-

ltl\Q MM* P KOS K K
predvaja danes, 13. t. m. ob 19.30 uri Warner Bros Technicolor 
film:

I LEONI Dl CASTIGLIA
(KASTILJSKI LEVI)

Kri, groza in sto nedolžnih španskih konjenikov
Igrajo: C.ESARE ROMEO, BRODERICK CRANFORT in TERE- 

SA VELOSQUEZ

mmmmmnik-
predvaja danes, 13. t. m. ob 18. uri film:

LA CALDA
PELLE

(TOPLA KOZA)

Igrajo:
ELSA MARTINELLI 
ANNA KARINA 
JEAN SOREL 
MICHEL PICCOLI

Mladini pod 18. letom 
vstop prepovedan

2e prej se je raznesel glas, da 
bo obsodba stroga. Tega mnenja 
sta bila celo branilca. Zigiotti je 
pri upravljanju knjigarne zagrešil 
napake in pomanjkljivosti in če
prav se je krčevito branil in ugo
varjal pričevanju skrbnika steča
ja, je vedno bolj drvel v prepad, 
iz katerega ni bilo izhoda. Prav 
zaradi tega so se vsi začudili zah 
tevi, ki jo je postavil javni toži
lec. Zahteval je, naj sodišče ob 
sodi Zigiottija na dve leti in 7 
mesecev zapora, Doplicherja pa na 
6 mesecev. Teda sodišče ni bilo 
istega mnenja in je upoštevalo sa 
mo del razbremenilnih okoliščin, 
ki sta jih predočila odv. Amodeo 
v obrambo Doplicherja in odv. Pa- 
dovani v obrambo Zigiottija. Ka
zen presega zahteve javnega to 
žlica, ker je sodišče uvidelo v 
Zigiottijevem ravnanju krivdo: Ka
zen za Doplicherja je sicer malen
kostna, ker je pogojna, vendar 
sta bila obtoženca obsojena tudi 
na doživljenjsko prepoved voditi 
in upravljati katerokoli družbo ali 
podjetje. Zigiottiju so za dobo 10 
let prepovedali vršiti javne služ
be, Doplicherju pa za dobo dveh 
let. Te prepovedi pa bodo imele 
za Doplicherja posledice, ker ne 

nik°li mogel voditi restavracije 
v Barkovljah, če mu bo kdaj uspe- 
J°', ,sl J° bo sPet pridobil z izplačltvijo dolga pri neki tržaški 
banki, pri kateri je restavracija 
hipotekirana.

Toda obsodba Je Doplicherja prav 
malo prizadela. Z značilno brez
brižnostjo, s katero je prisostvo
val poteku razprave, je sprejel 
tudi razsodbo. Ne zaveda se, da 
J® za8rešil neumnost, ko je začel 
izdajat; milijone brez vsakega ha- 
ska’ da bi se Prej prepričal solidnosti družbe, v katero je 
pristopil. Sam branilec je Do
plicherja označil za abulično oseb
nost, ki nima pojma o vrednosti 
denarja, kaj pa o upravnih zade
vah družb in podjetij. Imel je 
srečo, da mu Je oče pustil precejš
njo zapuščino, da Je od te živel
od rente, potem pa Je imel ne- jima gre za njuna lahkomiselna 
srečno roko, da se je lotil brez- dejanja in nemarno vodenje 
upnega podjetja. j družbe «Zigiotti».

Bolj prizadet je bil Zigiotti, ko 
je poslušal sodnika in razsodbo. 
Morda je pričakoval, da bo ka
zen milejša, ker se je v teku raz
prave trudil, da bi prepričal sod
nike in javnega tožilca, da je pra
vilno ravnal. Njegov branilec je 
naredil vse, kar je mogel, da bi 
ga rešil iz težavnega položaja, ni 
pa mogel spremeniti dejanj, ki jih 
je Zigiotti zagrešil. Slo je za tež' 
ke milijone in ne za nekaj lir, to
rej je bilo neizogibno, da bo knji
garna šla v stečaj. In čeprav se Je 
branilec skliceval na dejstvo, da 
sta davkarija in družba «Assicu- 
razioni Generali« s silo odnesli 
iz knjigarne za približno 16 mi
lijonov lir knjig, da poravnata Zi- 
giottijev dolg za neplačane davke 
in stanarino, sta vendarle pretira
vali z vrednostjo knjig, ker je dolg 
pri davkariji in pri «Assicurazioni 
Generali« znašal skupno nekaj nad 
2 tnilijona lir in pol. Ce pa bi bil 
Zigiotti v redu plačeval stanarino 
za kn livarno in vsako leto izpol
njeval davčno prijavo ter plače
val davk» bi se to ne zgodilo in 
knjige, oziroma njih vrednost v 
denarju, bi ostala v knjigarni.

Z denarnim doprinosom Dopli
cherja v letu 1961, ko je postal 
soupravitelj, bi se še dalo rešiti 
knjigarno. Toda Doplicher je res 
izdal skoraj 20 milijonov, vendar 
z delom tega denarja je sam iz
plačal samo nekatere upnike, dru
gim pa ni dal ničesar. Razumljivo 
je, da so bili tisti upniki, ki niso 
ničesar dobili, nezadovoljni. Do
plicher pa tudi ni izdal vsega de
narja kot se je obvezal, ampak je 
izplačeval majhne zneske. Po nje
govem zagonetnem izginotju so up
niki začeli še bolj siliti in Zigiot
ti se je znašel v še hujšem polo
žaju, Prijaviti je moral stečaj in 
šele potem je Doplicher izdal o- 
stalo polovico denarja, skoraj 23 
milijonov, da Je zadostil vsem up
nikom.

Torej krivdo nosi tudi Doplioher, 
ki je vso stvar vzel preveč na lah
ko. Zdaj pa ni več rešitve. Knji
garna je šla v stečaj in obtoženca 
bosta rtiorala prestati kazen, ki

Deželni odbornik dr. Tripanl 
nam Je posla! nekaj podatkov o 
deželnem proračunu za leto 1965 's 
posebnim ozirom na pomoč, ki naj 
bi Jo iz njega bila deležna goriška 
pokrajina.

Ta proračun je formuliran tako, 
da naj bi ga lahko izvedli do kon
ca tekočega leta. Sedaj ga bodo 
poslali v proučitev posebni stalni 
komisiji, ki Ji predseduje Nereo 
Stopper. podpredsednik pa je Ka
rel šlškovlč Iz Trsta. Kaj predvi
deva ta proračunski osnutek v ko
rist goriške pokrajine?

Najvažnejši prispevek v dežel
nem proračunu Je predujem dve 
milijardi lir za izgradnjo avtoce
ste Vlllesse—Gorica, v pričakova
nju da bo dala država denar za to 
gradnjo.

Proračun predvideva tudi prispe
vek 600 milijonov lir Konzorciju za 
letališče, ki ga bodo dajali na obro
ke v 20 letih, da bi primernq .opre
mili letališče v Ronkah. Da bi po
magali goriškemu gospodarstvu Iz 
krize, nameravajo kupiti za eno 
milijardo lir zemljiških obveznic lz. 
Gorice, s čemer naj bi olajšali kre
ditne težave v gradbeništvu

Deželna uprava namerava čim- 
prej ustanoviti tudi posebno fi
nančno družbo, ki naj bi pomagala 
pri razvoju industrijske dejavnosti. 
Ta družba bo zbirala finančna 
sredstva, k! naj bi jih uporabili 
za razvoj proizvodnje v deželi In 
za splošen gospodarski dvig.

Glede obrtništva, ki ima važno 
vlogo v naši pokarjini, Je določen 
poseben prispevek za olajšave ori 
dodeljevanju potrebnih kreditov 
Določenih Je tudi poldrugo milijar
do lir za razvoj že obstoječih in
dustrijskih obratov. Iz tega skla
da bo omogočeno tudi industrijski 
coni v Tržiču, da pripravi potreb
na pripravljalna dela.

Predvideni so tudi posebni pri
spevki za vodovode, pri čemer Je 
Gorica najbolj neposredno zainte
resirana. Proračun predvideva še 
vrsto drugih finansiranj, glede ka 
terih bodo določili podrobnosti poz
neje ž zakonskimi odloki.

Tudi na kmetijskem ln na pod
ročju javnih de), šolstva ln turiz
ma se bo lahko uvrstila za pomoč 
goriška pokrajina. Glede kmetijst
va so predvidena namakalna dela, 
pospeševanje zadružništva ln IzbolJ- 
ševalnih del. Predviden Je tudi raz
voj in povečanje turističnih na
prav itd.

Da bi se uresničile postavke de
želnega proračuna, je potrebno so
delovanje vseh organizmov in ak
tivnih sil naše pokrajine. Le tako 
bo lahko dežela učinkovito poma
gala pri osnovnih potrebah gori
ške skupnosti.

ga lahko dvigne med uradnimi ura. 
mi na omenjenem uradu.

Občni zbor 
Goriške zadruge

V nedeljo 28. marca z začetkom 
ob 9.30 uri bo v prosvetni dvorani 
v Standrežu redni letni občni zbor 
Goriške nabavne in prodajne za
druge, ki ima svoj sedež v Gorici, 
v Ul. Don Bosco. Vodstvo bo čla 
nom predložilo obračun in poroči
lo o lanskoletnem delovanju te 
ustanove. Ob tej priliki se bodo 
pomenili tudi o smernicah za bo
doče delo te ustanove.

govori o nastavitvi nestalnih učite 
Ijev v zavodih in srednjih šolah za 
leto 1965-66. Ta okrožnica je bila 
objavljena v Uradnem vestniku 
št. 8 od 25. februarja t- 1. ki ga 
izdaja šolsko ministrstvo.

Prijava vojaških 
zavezancev v Sovodnjah'

županstvo v Sovodnjah opozarja 
vse fante te občine, ki so rojeni 
v letu 1947, na) se čim prej javijo 
na županstvu zaradi vpisa v nabor, 
no listo. To Je potrebno zaradi iz
popolnitve te liste, v katero morajo 
biti pravilno vpisani vsi vojaški na
borniki.

Opozorilo profesorjem

Nakup semena 
z državnim prispevkom

Pokrajinsko kmetijsko nadzorni 
štvo v Gorici sporoča prizadetim 
vrtnarjem in poljedelcem, ki so 
napravili prošnjo za nakup izbra
nega semena za povrtnine in krm- 
ske rastline, da nai kupijo seme 
pri dobaviteljih ln predložijo pla 
čan račun Kmetijskemu nadzor- 
ništvu.

Pravtako v četrtek popoldne 
se sindikalni predstavniki delavcev 
sestali tudi na pokrajinski zvezi m- 
dustri.tcev s krajevnim vodstvom 
podjetja, ki je že dobilo iz Mila
na ukaz, da takoj odredi odpust, 
ki Je določen za ponedeljek 15. 
t.m. Sindikalni predstavniki so po
novno poudarili svoje nasprotova
nje odpustom, ker smatrajo, da je 
neopravičeno ter so ponovno po- 
zva i vodstvo podjetja, da se se 
posluž! dopolnilne blagajne

Včeraj opoldne so bili sindikal
ni predstavniki tud) pri goriškem 
prefektu s katerim so proučili po
božaj tudi kar se tiče 600 delavcev 
k: so jih dali v dopolnilno blaga^ 
no v drugem obdobju. Prefekt » 
obljubil, da bo ponovno posredoval 
pr> tekstilnem podjetju, da bi do- 
segel podaljšek staleža v dopol
nilni blagajni za teh 600 delavcev

m30* JUnUa' kot je ^clstvo pod- jetja že obljubilo. Obljubil je tudi 
da bo posredoval proti namerava-’ 
nim odpustom družinskih poglavar- 
jev ter glede družinskih doklad

Tekstilni sindikat pri CGIL spo
roča nadalje, da bo v ponedeljek 
lo t.m. ob 16. uri na sedežu De
lavske zbornice v ul. XXIV. mala 
v Gorici zborovanje suspendiranih 
delavcev. Na sestanku jih bodo ob- 
vestili o sedanjem položaju v zvezi 
z zgoraj navedenim razvojem do
godkov.

Včeraj zjutraj okrog 7. ure je na 
svojem domu v Standrežu, tn. sv. 
Mihaela št 111, cepil drva 58-letnl 
Dante Salomon; pri tem pa mu Je 
trska odskočila in ga ranila nart 
levim očesom. V civilni bolnišnici 
so mu nudili prvo pomoč s pro
gnozo okrevanja v 10 dneh

Pri postavljanju 
pralnega stroja se je ranil

Včeraj dopoldne ob 11. uri so 
sprejeli v gori-ki bolnišnici za lu 
dni na zdravljenje 29-let,nega Ser- 
gia Paulina iz Gorice, Ul. Rota 7 
ki je prodajalec pri podjetju Krat 
ner v Raštelu.

Ko je dne 10. t. m. imel opra« 
ka na račun svojega podjetja pri 
postavljanju električnega pralnega 
stroja v Šempetru pri Gorici, »e 
je ranil na kolenu leve noge. Spr 
va je menil, da ni hudega, ker pa 
bolečine niso ponehale, se je odl» 
čil za pregled v bolnišnici, kjer so

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
IX TRSTA

GOSTUJE V GORICI 
v Prosvetni dvorani 

na Verdijevem korzu 13
V petek, 19 t. m. na Jožefovo 

ob 16. in 20. uri 
s komedijo v 3 dejanjih 

Marcel Arhard

UPE ZA LUNO
V nedeljo, 21. t. m.

ob 16. in 20. uri 
z igro v 3 dejanjih

Ugo Betti

USAD
NA SEVERNI 

POSTAJI
Vstopnina za vsako predstavo: 
Sedeži prve vrste po 400 in 
druge vrste po 300 lir; stojišča 
po 200 iir. Za dijake: sedeži 
po 200 in stojišča po 100 lir 
Prodaja vstopnic na sedežu 
SPZ v Gorici, Ul Ascoli 1/1, 
tel 24-95 ter pri gledališki bla
gajni eno uro pred predstavo.

šolsko skrbništvo v Gorici opo 
zarja profesorje na ministrsko 
okrožnico od 25. februarja 1965, ki ga pridržali.
iiiiiiiiiMiniiiiiiiutiiiuiiiiiMiiinmimiimniiintiHiiunnuiiiiuuimnrtMmtiHMiiHHiiimiiiiiititttutmiiiHiitHummiHin.miiiiiHmmMu«..............

IZPRED OKROŽNEGA SODIŠČA V GOIUGI

Smrtna nesreča 
pri trčenju vespista

v Tržiču 
z avtom

Sodišče je šoferja oprostilo, ker ni zakrivil nesreče . Epilog razgrajanja 
v nočnem lokalu v Gradežu . Afera zavarovalnega agenta s ponarejeno menico

Najdeni predmeti
Na uradu mestnih stražnikov v 

Gorici, Ul. Mazzini, hranijo nasled
nje najdene predmete:

Osem ženskih koles in dve mo
ški ; tri denarnice z nekaj denar
ja; dve vsoti denarja; usnjena ak
tovka z raznimi rečmi; ženska za
pestna ura; krtača za lase in dva 
glavnika, nekaj svežnjev ključev.

Kdor lahko dokaže, da je lastnik 
katerega od navedenih predmetov,
V......................... .............. ....... .................................. ......................

SNEŽNE RAZMERE NA GORIŠKIH SMUČIŠČIH

Smučarske tekme jutri na Laznah
Prelaza čez Predil in pri Beli peči odprta za avtomobile z verigami

Pred kratkim Je avtomobilski 
klub v Gorici objavil statistične 
podatke o prometnih nesrečah iz 
katerih je razvidno, da se na Gori
škem pripeti največ nesreč na dr
žavni cesti .št. 14 Benetke-TrŽlč- 
Trst. Tudi goriško sodišče Je vče
raj zopet obravnavalo tak primer 
nesreče, ki se je pripetila na tej 
cesti v Tržiču, lani meseca apri
la. Obtoženec je bil 65-letni Bruno 
Doller iz Trsta, Ul. de!l’Edera 8.

Na Velikonoč leta 1963, dne 14. 
aprila okrog poldne, sta se peljala 
finančna stražnika 23-letni Fran
co Rabissi in 20-letni Leone Co- 
stantino z vespo po državni cesti 
št. 14 v smeri proti Trstu. Ko sta 
privozila do križišča Ul. degli Ar- 
chi v Tržiču, Je vozač krenil proti 
sredini ceste, da bi zavil v Ul. de- 
gil Archi. V tistem trenutku pa 
je privozil od tržaške strani svoj 
fiat 1100 Bruno Doller, ki Je bil 
namenjen v Tržič. Skoro istočasno 
je Doller zadel s svojim vozilom 
cb levo stran nekega drugega av
tomobila, ki Je prihajal 'z nasprot-

Po podatkih, ki nam jih Je posre 
aovala Goriška turistična zveza iz 
Nove Gorice, je bilo včeraj zjutraj 
po raznih goriških smučiščih stanje 
snega naslednje: na Lokvah 70 cm 
srea m —2 stopinji; Črni vrh nad 
Idrijo 50 c-m srena in —4; Livek 
40 cm srena in —3; Idrija 25 cm 
srena in —6; Vojsko 110 cm srena 
ln —8; Log pod Mangartom 130 
cm srena in —5; Bovec 60 cm sre
na in —5; Kobarid 27 cm srena

Jutri, v nedeljo z začetkom ob 
11. uri bodo na Laznah tekme v 
vseh smučarskih disciplinah za ob
činsko smučarsko prvenstvo.

V Kanalski dolini Imajo tudi do
volj snega in sicer po 80 cm v Žab. 
nicah in Trbižu, kjer so imeli vče
raj —5 stopinj, ter na Višarjah 350 
cm. Prelaz čez Predil je zaprt za 
avtomobilski promet, z verigami pa 
so prehodni prelazi pri Pontebi, pri

ne strani ter ga Je vozil Tržačan 
Mario Cetul.

Pri trčenju Je oba flnancarja 
vrglo z vespe in Rabissi Je pri tem 
prišel še pod tretji avto, ki Je pri
šel takrat mimo. Oba ponesrečen
ca so takoj odpeljali v tržiško bol
nišnico, vendar je Rabissi že med 
prevozom podlegel poškodbam, Co- 
stantina pa so pridržali na zdrav
ljenju s prognozo okrevanja v 40 
dneh.

Pri včerajšnji razpravi je Doller 
trdil, da Je nedolžen in da sta mu 
vespista zaprla pot. Sodišče Je to 
upoštevalo in ga oprostilo zaradi 
pomanjkanja dokazov.

Sodniki so obravnavali nato za 
devo 19-letnega Giuseppa Zorzeno- 
na Iz Gorice Ul. Trento 20, o ka
terem pravi obtožnica, da Je dne 
21 junija lani okrog dveh po pol
noči razgrajal v nočnem lokalu 
«Sans Souci« v Gradežu. Tam naj 
bi ga našli pijanega, poleg tega da 
je preklinjal, se s silo uprl agen
tom javne varnosti in žalil karabi
njersko izvidnico v službi.

Njegov zagovornik odv Cossa Je 
spretno izpodbil obtožbo zaradi pi
janosti, preklinjanja in nadlegova
nja; za ostale obtožbe pa ga Je 
sodišče obsodilo na štiri mesece 
zapora pogojno ln brez vpisa v ka
zenski list.

V odsotnosti obtoženca so nato 
obravnavali zadevo zavarovalnega 
agenta 42-letnega Glovanntja Leot- 
ta Iz Gorice, Ul. Vittorlo Veneto 
14. Obtožen je bil, da je podpisal 
menico za 37.860 lir z datumom 
od 13. maja 1964 ln da potem od
stopil zavarovalnici «Lloyd Adriati- 
co«. Pri tem da je podpisal finanč
nega podčastnika Carmlna Ga- 
giiardija, s katerim sta se spozna
la. ko je ta podpisal neko zavaro
valno polico Pri razpravi Je Ga- 
gllardt Izjavil, da le vedno redno 
plačal dolžne obroke Sodišče je

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 10,2 stopinje ob 
12. uri, najnižjo 3,6 stopinje pod

Rokovem in iz Bele peči v Rateče i 1-eotia Csotlih/ne m|vla£ J mo

10 dni zapora pogojno ter odredil 
izbris sporne menice. Branil ga je 
odv. Testa.

Drž. tož. dr. Tavella; preda. sod. 
dr Cenisi; sodnika Arculeo tn 
Mancuso.

VERDI. 17.15; «Le bambole«, Gina 
Lollobrigida, E. Sommer ln Mo
nica Vitti, italijanski čmobeli 
film, mladini pod 18. letom vstop 
prepovedan; zadnja predstava ob 
22. url.

CORSO. 17.00: «Strani compagni dl 
letto«, R. Hudson tn G. Lollobri
gida, ameriški barvni film, mla
dini pod 14 ‘letom vstop prepo
vedan, zadnja predstava ob 22.

MODERNISSIMO. Ob 16, zadnja 
predstava ob 22.30: «La tomba in- 
sanguinata«, H Leipniz in G. 
D0mys. Nemški kinemaskopski 
film v barvah

VITTORIA. 17.15: «Gli erol dl Ford 
Worth», E. Purdom m P. Steel, 
ameriški barvni kinemaskopski 
film, zadnja predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.15: sUrsus il terro 
re dei Kirghisi«, Reck Park x 
Mireille Granelli; oarvni kinema 
skopski film, zadnja predstavi 
ob 21.30.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči Je od

prta v Gorici lekarna D'UDINE. 
Ul. Rabatta St. 18, telefon 21-24.

DEŽURNA CVETLIČARNA 
Jutri, 14. marca bo v Gorici od

prta cvetličarna VOIGTLANDER, 
Ul. IX Agosto št. 3, telefon 24-33.
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V 12. kolu odbojkarskega prvenstva moške B lige

FLOG v Trstu: BOR se mora 
oddolžiti za poraz v Firencah

Tekma bo jutri v telovadnici šole Morpurgo ob 10.30
Po nedeljskem premoru bodo igrišča A in B lige spet oživela. Pre

mor je zahteval vsedržavni kongres federacije in tudi mladinsko sre
čanje državnih reprezentanc med Francijo in Italijo, ki je gladko od
pravila nasprotnika s 3:0. V vrstah «azzurrov» je nastopil tudi Walter 
Veljak, ki je nedvomno mnogo pri dobil iz treningov z državno elito.
Napredek smo že opazili na četrt-1—:-------------
kovem turnirju, ki je bil na sta-1 druge odbojkarske lige- bo prišlo do 
uionu. več medsebojnih spopadov enako-

V nedeljskem dvanajstem kolu ! vrednih ekip. Najvažnejša bo tek-
MiiiiiiiiimuiimuiiiiiiuHiiiiiiiiiiiiiii*iiiiiiiiiiiiiiiiiii|ll||l|l(Mim||ll|lll„llllll|l|,l^lllllimiMIII1lllll|l„llll|

MEDNARODNI NOGOMET
Danes v Hamburgu
NEMČIJA-ITALIJA

Tekmo bodo prenašali v Evroviziji
HAMBURG, 12. — Jutrišnja tekma med nemško in italijansko no

gometno reprezentanco je res prijateljskega značaja, vendar .ima. 
za oba tehnična komisarja, to je Scboena za Nemce iri Fajbbri ja z k'
Italijane, izredne važnosti. Nemčija bo preizkusila moštvo, ki se bo
moralo spoprijeti v povratni kva-------------------- ,
lifikacijski tekmi za svetovno pr
venstvo z Nemčijo. V prvi tekmi 
se je Švedom posrečilo prav na 
berlinskih tleh izsiliti neodločen 
izid. Tudi za Italijo bo ta tekma 
zadnji resni pregled sil, ki bodo 
morale nastopiti v Varšavi, vedno 
v okviru kvalifikacijskega tekmo
vanja za pokal Rimet, s Poljsko.

Da se Fabbri boji Nemčije je 
dokazal danes pri sestavljanju 
moštva. 2e bežni pogled na ime
na krilcev pove, da se je Fabbri 
odločil za obrambno taktiko. Pic- 
chi in tovariši so namreč bolj 
obrambni igralci in nikakor ne 
predstavljajo pogonskega stroja, 
ki bi znal pravočasno spraviti v 
tek napadalno petorko. 2e danes 
torej vemo, da se bo Italija po- 
slpžila sistema 4-2-4.

Italija bo jutri poslala na igri
šče naslednjo reprezentanco: Ne- 
gri, Malatrasi, Burgnich, Rosato, 
Guarneri, Picchi, Orlando, Bulga- 
relli, Mazzola, Rivera in Pascut- 
ti.'

Tehnični komisar nemške repre
zentance Schoen se je.znašel pred 
nehvaležno vlogo, da ponovno se
stavi močno moštvo. 2al se ne 
bo mogeh poslužiti. srednjega na
padalca Uweja' Seelerja, ki ga v 
Hamburgu in sploh v Nemčiji 
smatrajo skoraj za heroja. Schoen 
pa ima dovolj mladih sil, ki sicer 
nimajo dovolj izkušenj, znajo pa 
biti zelo nevarni. Izvedenci vedo 
povedati, da se bodo Nemci pred
stavili s hitrim in predvsem prak
tičnim napadom in da,bo tudi ta
ko preizkušena obramba kot jr 
Interjeva prav gotovo plesala.

Čeprav se Schoen še ni dokonč
no izjasrfll, bo Nemčija nastopila 
kakor sledi: Tilkowski, Piontek,
Petake, Hoettges, Sieloff, Weber, 
Heiss, Kueppers, Brunnenmaier, 
Konietzka in Homig.

Tekmo bodo o-adajali v Evrovi
ziji z začetkom ob 15.55.

imamo
Čefrla etapa

dirke Pariz-Nica

n Nemca Altiga
ST. ETIENNE, 12. — Nemec Ru

di Altig je danes zmagal v četrti

etapi kolesarske dirke Pariz-Nlea
na 175 km dolgi progi od Mont- 
ceau les Mineš do St. Etierma. 
Francoz Anquetil je ohranil vod
stvo v lestvici.

Vrstni red na cilju je naslednji: 
RUDI ALTIG (Nem.) 5.06’01”
2. De Haan (Hol.)
3. Janssen (Hol.)
4 Reybroeck (Belg.)
5 Motta (It.)
6. Melkenbeck (Belg.)
7. Cadiou (Fr.)
8. Zilioli (It.)
9. Bockiandt (Belg.)

10. Preziosi (It.)
11. Van Coningsloo (Belg.) itd.

SPLOŠNA LESTVICA
1. ANQUETIL (Fr.) 17.54’42”
2. Zilioli (It.) 17.55T7”
3. Altig (Nem.) 17.56’27”
4. Junkermann (Nem.) 17.57’03”
5 Janssen (Hol.) 17.57’21”
6. Den Hartog (Hol.) 17.57’31”
7. Poulidor (Fr.) 17.57’51”
8 Motta (It.) 17.58’21”
9. Stablinski (Fr.) 17.58’48”

10. Nedelec (Fr.) 
itd.

17.59’00”

ma, ki bo odločala za osvojitev 
prvega mesta in sicer tekma med 
gasilci iz Ravenne in milanskim 
CSI. V ravenski telovadnici, ki oo 
gotovo nabito polna, bo zelo vroče, 
saj bo tekma odločala o celoletnem 
udejstvovanju in trudu. Po našem 
mnenju imajo domačini rahlo pred
nost, če ne drugega pa vsaj zaradi 
domačega okolja.

V Mestrah bo Olimpla skušala o- 
svojiti dve dragoceni točki tam
kajšnjim gasilcem, tako da bo lah
ko še upala na obstanek v B ligi. 
Ista pesem velja za Fiammo, ki pa 
ima skoro nepremostljivega nasprot
nika v Bergamu in to tretje uvršče
no Celano.

Tekma Zavattaro - Gasilci (Pa
dova) pa bo potekala le s ciljem 
osvojitve četrtega mesta na končni 
lestvici. Isti namen bo imela tudi 
tekma med Borom in Flogom iz 
Florence. Poleg tega pa bodo plavi 
skušali vrniti milo za drago, saj jih 
je Flog, premagal v prvem delu 
prvenstva s tesnim rezultatom 3-2, 
potem ko so borovci že vodili z 2-0. 
Za ta pekoči poraz se morajo slo
venski odbojkarji oddolžiti floren
tinskim gostom. K temu pa jim 
mora priskočiti na pomoč tudi zve
sto občinstvo, ki se bo vsaj tako 
niislimo in upamo polnoštevilno 
odzvalo našemu pozivu.

Tekma BOR-FLOG bo v telovad
nici šole Morpurgo (Čampi Elisi) z 
začetkom ob 10.30.

LESTVICA
CSI 11 9 2 30 13 579 441 18
Gasilci RA 11 9 2 30 18 625 512 18
Čelana 11 8 3 30 15 595 492 16
Zavattaro 11 7 4 25 22 588 569 14
BOR 11 6 5 23 21 552 521 12
Gasilci PD 11 5 6 23 24 538 614 10
FLOG 11 5 6 23 27 606 631 10
Gasilci ME
Olimpla
Fiamma

7 19 28 566 593 
10 15 30 487 589 
10 12 32 448 622

Dvanajsto kolo (Jutri)
Trst — BOR-FLOG 
Mestre — Gasilci-Olimpia 
Bologna — Zavattaro-Gasilci PD 
Bergamo — Celana-Fiamma 
Ravenna — Gasilci-CSI

RITTER

NOGOMET
RIM, 12. — Tiskovni urad FIGO 

javlja, da bo dvoboj amaterskih 
reprezentanc Italije in Španije 1. 
aprila v Macerati.
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GORIŠKI NOGOMET

Zanimanje za derbi tekmo
■

Podgorci igrajo jutri v Kaprivi proti domačinom
Med športniki iz Standreža in so- 

vodenjske občine je veliko zanima
nje za jutrišnjo derby tekmo med 
ekipo iz Sovodenj in štandreško 
Juventino, ki jo bodo odigrali po
poldne na igrišču v Sovodnjah. 
Oboji se pripravljajo nanjo In prav 
gčntovo bo tekma privabila števil
ne navijače obeh vasi, ki bodo na
vijali za svoje miljence.

Težko je napovedati rezultat, ker 
so v tej tekmi možni vsi trije izidi. 
Teoretično so močnejši gostje iz 
Standreža, vendar so Sovodenjci Že 
večkrat presenetili prav v najtežjih 
tekmah. Vsekakor Juventina nujno 
potrebuje točke, domači pa bodo 
igrali predvsem za čast. Zmagal 
bo seveda tisti, ki bo pokazal bolj
šo in bolj borbeno igro. Oboji pa 

i naj se potrudijo, da bodo pokazali

pred številnimi navijači lepo in ka
valirsko igro.

Za Juventino naj se pol ure pred 
tekmo zberejo pri Milanu ali na 
igrišču v Sovodnjah naslednji igral
ci: Marson, Paškulin, Oblak, Puia, 
Rosolen, Tabaj, Klavčič, Ferfolja, 
Petejan, Montico, Bizaj, Batistič, 
Tonino In Močilnik.

Za Sovodnje pa naj se predsta
vijo naslednji igralci: Faganel, Ga
brijelčič, Marinič, Caudek, Deve
tak, Marega, Čeme, Petejan J.; Pe- 
tajan K.; Kerševan, Ferfolja, Peli
con, Nanut in Gulin.

Podgorci igrajo- jutri v Kaprivi 
in se bodo gotovo potrudili, da bo
do prinesli domov obe točki, saj 
jih tik za petami ogroža že Audax 
iz Gorice, ki bi se rada prerila na 
vrh lestvice.

NOGOMETAŠI PRIMORJA

Na nabrežinskem
■ . ■ v vigrišču

dopoldne mladinci 
popoldne prvo moštvo

Jutri bo nabrežinsko igrišče zopet 
prizorišče tekem, ki ju bosta enaj- 
storici proseškega Primorja igrali v 
okvirju mladinskega prvenstva in 
turnirja, vedno seveda prvenstve
nega, II. amaterske kategorije. V 
jutranjih urah bo z začetkom ob 
10.45 spopad mladinskih moštev 
Primorja in CRDA. Popoldne pa bo 
prvo moštvo proseškega nogometne
ga kluba sprejelo v goste enajsto- 
rlco Don Bosca. Tekma se bo zače
la ob 15. uri.

NA 220 JARDOV HRBTNO

Nov svetovni rekord 
Avstralca Reynoldsa
DUNEDIN, 12. — Avstralski pla

valec Peter Reynolds je s časom 
2’13”5 izboljšal svetovni rekord na 
2:50 yardov hrbtno. Prejšnji rekord 
je z 2'13"8 pripadal od julija 1962. 
leta Američanu Tomu Stocku.

TELOVADBA
RIM, 12. — Italijanska telovad

na zveza je potrdila, da bo 30. ok
tobra dvoboj ženskih mladinskih 
reprezentanc Jugoslavije in Italije 
v Jugoslaviji, medtem ko bo dvo
boj moških reprezentanc v Italiji. 
Datum dvoboja bodo sporazumno 
določili kasneje.

iiiiiiiii........

IZ KOPRSKEGA OKRAJA

Koprski nogometaši 
že v dobri torni

Vojku Slokarju priznan mladinski državni rekord v kopju
Primorske nogometne enajstorice nadaljujejo s pripravami za spo

mladanski del prvenstva. Nova Gorica je v nedeljo popravila slab vtis 
s prejšnjih srečanj in gladko odpravila ljubljansko Svobodo. Novogo
ričani so se razigrali šele v drugem polčasu, medtem ko v prvem ni 
bilo zadetkov.

še lepši uspeh so dosegli Koprča- --------------- - • ,
ni, ki so igrali s kranjskim Trigla- čičeva in znani atletinji Lubej in
vom neodločeno 2:2. Zadnja sreča
nja, zlasti pa zmaga nad Slovanom, 
so pokazala, da tehnično vodstvo ni 
zagrizlo v prevelik grižljaj, ko se 
je odločilo povabiti v Koper naj
boljše enajstorice republiške lige. 
Tudi proti Triglavu so Koprčani 
v začetku močno pritisnili in do
segli proti neurejenemu nasprotni
ku zasluženo vodstvo 2:0. Zaradi 
prekrška v kazenskem prostoru so 
gostje tik pred odmorom zmanjšali 
z enajstmetrovko rezultat.

V drugem polčasu je imel Koper 
več od igre in vsi so pričakovali, 
da bo povečal razliko na 3:1. Name
sto tega. pa je domača obramba 
napravila grobo napako in gostje 
so iz gneče izenačili. Kljub vsemu 
je neodločen izid lep uspeh Koprča
nov, ki so res v odlični formi in bi 
bilo pravo naključje, če bi jim to
krat ušel cilj — prva republiška liga.

Presenetljive uspehe dosegajo tu
di nogometaši sežanskega Tabora. 
V nedeljo so gostovali v Ajdovšči
ni in premagali domače Primorje z 
2:1. Pri tem velja povedati, da je 
Primorje jeseni osvojilo drugo me
sto v zahodni skupini druge re
publiške lige. Forma ajdovskih no
gometašev je zares zaskrbljujoča in 
če ne bodo pospešili priprav, pač ne 
bodo mogli resneje poseči v boj za 
prvo mesto.

* * »

Piran Je danes glavno rokomet
no središče Primorske in sploh Slo
venije. ženska ekipa je jeseni pre
pričljivo osvojila prvo mesto, mo
ški pa so bili četrti v republiški ligi. 
Obe ekipi se že nekaj tednov siste
matično pripravljata, da bi obdrža
li jesenske pozicije. Zimsko obalno 
prvenstvo, na katerem sta bili mo
ška in ženska ekipa z veliko pre
močjo prvi, je pokazalo, da bosta 
obe ekipi nadaljevali z Jesenskimi 
uspehi.

Sicer pa Je treba povedati, da se 
v Piranu pripravlja več pomembnih 
dogodkov. Na prvem mestu je tre
ba omepiti gostovanje odlične za- 
hodnonemške ekipe iz Dortmunda 
že letos poleti. Prav tako bo prišlo 
poleti v Piran več državnih repre
zentantov pod vodstvom najboljših 
trenerjev. Domače ekipe bodo ob 
tej priložnosti odigrale nekaj tre
ning tekem z najboljšimi rokome
taši Jugoslavije.

* * *

Primorska se močno uveljavlja tu
di v lahki atletiki. To je predvsem 
zasluga marljivih atletov in šport
nih delavcev na Goriškem. Prav te 
dni smo prejeli razveseljivo vest, 
da je Atletska zveza Jugoslavije pri
znala državni mladinski rekord Voj
ku Slokarju v metu kopja, Slokar 
je namreč vrgel kopje 64.31 m. Se
veda to ni edini uspeh primorskih 
atletov. Novogoriška atletinja Ra- 
dojka Varl je na primer četrta v 
državi v peteroboju. Pred njo sta 

i samo svetovna rekorderka Stamej-

Peče. Ljubitelji atletike z velikim 
zanimanjem pričakujejo, da bodo 
letos novogoriški atleti nadaljevali 
z lanskimi uspehi. Prva večja pre
izkušnja bo že 18. aprila, ko bo v 
Novi Gorici otvoritveni republiški 
atletski miting.

MOKS
Visintin ohranil 
evropski naslov 
super welter kat.

KJOBENHAVEN, 12. — Italijan 
Bruno Visintin je danes ohranil 
naslov evropskega prvaka super 
welter kategorije. V dvoboju za na
slov je premagal Izzivača Danca 
Christiana Christ.ensena s tehnič
nim k. o. v 11. rundi.

Kljub vidni premoči je malo 
manjkalo, da ni Italijan izgubil na
slova. V deveti rundi mu je Da
nec odprl globoko rano na čelu. 
Christensen je hotel izrabiti ranlji
vost Italijana in ga je ostro na
padal. Visintin se je seveda branil 
kakor je mogel in ko se je zbral, 
je še ostreje odgovoril in je sko
raj dve minuti neusmiljeno obde
loval Danca, dokler ga ni spravil 
na tla. Po osmih sekundah je Da
nec vstal, vendar je sodnik, ker 
ga je videl negotovega na nogah, 
zaključil dvoboj in prisodil zmago 
s t. k. o. Italijanu.

nam
TAMPERE, 12. - Danes so

na svetovnem prvenstvu v hokeju 
na ledu zabeležili naslednje izide:

A skupina
ZDA - FINSKA 4:0
V. NEMČIJA . NORVEŠKA 5:1 

B skupina
V. BRITANIJA - MADŽARSKA 5:1 
ŠVICA - Z. NEMČIJA 6:1
POLJSKA - JUGOSLAVIJA 4:1

SMUČANJE
ABETONE, 12. — Domačin Pari- 

de Milianti, ki je osvojil naslov ita. 
lijanskega prvaka v slalomu, je fa
vorit v smučarskem tekmovanju 
za pokal Nebrun, ki se bo začel 
jutri ob 10. uri s smukom in se 
zaključil v nedeljo s slalomom. Za 
smuk se je prijavilo 40 tekmoval
cev, ki so danes preizkusil! progo.

Košarkarsko prvenstvo moške A lige

Tokrat obe točki 
za Ginnastico
Tudi goriški Safog slavil zmago

Ginnastica Triestina Je v nedeljo po daljši negativni dobi spet 
prišla do točk. Pridobila si jih je na razburljiv način prav v zaključ
ku dvoboja z ekipo Recoara iz Vicenze.

Zmaga je prišla šele po podalj
ških po zaslugi Polijš in Fortunati-
ja, ki sta v poslednjih minutah spre- 
obrnila rezultat. Gostje, ki razpola
gajo z boljšimi strelci so bili v za
dregi pred ostro domačo obrambo, 
vendar so kljub vsemu večkrat našli 
pot do koša. Ko sta se ekipi po 
zaključenih štiridesetih minutah 
razšli v izenačenem stanju, so 
bili gostujoči atleti utrujeni. Prav 
to je zakrivilo netočnost metov v 
zadnjem delu tekme in omogočilo 
tržaškim igralcem, da so se o- 
tresli smole, ki se jih je držala že 
nekaj tednov ter si spet priborili 
zmago.

Tud- goriški Safog je znova za 
blestel. Premagal je v velikem slo 
gu močno petorko iz Reggio Emili? 
ter se tako ponovno povzpel do 
varnejšega položaja, če bo usoeš 
no zaključil svojo tekmo z Ginna
stico, bo njegov obstanek v tej ligi 
skoro stoodstotno gotov.

Tretja julijska ekipa Lignano Je 
gostila vodečo petorko iz Pesara. 
VIdemčani, sedaj že dokončno odre
zani iz boja za prvo mesto, so si 
želeli časten rezultat, šli so na igri
šče z odločnim namenom in željo 
do zmage. Zaigrali so kakor v naj
boljših dnevih, morda celo bolje, 
ter pokazali svojo najlepšo letošnjo 
igro. Gostje pa so se na drugi stra
ni borili le v uvodnih minutah, na
to pa so popustili. Morda niso, zdaj 
ko so gotovi končne zmage, smatra
li za potrebno in koristno, da bi tra
tili sile v igri, od katere ne bi imeli 
nobene koristi.

Zadnji predstavnik naše dežele 
pa ni Dil tako srečen kot ostale eki
pe. Videmski Lavoratore je namreč

Alessandria-Palermo
Bari-Livorno
Brescia-Modena
Lecco-Catanzaro
Napoli-Padova
Parma-Trani
Potenza-Trieslina
Reggiana-Pro Patria
Venezia-Spal
Verona-Monza
Maceratese-Anconitana
Temana-Pisa
Casertana-Avellino

potoval v Ravenno in je kljub ostre
mu požrtvovalnemu odporu podle
gel z malo razliko treh točk.

Po tem porazu je stanje tega mo
štva zelo nevarno, rekli bi obupno 
in ni videti možnosti, da bi se pe- 
torka ki je tako uspešno pričela letoš
njo sezono, spet dvignila z dna lest
vice in se rešila iz zagate.

Kljub devetdesetim točkam, ki jih 
je Roseto spravil v koš Novatecne, 
je njegov položaj prav tako resen 
kot - videmske petorke. Tema dve
ma ekipama dela družbo še Nova- 
tecno, ki je v poslednjih tekmah 
pokazal boljšo Igro.

I. P.
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11. APRILA V OREHOVI VASI PRI MARIBORU

Do sedaj že 17 držav 
za «Prix Stajerske»

Gre za pomembno prireditev v motokrosu
Le slab mesec nas loči od naj večje prireditve v avtomoto špor

tu, ki bo 11. aprila na obronkih Radizla-«Prix štajerske«. Organiza
tor te prve in hkrati otvoritvene mednarodne prireditve AMD Orehova 
vas se zaveda pomembnosti te do sedaj najkvalitetnejše dirke, ki bo 
nedvomno vplivala na nadaljnji razvoj avtomoto športa v Sloveniji.

Zato že dalj časa dela tudi po-

Sneg na Tridentinskem
Pokrajinska ustanova za turizem iz Tridenta nam sporoča sneZne 

razmere v vseh zimskošportnih središčih pokrajine. Razmere se nana
šajo na 10. III. 1965. V vseh krajih so številne žičnice, vlečnice, se
dežnice itd.

KRAJ CM KRAJ CM

Andalo • Montc Paganella 100/250 Monte Penegal
(2 T, 4 V) (2 V)

Baselga Di Pine 30/60 Passo del Tonale . Passo
(2 V) Paradiso 200/300

Campitello di Fassa ■ Col (12, IT, 6 V)
Rodella 75/190 Passo di Costalunga 130
(2 S, 5 V) (IS, 2 V)

Canazei alla Marmolada 75/250 Passo Pian delle Fugazze
(12, 2 S, 9 V, 1 Sk) Passo Pordoi 190

Castello Tesino - Passo (1 2, 2 S)
del Brocon 40/120 Passo Rolle 210
(2 V) (is, 8 V, 1 Sk)

Cavalese • Passo di Lavaze 15/160 Passo Sclla 185
(8 V) (IT, IS, IV)

Fai della Paganella Peio
(12, IV) (12, 3 V)

Folgaria - Sommo Alfo 40/100 Pinzolo 30
(IS, 9 V, 1 Sk) (1 V)

Lavarone . Vezzena 60/150 Pozza di Fassa - Monte
(IS. 4 V) Buffaure 50/200

Madonna di Campiglio 160/260 (IT, 5 V)
(3 2, IT, 2 S, 9 V) Predazzo Bellamonte 40/50

Male . Dimaro • Ossana 30/50 (3 V, 1 Sk)
(3 V, ISk)

Malosco
(2 V)

Moena - Passo S. Pellegrino 
(6 V)

Molveno ■ Croz delTAItis. 
simo 30/120
(2 S, IV)

Montc Bondone 70/150
(3 T, 6 S, 2 V)

Panchia di Fiemme 
(IV)

Passo detla Mendola •
2 — žičnica: T — telekabina;
Sk — skakalnica

Primiero 
(1 V)

S. Giacomo di Brentonico 
(1 V)

San Martino dt Castrozza 110/380 
(12, IT, IS, 6 V)

Serrada . Dosso Martinella 45/100
(IT, 2 V)

Vigo di Fassa • Ciampedie 
• Gardeccia 50/180
(12. 3 V)

Ziano di Fiemme 
(IV)

S — sedežnica; V — vlečnica;
Vsi gorski prehodi prehodni

seben organizacijski odbor, ki ima 
v teh dneh prav gotovo dela čez 
glavo, saj je številka njihovega te
lefona zasedena prav ves dan.

Predsednik športne komisije dru
štva Franc Fingušt je na nedavni 
seji prisotnim novinarjem in pred
stavnikom radia in TV orisal po
ložaj mesec dni pred pričetkom d tr
ke, jih obvestil o prvih prijavah 
Itd. Razveseljivo je, da je v ino
zemstvu nepričakovano veliko zani
manje za dirko v Orehovi vasi, saj 
so prispele prijave tudi takih tek
movalcev, na katere organizator 
sploh ni računal. Kako so zvedeli 
za dirko v Orehovi vasi? Prav 
gotovo Je vmes koledar FIM (med
narodna moto zveza), po kateri se 
orijentlrajo tuji dirkači, kadar se 
približuje sezona Tako se je do 
sedaj prijavilo že 17 držav iz treh 
celin Avstralije, Severne Amerike 
tn Evrope ali skupno 70 tekmoval
cev. Kako so zastopane posamezne 
države?

Avstrija 10 tekmovalcev, Zahodna 
Nemčija 3, Vzhodna Nemčija 4, Ma
džarska, Nizozemska, Velika Brita
nija, CSSR, švedska in Belgija po 
2, Poljska 3, Franclja, Švica, Dan
ska in Italija po 4, ZDA in Avstra
lija po 1, medtem ko bodo Jugo
slavijo zastopali Izbrani dirkači, ki 
jih bo določil organizator (12). Ra
zen tega bo startala še klubska eki
pa s šestimi dirkači z najboljšim 
predstavnikom Vesenjakom na Čelu.

Tudi televizija kaže zanimanje
Dirka po obronkih Radizla z dir

kalnimi motorji vseh svetovno zna
nih motornih tovarn bo nedvom
no zanimiva ne samo za Maribor
čane, temveč tudi za vse ostale 
ljubitelje avtomoto športa, ki jih 
v Sloveniji ni malo Zato bi bil TV 
prenos s takšnih motokrosov hkra
ti odlična reklama ga samo dirko. 
Sedaj so vzpostavljeni stiki z tele
vizijo in AMD Orehova vas. ven
dar bomo lahko točno povedali še
le, ko bo prišel s svetovnega prven
stva v hokeju na ledu na Finskem, 
šef televizijskih oddaj Tugo Kla
sinc.

Organizator AMD Orehova vas 
pri Mariboru bo priredil 24 marca 
tiskovno konferenco, na katero bo 
povabil predstavnike vseh vidnejših 
jugoslovanskih dnevnikov in tudi 
nekaj predstavnikov inozemskih ča
sopisov. J. UJCIč

M. ŠAJINOV
..J

Cvetočih lic. »

Iz delovanja mladinskih društev v Trstu pred štiridesetimi leti

Tako na pr. pravi nekje:
«Vedeh so marsikaj o mojem delovanju na tej in oni strani 

meje. Marsikaj so mi pripisovali, tudi kar nisem jaz napravil.
Znano jim je bilo, da sem jaz poleg ostalih odpeljal preko 

meje tudi učitelja Franca Venturinija. Za vse ostale jim ni bilo 
veliko mar, ali za tega vražjega Venturinija jim je bilo res žal, 
da ga niso dobili v svoje pesti. Oh, da je gospod Bisazza, ka 
teri je baje dirjal za Venturinijem lz Trsta na Reko, prišel 
vsaj dve minuti prej, da bi ne moral z dolgim nosom gledati, 
kako lepo in mimo je plaval čolnič proti Karadjordjevem pri 
stanišču na Sušaku s tako dragocenim bremenom kot sta bila 
Franc Venturini in Stanko Cok! In oni sestanek s tržaškimi 
mladinci na Reki ah, da je g. Bisazza zvedel za to vsaj par 
ur prej. In moja potovanja po Istri, Notranjski, Goriškem in 
Tržaškem! Vse, vse so izvedeli prepozno. Končno se jim je 
sreča le nasmehnila...

Vse gornje in še marsikaj drugega Je policija sporočila sa
memu dučeju, kateri se. je z dvema brzojavkama, poslanima tr
žaški policiji in preiskovalnemu sodniku, osebno zanimal za

mojo aretacijo in kateri je dal nalog, da naj se proti meni 
postopa brezobzirno...))

Nekje takole Stanko opisuje svoje duševno razpoloženje 
tik po razsodbi:

«V podzemlju so me spet zaprli v prejšnjo celico, kjer so 
me pustili zvezanega. Obsodba me ni porazila, skoro da nisem 
mislil nanjo. Bil sem v blagodejnem popuščanju živčne nape
tosti in sem bil v stanju nezmožnosti osredotočiti svoje misli.

Cez kake pol ure so spet prišli orožniki. Sedaj so bolj pa
zili name kakor prej. Odšli smo k avtu, kjer so že čakali zlo
činci, kateri so se zjutraj odpeljali z menoj na sodišče. Med 
seboj so se pogovarjali o kaznih in razpravah. Jaz pa sem mol
čal in se smehljal. Oddrdrali smo proti zaporu. Tu so nas raz
klenili in odvedli zopet v pisarno. Zapisovali so izide razprav. 
Zame so odgovarjali orožniki. Ko so razpravljali o meni, se mi 
je zdelo, kot da so oči vseh uprte vame. Jaz pa sem se jim 
le nasmehnil in sem jih gledal s prezirom. Med vožnjo v za
por mi je neverjetno zrasel duh upornosti in prezira. Misli so 
začele teči v določeno smer. Vračala se mi je samozavest.

Po končanih formalnostih so me spet odpeljali v mojo 
celico, kjer sta me tovariša obsula z vprašanji. S smehom 
sem-jima rekel: Deset let. Nista hotela verjeti in sta dejala: 
Kdor dobi deset let, se ne smeje. Ti si oproščen in greš 
domov, zato se smeješ. Dopovedoval sem jima, kako in kaj in 
to med kosilom — v moji odsotnosti sta vzela kosilo tudi 
zame — vendar pa le nista verjela zaradi mojega veselega 
razpoloženja, ki je bilo zato tako razigrano, ker nisem mislil 
in nisem hotel misliti na bodočnost ter na posledice razsodbe, 
marveč sem se pustil voditi od veselega razpoloženja, ki je 
nastalo samo od sebe. Verjela sta šele, ko je prišel eno uro 
zatem brivec ter me do, golega obril»in ostrigel.

Paznik mi je dal nalog, da zberem na kup svoje reči ter 
da se pripravim na odhod iz «celice upanja«.

Poljubil - in poslovil sem se s tovarišema. Prva etapa je 
bila končana in nastopiti je bilo treba novo in dolgo deset
letno pot Kalvarije.

Zbogom upi, zbogom mladost!«

Srečanje z Dušanom Hreščakom v Fossambronu pa Stan
ko tako opisuje:

«Vstopll sem, spustil sem culo na tla, oddal pazniku tablico 
z mojim imenom «5636» in vrata so se za menoj zaprla.

Celica ie bila slična prvi, 14 stopinj dolga in 7 široka, viso-

Enajstorica dijaškega krožka N. Tommaseo ter SKAS (SK Ajdovšči
na — šturje) na nogometni tekmi v Ajdovščini leta 1926.

ka in obokana kot prejšnja, isto okno, vendar se mi je zdelo, 
da je bila še bolj umazana kakor prva. Treba jo je bilo očistiti 
in temeljito pomesti, šel sem takoj na delo.

S čiščenjem še nisem bil pri kraju, ko sem zaslišal trkanje 
po zidu. Skočil sem hitro k zidu, vzel s police leseno žlico 
ln dal z udarci po zidu znamenje, da se lahko prične razgo
vor, ki se je vodil v italijanščini, in sicer takole:

Sosed: «Kdo si?»
Povedal sem svoje ime: «Cok, in tl?»
Na zidu je nastalo bobnanje v znak «razumem», ki pa se 

je vleklo nekoliko predolgo, tako da je postalo nerazumljivo, 
in moral sem ga prekiniti ponavljajoč vprašanje. Odgovor 
se je glasil:

«Hreščak».
Sedaj sem pa sam bobnal ves vesel in srečen, da imam 

za soseda rojaka in še iz naših krajev. Bil je to Dušan Hreščak, 
sin učitelja Alojzija Hreščaka. Tudi njega so za 27 let oropali 
imena. Postal je samo številka.

Kdo naj bi popisal veselje obeh, čeprav se prej nikdar 
nisva videla in ne poznala v življenju, vendar, ko sva si 
bila sedaj tako blizu drug drugemu, sva se te bližine silno 
razveselila.

Razgovor se je vlekel na dolgo in široko, dokler ni bil 
prekinjen od soseda z druge strani celice.

Načel sem nov razgovor na tej strani na isti način in v 
tem sosedu sem našel znanca in celičnega tovariša iz Rima in 
Jakina — Porcarija. Prenesti je bilo treba nekaj stavkov, name
njenih za krajno celico tega krila, Hreščaku, kateri jih je 
prenesel naprej. Na hodniku so se slišali koraki paznika in 
brzojavljanja je bilo konec. Le s Hreščakom sva si v znak 
pozdrava in zadovoljstva še tu pa tam zabobnala po zidu.

Zvečer, ko je zvonec javil mir, je še enkrat zabobnalo 
v večerni pozdrav po vseh stenah zapora.«

(Se nadaljuje)
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